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Gróf Andrássy Gyula.

A hely. hol máskor ősök szellemei borongó 
úri ivókban alusszák mély álmaikat, ma. a mint 
mondani szokás, «szenzácziós esemény» szín­
hely ■ volt. Kevesen leheltek elkészülve rá, 
hogy kiilügyérségünk politikájút a főrendi­
házban tegyék kérdés tárgyává, és a kér­
dező gróf Andrássy Gyula legyen. Mi indí­
tóiul rá a nemes grófot ? Ezt valószínűleg 
egész Európa fogja néhány napon át kér­
deni. Mert semmi kétség. Andrássy gróf mai 
interpellácziöja mindenütt, a hová csak a 
táviró hírét fogja vinni, nem kisebb feltü- 
né-t fog kelteni, mint nálunk. De aligha vé­
tünk az igazság ellen, ha a feltűnés okát 
az interpelláló személyében és nem az inter­
pellál zi-i tárgyában találjuk.

Valóban érdekes dolog, hogy a mon­
arch:: korábbi külügyminisztere, ki a köz­
hiedelem szerint a még most is uralkodó 
politikának alapjait rakta le és a berlini 
-zerződés megalkotásának egyik főtényezöje 
volt. hivatalbeli utódjának politikájáról olyan 
kérdéseket tesz, mintha a követett irány he- 
lyess'.’gc felöl kételyeket ápolna. Andrássy 
Gyula gróf visszalépése után nem állott az 
elvi unpoziczió soraiba és látszatát is ke­
nik-' annak, hogy politikai ellentét választja 

1 az uralkodó irányzattól. A mikor tehát 
kilépett, abból a rejtélyes elairobscurból, 
melylyel visszavonulását körülvette, ha­
jó-an fogja kikerülni azt , hogy sze­
replésében a személyes motívumokat is 
keressék. Elárul-e az interpelláczió valame­
ly- s ellenzéki lendencziát akár külpolitikánk 
v- zetése. akár általában a kormányzat, ve­
zet ér c ellen, bizonyosan ez a kíváncsiság 
i álban fogja gyötörni az embereket, mintáz 
I kérdés, melyre gróf Andrássy kívánta ma 
a feleletet. Hogy gr. Andrássy Gyula el'en- 
zéki paripára ülve, tornára szálljon gr. Kái­
nok v GusztáA ellen, ez sok körben kellhet 
olyan ügyeimet, mint Battenberg ; Sándor 
gyözles háborúja Gbrenovics Milán ellen. Ez 
ellen hiába is szabadkozik.

Feltűnésnek hát nem lehet híja egysze­
rűen a személyes viszonyok miatt. Valljuk 
is meg, az interpelláczióban van valami, a 
mi elárulja, hogy nem épen tárgyáért lelt el­
mondva, hanem a személyes állásfoglalás­
nak keresett alkalmát kellett szolgáltatnia. 
A helyzetből legalább nem tudnék megma­
gyarázni, miért tette gróf Andrássy azt a 
kérdést, melyet épen telt. () felvilágosítást 
kíván, miként vélekedik kiilügyérségünk ar­
ról a fölvetett eszméről, hogy Bulgária és 
Bumelia perszonalunió viszonyában kerülje­
nek Sándor fejedelem uralma alá. Andrássy 
gróf nagyon alaposan, meggyőző érvekkel 
fejté ki, hogy az ily megoldást nem szabad 
elfogadnunk. De külügyi politikánk vezetésé­
ben nincs-c semmi más. a mi felvilágosítást 
kíván vagy a helyzet nem mutat semmi je­
lenséget, mely a közvéleményben nagyobb 
aggodalmakat kelt, mint a bulgár-rumeliai 
perszonalunió eszméje? Nekünk ugv tetszik, 
hogy a folyton növekedő bonyodalmak és 
közel kitöréssel fenyegető válságok között ez 
i perszonaluniós eszm eegészen kieseit a vi- 
*ág figyelméből. Mikor Szerbia és Bulgária 
közölt a viszálynak mindig újabb okai tá­
madnak és a béke-alkudozások sehogy sem
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— A legközelebbi alkalommal, viszonzá halkan, 

' oly melegséggel és oly nagy bensoséggcl Jenő, 
hogy Anréüa nagy fényben úszó szemeit feszülten 
szögező reá, s összerázkódott.

Silas Keren-:/ elhagyta helyét s búcsút vettek.
— Kételkedik még atyáin ? keidé tőle, midőn le­

haladlak a lépcsőn, Jenő.
-- Nem. azon. a mit beszéltél róla, de igazad 

van, hogy lel kell derítenünk o rejtélyt, még pedig 
mielőbb, s ha még lehet, megmentenünk ezt a sze­
gény leányt, azon moesárból, mibe nagyanyja olda­
lánál merülhet. . . .

Auréllá félholtan hagyta cl a társalgási termet. 
Magdolna kezeibe hajtott fővel ült a pamlagon, sze­
mei ki voltak sírva, s élénken, feszülten tekintett a 
belépőre.

Oh Magdolna, milyen boldog ön, hogy szégyen 
nélkül sirhat, monda megállva előtte. Nekem a 
sor.-:öl még ez sincs megengedve.

— Mi történt?
Silas Jenő gróf megismerte önt a lépcsőn, s 

ezáltal bizonyosságra jutott azonosságomról, a rész­
vény!,áli «I.inával >. Mit gondolhat rólam ?

C.zélzást tett arra ?
Nyíltan beszélt. Egy látszik atyjának is el­

mondd. ki ha nagyanyámmal tudatja, veszve va­
gyok. mert u csak «zár!, ajtók mögött» bocsajlja 
meg a botrányt, a mi nyilvánosságra jut, a miatt 
kéri-' betel len.

Silas gróf nagyon aljas ember.
Aliban a tekintetben, a mint önhöz közele­

di''f. igen. De nincs c igaza a velemvaló bánásmód­
ban? Kivánhnt"k-e mást, mint a mit megérdemlik?

— Un nagyon szigorú saját maga iránt emlí­
tesse, mi.ndá Magdolna, nr;rt meggondolatlanság 
lehetőit, de semmi rossz sem volt abban, a 
mit tett.

- ő méltán kó tol kert hét i k elmen.
— II« gy az öreg grólnénak nem fognak szólni a

tudják kezdetüket venni, mikor Görögország 
közvetlenül támadásra készül és a nagyha­
talmak a legerélyesebb akczió eszközeiről 
tanakodnak, akkor azt a kérdést vetni föl, 
vájjon Bulgáriának és Ruméliának perszonal- 
uniója a jövőre tartós rendet alapithat-e meg 
a Balkán-félszigeten és nem okozhat-e uj 
bonyodalmakat, nem tanúskodik a politikai 
aktualitás számbavételéről. Az efféle aggodal­
maskodás nagyon eszünkbe juttatja a halálra 
Ítéltet, ki utolsó útjára a bitófához jó me­
leg kendőt kért, nehogy meghűlésnek tegye 
ki magát.

Ha azonban nem nézzük az interpelláczió 
személyes érdekét és nem keressük benne azt, 
mit a volt külügyminisztertől és talán a 
jövő jelöltjétől vártunk, nincs okunk reá, 
hogy Andrássy grófnak külügyi felfogásával 
és az interpelláczióban kifejtett eszmékkel 
elégedetlenek legyünk. Andrássy gróf óvako­
dik ugyan attól, hogy határozott pozitív ter­
vet ajánljon az elitéit perszonalunió he­
lyébe. de alapvonalaiban mégis sejteti az 
uj rendezést, melyre a Balkán-félsziget vi­
szonyait fék lelné. Úgy látszik, azt óhajtja, 
hogy külügyi politikánk foglaljon állást 
Bulgáriának és Ruméliának teljes egye­
sítése mellett és ennek fejében eszkö­
zöljön ki bizonyos területi kompenzá- 
cziól Szerbia számára. Ezt tarljuk is a 
leghelyesebb irányelvnek és lapunk, vala­
hányszor a diplomácziának mélységes fel­
adataihoz bátorkodott hozzászólani, mindig 
hasonló eszméknek adott kifejezést. Csak­
hogy Andrássy grófnak, ha most. Ruméliá­
nak különállása ellen beszél, bátran lehet 
szemére vetni, hogy olyan utólagos bülcse- 
séget hirdet, mit francziául «esprit d'escalier»- 
nck neveznek. Ö is akkor nyerte meg a 
jobb belátást, mikor megismerte azt a lép­
csői, mely a külügyminisztériumból kiveze­
ted. Igaz. érdekesen beszélte el ma, hogy a 
berlini kongresszuson is ellenezte Ruméliá­
nak különállását. De a berlini szerződés, 
mely ezt a különállást megteremtette, mégis 
az ü aláírását viseli, Kálnoky gróf hát köny- 
nyen felelhetné, hogy neki az ő általa megalko­
tott előzményekkel kell számolnia.

Mindent összefoglalva, Andrássy grófnak 
szellemességében és elmeélében csak úgy 
gyönyörköcllieltünk, mint bármikor előbb, ar­
ról is nyel tünk fogalmat, hogy ö még a régi 
tettvágvgyal és életteljes agilitással tudna a 
politika nagy feladataira vállalkozni, és mégis 
egész mai fellépése olyan elévült, posthu- 
mus, máj nem kísérteties benyomást tesz 
reánk. Ö maga, az a volt külügyminiszter, 
kinek aktiv szereplése, döntő befolyása min­
dig messzebb esik vissza emlékezetünkben; 
körülötte, hogy inlerpelláczióját meghallgassa, 
az a főrendiház, hol együtt mindaz, a mi a 
múlt dicsőségében hervad és mit az idő 
foga kérlelhctiuiiil szél porlaszt az a hely, hol 
máskor az elköltözőitek békéje honol; de meg 
az interpelláczió is oly nagyon hasonlít az 
elkésett, ok nélküli lövéshez, mely birlelenül. 
az éjfél csöndjében elhangzik. —- Mindez 
együtt nem emlékeztet-e a hazajáró lé­
lek re. ki régi tevékenységének helyét kö­
rüllebegi ? Gyanítjuk, hogy gróf Andrássy 
Gyula is elégületlen azzal a jubiláló rend­
szerrel, mely elv eszme, meggyőződés nel­

halás grófok, abban nem kételkedem, de egy más 
baj van, s ez az. hogy Katarina, Perbyl Thekla bá­
rónőnél kinnorna lett, s ő oly csacsogó, hogy bi­
zonyával elmondja azt neki.

— De hát hóimét tudja Katarina, kordé kétség­
beesve c nem vári rémhír felelt Aurelia.

— Megtudta valahogy. Sétálni mentek anyjával, 
s egyik barátnőjével a múltkor, kegyed pedig Rá­
hellel szembe találkozóit velük, s a barátnő, ki a bál­
ban volt, megismerte a comlessct.

Auréllá fejére kulcsok! kezeit.
— Minden ellenem esküdött! kiáltá kilürve. Épen 

Perhylék. Épen fik. Kik mindent megtennének el­
vesztésemre, s a véletlen épen kezükbe adott.

Ez a Ilii* oly nagyon hatott reá. hogy egészen cl- 
veszlé önuralmát. Sok számtalan keserűségen ment 
át már életében, de emelt fővel tűrt mindent, mert 
lelkiismerelc, öntudata nyugodt- volt. Most szégyen- 
len ie kellett magát, s gyanúba keveredett, mi által 
jó hírnévéi, becsületét koczkázlatá. Ó, kinek kétsze­
resen kellett volna erre vigyázni, mert Sitlova Fáni 
unokájának, kiről már nagyanyja miatt is könnyeb­
ben ellőttek mindent, mint más leányról.

Kétségbeesése határtalan volt. A pamlagra rogyva 
hevesen zokogott, Magdolna nem merte, nem tudta 
őt vigasztalni, hisz maga is a legszomorubb kedély­
állapotban volt, csak néhány fertály előtt tudva meg 
Jenő gróf kilétet, kit fiatal szive első hevével szere­
tett, s kiről azt hitte, hozzá hasonló állásban van 
és a legbájlóbb reményekkel kecsegtette magát a 
jövőre.

Azon leányok tapasztalatával, finom Ítéletével, kik 
magukra hagyatva az életben, korán megismerik a 
világot, tudta megítélni, mily veszélyben forgott, mi­
dőn az ál-kercskedö-segéd udvarlásának hitt, s most 
látta, mi lehetett annak ezélja vele, s mi okból tit­
kolta el előtte kilétét. Önző- és aljasnak látta most, 
kit eddig szegény, becsületes és nemes gondolkozá­
sának hitt, s az első csalódás teljes keserűségével 
gondolt reá.

Némán, szomorúan, leverve üllek egymásnak 
szemközt, kiki saját fájdalmával, félelmével el­
foglalva.

— Hogy jutott Katarina Perbylékhez, kérdő egy 
idő múlva Aurélia. kit folyton c kétségbeejtő tudat 
foglalkoztatott.

— Atyja évek óla a Porhyl-pnlola portása, s ő 
a házban növekedett.

kiil, csak hatalma önző érdekeinek élve 
kormányozza a hazát. De múlt pályája kö­
telezettségeinek vagy udvari összeköttetései­
nek hisz tartozni azzal, hogy az uralkodó 
kormány ellen nyílt ellenzékbe ne lépjen. És 
ez a kár, mert ez fosztja meg minden való­
ban hasznos szereptől. Ha a nemzeti érde­
kek bátor szóvivőjévé tudna lenni, hisszük, 
hogy nagy feladatok teljesítésére hívná őt 
újra a nemzeti akarat. A nemzet érzelme és 
a népakarat, ezek az egyedül ifjitó források, 
melyekben vénülő és roskadozó államfér­
fiak életerejük teljes ruganyosságát vissza­
nyerhetik.

«Közművelődési egyletek és a nem­
zetiségi kérdés.»

Ily czimmel hagyta el ma a sajtót egy röpirat, 
mely az országot ma szerte foglalkoztató közműve­
lődési egyesületek s az ezek állal érintett nemzeti­
ségi kérdés tárgyában foglal határozott állást.

A röpirat névtelen szerzője, X. Y. abból a felte­
vésből indul ki, hogy az Erdélyben megkezdett, 
a felvidéken folytatott s a tiszta magyar vidékeken 
is elterjedt társadalmi mozgalom, mely a közműve­
lődési egyesületeket létrehozta s azok crősitcsén 
dolgozik, vollaképen nem czéloz egyebet, mint ma­
gyarosítani a hazában lakó más ajkú nemzetisége­
ket, ezek rovására fejleszteni a magyar elemet s c 
tekintetben a nem-magvar ajkú nemzetiségek irá­
nyában határozottan aggressziv természetű.

Ebből kiindulva, tagadhatatlanul erős okok ügyes 
csoportosításával, nem közönséges irói routinra valló 
érveléssel s a magyar nemzetiségi viszonyoknak oly 
tárgyismeretével fejtegeti a kulturegyleti mozgalom­
nak először czéltalan, s még inkább veszedelmes 
voltát, mely sokakban fog aggodalmat kelteni, kik c 
röpiratot elolvassák.

Igyekszik kimutatni, hogy a mozgalom nem 
más, mint a közelebb lábra kapott magyar cliau- 
vinista szellem eredménye, melynek következése 
csak a nemzetiségek elkeseritése lesz, nem a ma­
gyar faj erejének gyarapodása. Őszinteség hiányával 
vádolja az erdélyi közművelődési egyletet, mely nem 
vallotta be nyíltan, hogy nyelvkényszert akar, ha­
nem csak azt, hogy hazafias szellemet, magyar kul­
túrál akar terjeszteni. Nem ismeri el, hogy a moz­
galom indítóit pusztán az a nagylelkűség vezetné', 
hogy a közéletben magyar nyelv birtokába juttatott 
más nemzetiségbeliek is könnyebben boldogulhassanak 
s rámutat Szalmármegyérc, mely nyíltan kimondta, 
hogy «magyarnak lenni a haza minden egyes liá­
nok szent kötelessége.» De, kérdi, hol veszi Szalmár- 
megye a jogalapot, hogy a haza minden fiát ma­
gyarrá lenni kötelezze ? Hát erkölcsileg vétkes dolog 
más ajkúnak lenni e hazában, mely egy évezredig 
fönnállt o többnyelvűség mellett ? Gróf Károlyi 
István l°'o-os pótadóját oly igazságtalanságnak 
mondja, mely a nemzetiségek pénzét is igénybe veszi, 
hogy őket nemzetiségükből kiforgassa.

Pozitív eredménye c mozgalomnak, úgymond ,nem 
lehel más, mint a nemzetiségek allarmirozása, s 
egy felől kísérlet beolvasztásukra, másfelől nyilván­
valóvá tétele ebbéli tehetetlenségünknek.

Itt aztán a magyar nyelv terjesztésére választandó 
módok sikertelenségét mutogatja, miközben kiter­
jed az 1879 :XVili. t.-czikkro is, megfontolatlan lé­
pésnek mondva a magyar nyelv tanításának az üsz- 
szcs népiskolákban behozatalát, s ajánlva azt, hogy 
e rendelkezés csak a városokban, némely vegyes 
lakosságú vidékeken és oly helyeken alkalmaztassuk, 
a hűl azt a lakosság maga kéri. Más nemzetiségi 
községek iskoláiban csak mint rendkívüli tantárgyat 
kellene a magyar nyelvet tanítani. Hogy Poroszor­
szág mit csinál, ránk nézve az nem lehet irányadó. 
Ott sem helyes a kényszer alkalmazása, de meg 
van hozzá a kellő erő, mely nálunk hiányzik.

Engesztelékeny politikát ajánl o helyett a nem­
zetiségekkel szemben, a nemzetiségi törvény végre­
hajtását, kultúrájúknak, mely szintúgy része Magyar- 
ország kultúrájának, fejlesztését s megadását annak, 
a mi az állam egységének sérelme és az admi- 
niszlráezió lönnakadása nélkül megadható. Azon

— Nekem azt mondá, szülei nem adják szolgá­
latba, mert egyetlen leány.

— Más idegen helyre nem is engedték volna 
menni, de igy otthon maradt, Thekla bárónő ko- 
mornája meghalt, s ő foglak! el helyét, sőt megígér­
telek vele, hogy ha férjhez megy Silas Jenő gróf­
hoz, mondá fájdalmasan Magdolna, az első időre 
Katarina nála marad.

— Semmi kétségem, hogy Perhylék megtudván 
tőle a történteket, nagyanyámat is mielőbb beavat­
ják abba. . . . Es rövid idő múlva csakugyan be­
teljesedett, a mitől Aurélia rettegett.

Silas Jenő határozottan kerülte a Perbyl-házat, mi 
fölött azok kétségbe voltak esve, s egyedül Auréliát 
tartván az oknak, mi öt elvonta Thcklától, a legel- 
keseredettebb ellenségei lettek.

A legközelebbi időben ismét nagy mulatságot ad­
tak, hová az összes társaságot meghívták, mint első 
alkalommal, egyedül Sittova Fáni grófnőt és unoká­
ját hagyva ki, mi az öreg kaczér, hiú és mulatni 
vágyó asszonyt vérig sorté, s elmondván c sértést 
sógora, Sittova grófnak, ki dühös orosz vadságával 
lobbant haragra, a nevet ért gyalázat miatt, fölke­
reste az öreg Perbyl bárót, s kérdőre vonta.

— Nőmnek szabadságában áll azt hívni meg, a 
kit akar, viszonzá az hidegen.

— Ebben igazad van, mondá Sittova. Do nem 
szokás azokat megsérteni, kik okot nem adtak arra, 
s ez nyilvános megvetés jele.

— Az kérdés, hogy ok nélkül történt e ez. ...
Sittova clkékült c feleletre.
— Hogy szavaim élteimét megmagyarázzam, 

folytak! gyorsan Perbyl báró, kit nyugtalanítani 
kezdett az orosz dühe, tudtodra kell adnom, hogy 
ez a meg nem hívás Mindszcnly Auréliát, s nem 
egyenesen a grófnőt illeti. A comtcsserül oly külö­
nös hírek szárnyalnak, mik öt minden jobb társa­
ságból kizárják.

— Ez alávaló rágalom.
— Biztos adataink vannak.
— Nem lehet.
— Tudakozz róla, ha nekem, nem hiszed, bárki 

más megmondja azt neked.
— Miért nem leszed te, ki oly jól vagy érte­

sülve, mondá gúnyos kihívó hangon Sittova gróf.
— Ha okvetetlen kívánod -- legyen. Azt beszé­

lik a társaságban Auréljáról, hogy éjnek idején cl

kell lenni, hogy a magyarországi nem magyar ajkú 
nemzetiségek is itthon találják magukat e hazában, 
jól érezzék benne magokat, azt szeretni és szükség 
esetén megvédeni is okuk legyen, mely fejtegetései 
közben hivatkozik Kossuthnak hasonló tárgyú és 
szellemű levelére, szembe állítva azt Trefortnak a 
pozsonyiakhoz intézett levelével.

Különös súlyt fektet arra a szerző, hogy Magyar- 
ország nem elég erős arra, hogy ugyancgy időben 
viseljen védekező háborút az o^trákok ccnlraliszti- 
kus törekvései ellen és támadó háborút a nemzeti­
ségek beolvasztására. A helyett azt ajánlja, hogy 
magyarosítsuk meg inkább arisztokracziánkat, mely 
még mindig idegen test a magyar nemzet testében, 
s viseljünk gondot a magunk kultúrája fejlesztésére.

A röpirat kétségtelenül egész arzenálját lógja 
föltárni a magyar közművelődés egyletek ellen tá­
madók táborának s ezért szinte neheztelni volna 
okunk a szerzőre, ha nem látnék a röpirat egész 
szelleméből, miszerint azt a leghazafiasabb szellem 
sugalta, mely abból a föltevésből vette eredetét, 
hogy a kulturegyleti mozgalom valami kényszerítő 
hatósággal fölruházott szervezet kíván lenni s hogy 
chauvinisztikus tévutakra téved.

Ha c föltevést magunkévá ten nők, nekünk is szem­
közt kellene foglalnunk állást a mozgalommal, mert 
az akkor csakugyan veszedelmet rejtene magában s 
beláthatatlan bonyodalmaknak lenne szülő fészke. 
Mi azonban abban a meggyőződésben vagyunk, hogy 
a kulturcgyletck, mikor a más ajkú nemzetiségek 
gyermekeinek módot kívánnak nyújtani a magyar 
nyelv elsajátítására, melyet megragadniok vagy el- 
utasilaniok csak rajtok áll, senkinek jogát nem sért­
hetik s keserűségre okot nem szolgáltatnak.

A mi pedig a magyar faj kultúrájának emelését 
illeti, mely szintén beletartozik az egylelek programm- 
jába, ez olyan jog, melylyel bir Magyarország leg­
kisebb nemzetisége is, azt tehát épen a magyartól 
elvitatni különös volna. E téren annyi a teendő, 
hogy ha a kulturogyletek csak egy kis részének 
megfelelnek is, már betöltötték hazafias misszió­
jukat.

Nem szabad továbbá szemet hunynunk amaz 
áramlatokra sem, melyek a nemzetiségek körében 
itt-ott nyilatkoznak, s melyek a magyar államra lcg- 
kevésbbtí sem barátságos indulatnak. Ezekkel szem­
ben erélyesen föllépni, igaz, az államhatalom, nem 
pedig a kultur-cgylotek föladata. De hogy ezekkel 
szemben a magyar társadalomnak is résen kell 
lenni, az nemcsak természetes, de szükséges is. Le­
gyünk, igenis, engedékenyek; de az engedékenység­
ben az öngyilkosság haláráig még se menjünk s ha 
a hazaellenes kísérletekéi a törvény elitéli, nagyon 
helyes, ha a magyar társadalom meg megveti.

A röpirat a szerint, a mint különböző körökbe 
jut, különböző érzelmeket log kelteni. A chauvinisz- 
lák tábora cl fogja kárhoztatni s Ián liazaliatlannak 
bélyegezni, mint olyat, mely a nemzetiségek lesz- 
kelödő elemének nevel szarvakat; a nemzetiségek 
körében azt fogják rá mondani, hogy imc, akadt a 
hat millió között egy igazságos magyar is.

A komoly, hazafias emberek gondolkozni fognak 
fölötte s rajta lesznek, hogy a szerző aggodalmai 
be no teljesüljenek s hogy a kulturegyleti mozga­
lom chavinisztikus túlzások által cl ne hagyja ma­
gát sodortatni arról a térről, melynek jogos, inol- 
fenziv, humánus voltát senki kétségbe nem von­
hatja s melyen megmaradva nagy szolgálatot tehet 
a hazának, s benne a magyarságnak úgy, mint a 
nemzetiségeknek is.

A röpiratnak mindeneseire meg lesz az az ér­
deme, hogy óvatosságra fog inteni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 35-én.

I.
A képviselőházban a költségvetés részletes tár­

gyalása folyik. Ma befejezték a pénzügyminiszteri 
tárcza budgcljét s hozzáfogtak a közlekedési mi­
nisztérium költségvetéséhez, A vita az állami jószá­
gok tételével kezdődött meg, a melynél lined Géza 
antiszemita képviselő szóba hozta a történelmi ne­
vezetességű mohi puszta eladását s azt hangoztatta, 
hogy az állami jószágok bérbeadásánál a zsidók

szokta hagyni a házat, s méltatlan, hozzá nem illő 
társaságban mulat és reggel lelő lér vissza egyedül.

— Ki meri ezt mondani?
— Az egész világ. Legalább busz embertől hal­

lottuk már ezt és most látni fogod, hogy lehetet­
lenné vált a társaságban. Thekla legalább nem jö­
het össze vele!

Sittova elhagyta helyét. Öt nem érintő belsőleg 
ez a bir, szive nem jött izgatottságba a leány jó 
hírneve miatt, de vad, elkeseredett haragot érzett a 
Sittova néven esett gyalázaton, mert a mit Mind­
szent y Aurélia tolt, arról Sittova Páninak is kellett 
tudni, az ö meghalt fivére özvegyének, ki már ed­
dig is elég rossz hírben állt, s ö bár sokat megen­
gedett magának, mint férfi, de ez a vád minden le­
hető határt meghaladt.

- Végig hallgattam, a mit mondtál, kezdé fagyos 
hangon, mig szemei vad tűzben églek, s c perezben 
csak annyit felelek neked, hogy ha ez a hír nem 
igaz, s megtudom, hogy kitől eredt a rágalom, es­
küszöm az élő istenre, az az ember nem éri meg 
a nap leszálltát, s hogy Sittova Sergius még soha­
sem esküdött hiába, azt nem kell neked, sem más­
nak mondanom!

Robogó léptekkel nyargalt ki a szobából, s Per­
byl báró arcza lakószint! lett. Mindenre képesnek 
larlá az oroszt és kezdte látni, hogy vele szemben 
nagyon is elhagyta magát ragadtatni, s többet mon­
dott, mint jó lelt volna. . . .

XIV.
A Pcrbyl-paloláhól egyenesen sógornéjához nyar­

galt Sitlova Sergius és nagy dühvei előadta neki 
a hallottakat.

A grófnő megdöbbenve, elámulva hallgatta.
— Ezt egyedül Aurélia mondhatja meg, de váj­

jon be fogja-e ő vallani? Mielőtt tőle kérdezősköd­
ném, felhivalóm a házmestert, kihallgatom Ráhellel. 
E keltő nélkül Aurélia nem léphetett ki a házból.

— Te lehetségesnek tartod ezt a szemtelen vá­
dat? kérdő meglepetve Sitlova gróf, s kezdte nem 
jól érezni magát.

— Én unokámat alig ismerem. Férfi nevelés. Ne­
héz, kemény iskolán ment keresztül, többnyire állá­
sán alalti emberek között mozgott falun. Atyja 
szívtelen, durva ember, ki feleségét halálba üldöző. 
Ilyen múlt, ilyen tapasztalatok és társaság ukin 
mindenre készen lehetünk. És láttam én már fur-
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Agencc Havas (.placc de la lluursc).

kedvezményekben részesülnek. Mcszléngi Lajos az 
Olay határozati javaslatának pártolására, az állami 
jószágok eladásának helytelenítésére emelt szól. Her­
man Otto az állami javak eladásáról s bérbeadá­
sáról szólva c liczitáeziúk hiénái ellen kelt ki. a maga 
értékére szállította le a kormánynak azt a szoká­
sossá vált kívánságát, hogy a midőn Italánosan 
jelentkező bajokra, visszásságokra mutat az ellenzék, 
a miniszterek konkrét adatokat kérnek. Szapáry 
pénzügyminiszter válaszolt a lárczájának kérdéseit 
érintő mai s minapi felszólalásokra. A naszód- 
viiléki erdő-ügyben törvényjavaslatot jelentett he. 
Thabj Kálmán arra a fonákságra utalt, hogy az 
osztrák pénzügyminisztérium a fennálló közjogi ál­
lapotnak meg nem felelő malriczokat használ a 
pénzverésre. A pénzügyminiszter megígérte, hogy 
osztrák kollegájától felvilágosítást lóg kérni ebben a 
tárgyban. Orbán Balázs az állami nyomdában ész­
lelhető visszásságokra utalt és különösen a túlságo­
san nagy személyzet és a sehol sem látható, sehol 
sem hallható fclügyclöbizollság ellen kelt ki. Az 
előadó ellenérvei csak arra szorítkoztak, hogy a 
kezelő és segédszemélyzet — nem mint Orbán 
mondta f>0 - hanem csak í i emberből áll, ámbár
viszont elismerte, hogy legközelebb még ujul>!> hat 
hivatalnok fog alkalmaztatni. Olay Szilárd rosszalja, 
hogy a kormány a fővárosi csavargőzös vállalat 
szabadalmára vonatkozólag egy jóval kedvezőbb 
ajánlatot visszautasított. Az előadó azzal vélt a 
pénzügyminiszteren segíthetni, hogy a kedvezőbb 
ajánlatot — mint lie nem nyújtottál - egysze­
rűen eltagadta. De Olay erre azt jegyezte meg. 
hogy ű ügyvédi minőségében maga járt közbe 
a pénzügyminisztériumnál az ajánlat benyúj­
tásakor: erre aztán Hegedűs kijelentette, hogy ezek 
után nincsen a tárgyhoz semmi szava. — Ezután 
a közmunka- és közlekedésügyi minisztérium költség- 
vetése kerüli tárgyalásra. Az első tételt, a «központi 
igazgatástI), Lukács László előadó hosszabb beszéd­
ben védelmezte. A postákra kerülvén a sor. a szó­
nokok egész sora ráutalt postaintézményimk mizé­
riáira s különösen azt igyekeztek bebizonyítani, 
hogy ez a hazai intézmény nem áll európai szín­
vonalon. Dohránszlcy Péter. Thaly Kálmán. Orbán 
Balázs és Olay Szilárd, valamennyien elismeréssel 
adóztak ugyan a közlekedésügyi miniszter buzgal­
mának és lelkiismeretességének, de azért kíméletle­
nül feltárták az o téren tapasztalható visszássá­
gokat. Kemény Gábor báró tetszéssel fogadott 
beszédben válaszolt a felhozott vádakra s beszédé­
nek különösen az a része kéből! hatást, melyben a 
házat arról biztosította, hogy Miniszteri működésében 
nem pártérdek, hanoin az ország java vezeti öt. A 
«dologi kiadások» tételét Lukács László előadó vé­
delmezte. Dohránszlcy Péter újabb felszólalásában a 
székely vasutak kiépítését sürgette. Az ülés végét 
egy érdekes epizód tarkította. Mikor Tisza minisz­
terelnök bejelentette, hogy holnap miféle inlcrpcllá- 
ezíókra szándékozik válaszolni, Csanádi/ Sándor 
közbckiáltott: «Hát a szögre akasztott elvek?»
Tisza az ilyen alkalmakkor megszokott idegességé­
vel azt felelte, hogy Csanády interpelláeziójára mái­
mul t év februárban válaszolt és — nem nagy kö­
vetkezetességgel — nyomban rá arra kérte a házat, 
venné tudomásul akkori válaszát, a inolv szerint 
erre az inlorpelláeziöra egyáltalában nem szándé­
kozik válaszolni. Csanády ellenzése daczára a több­
ség a válasz e nemét újra tudomásul vette.

II.
Elnök: Póchy Tamás, jegyzők'. Zsilinszky Mihály, 

Rakovszkv István, Tors Kálmán.
.‘V múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után jelenti 

az elnök, hogy Hornéin issza Adám kormánybiztos 
egy évi szabadságidőt kér. Megadatik. Jelenti továbbá, 
hogy Deutsch lápot mohácsi képviselő nevét Mcmcth-re 
magyarosította. Bemutatja 1 levesmegye közönségének föl- 
iratát, melyben a törvényhatóságok rendezéséről szóló 
törvényjavaslatot elejtetni, a községek rendezéséről szóló 
1871. XVIII. t.-ez. 1011. íj-ának módosítását, illetve ki­
egészítését kéri. Kiadatik a közigazgatási bizottságnak. 
Ilont megye a műbőr gyártásának törvényileg leendő el­
tiltását, a körorvusok fizetését lélekszám szerint és nem 
a birtok kiterjedéséhez mérten megállapittutni kéri, kéri 
továbbá a kóbor oláh czigányok kóbor életmódjának 
megszüntetésére vezető intézkedések megtételét, a köz- 
adók kezeléséről szóló 188;!. évi 1 i. t.-ez. 2< l tj-ának 
megváltoztatását, a közegészség-ügy rendezéséről szóló 
1870. évi XIV. t.-ez. némely inainak módosítását.

csáhh dolgokat is ennél, csak hogy zárt ajtók 
mögött.

Sitlova gróf megrémülve nézőit sógornője harag­
ban égő arczára, mi még a vastag festéken is kö- 
röszliil lángolt.

K perezben Silas Ferenez lépett a terembe.
— Miről van szó ? kérdő meglepetve, látván Fáni 

grófné arczán a nagy felindulást. Összeveszlek, teve 
liozzá nevetve.

A grófné nagy szóböséggel adta elő, a mi tör­
tént. Perhylék bánásmódját, s az ellenük intézett 
vádat.

Silas válaszolhatott volna erre. de nem telte. 
Tudta, hogy Aurélia kérdőre vonatik. Akarta tudni, 
hogy mit felel, mivel menti magát, vagy mily ügyes­
séggel tagad. Végre is, tisztában akart lenni jelle­
mével, mert most már kettős érdeke volt erre 
nézve, t) szerelmes volt belé, fiát pedig féltette tőle.

— Hihető ez? kérdő Sitlova, Fereneztöl. Fel te­
hetné ezt Auréljáról valaki ?

— A körülményeket kellene tudni, hogy ítél­
hessünk.

A grófné csengetett s Habet te jelent meg a 
hívásra.

— Azt beszóló nekem valaki, kezdő a grófné, 
hogy a rajztanáráé olykor itt tölti unokámnál az 
estél. Tud erről maga Babot te?

—• Már többször történt, ha a com lesse egészen 
egyedül volt itthon, s nagyon unta magái.

— Mit csináltak ilyenkor?
— Beszélgettek, léáztak, olvastak, s némelykor 

rajzoltak is.
— Hány óráig tartott ez a látogatás?
— Tizenegykor rendesen távozott Magdolna kis­

asszony.
— A említesse sohasem ment vele?
— Soha! mondá tiltakozva, s élénk meglepetés­

sel a vén komoran. Hova cs mi őzéiből lelte volna? 
Ilyenkor rendesen lefeküdt.

— Bizonyos ebben Habet le?
— Tökéletesen bizonyos. Tud lomon kívül e la­

kásból ki, vagy ide be, nem léphet senki.
Sittova diadalmasan, Ferenez gróf meglepetve, a 

grófné láthatólag megnyugodva folytató.
— Hivassa fe’ a portási, s vezesse be ide.
Babe lie a legnagyobb csodálkozásban teljesítette

a parancsot, pár perez múlva belépett a portás.
(Folytatása kövatkizik.)
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Halmozottan pártolja 

a -!a!.it uta . Pa-'sók a 
• alibi lllk /il iiv-i:ig al- 
•-lúi szél- ■ bajon.) 

a. hogy a pénz ,gymim,::- 
'.ikmi íci-zólal.is.ira a na.-zódi 

el akaiják í ledtetni e ..oí- 
a pénzügyminiszter minapi

• a"-..adott. Iiogy ha az. állam 
i. tm.isok.s altkor az állam

• -. dó elvit ben l ah nz urast 
j.mtik fel az uz» ra-.kollázsai t>

1 la én adói sornr;
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I ad má k s bo| ma­
iz !‘-lje-i a megfelel a 
h Ivei a I tii'i meg iigrod- 
van a szélső bal felől i 

u ijn, hogy a bérbeadás tcl- 
uagyiibb remiben folyik . olt 
i következik. Nem is oly 
mlapcs' igen omoly polgárai 
n-.eze:: áwcréo hiénák cl- 
a petiz. igx miniszter végre- 

i ;zt"(t - ly nyílt tággal I ed - - 
:n k s a ki jíí, li. zilálhat és 
áll a dolog, bogy hiába 

Vannak bizonyos 
melyek mindenkit 
mint ez az adó- 
liulénik, ii-.-y lör- 

bi I b<sekisánáí is.
Hezitáló hiénái, 

■ az állam javára 
.' I a j enz-ügymni!--'.!,!!}. re- 

az áiwr. -ekre n -'.vo s 
un ligyelni.it. hogy az illető 
n vannak klasszilikálva, hogy 

hogy el o ranva telexén y- 
Ixa, x.nj ui ez a ki.,s zilikánzíó 

eV •■zni m valósággal, mikor már a 
z k 11-, a I id a -.aga nimö.-égéhcz 
a magi húr."1. Nein megyek a kon* 

í -za Kálmán Mngvnrország imnisz- 
1 ' "imnal az ellenz- kk I szemben azt

k I' ■ 1 ■ t •• -'-t I ielhi.zni. ■ mi majd 
a 1»:\. .hozást olvan les illeti km-k

I-n'ki, mert 
•ii/'T' ziumok,
: bal felöl.) S a

,1
li j; SZ.igok
ir.k a magul. 
nak, a !:i miajd

:n I
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ni dekl i
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V 1 1 ■■ t c-i leket intéz el, i s bn
: n u!ia.,u!; életbcdéptolni, ngy I 
lm'"-z! : Ilimok és batúság k mü- 

-"1-e "■ parlament, hanem kon- 
dó bízott ,.lg. vagy inkább bíróság 
ttel ,, baloidalon.) Un azt gondólom, 

. van szil, itt az ügyeket orszá- 
i ''l kell tárgyalni. A konerét .se­

jt házi a : ép annyit i'nmk el. mint 
•.na. i '.e .oija l.ázár Adum határú- 

i a szélső haloldalon.) 
a. pénzügyminiszter: Lázár Adum 
1 minisztériumhoz, hogy miben áll 

1: J lonénxhozás n kérdéssel már
z át A legutóbbi időben történt az, 
k< r ' s nem lisztén csak pénzügyi kér- 
I" nz,, .y„m,isv:teriumot illeti, hanem az 

/! ■' b<d igyminiszteriurn és az cr-
-áná! fogva a iöldmivclés, ipar 

t rimu ii érdekelve van e la- - 
tv "Il!‘:tll I, golliá l végett egy 
I !.-elvnek idén az iguz-.ig e.'vmi- 

--''a ál'. K hízott ág a teen- 
ve javaslatát befejezvén, ennek alapján meg­

tételt az i gvezsi g. I z az.r.nbrn eredményre nőni 
ve.rtven, l.aleruli, hogy ez ügyet máskép mint tfirvény- 
Iiöz.i ilag r l.nlé-zni n.-in lelet. Az erre vonatkozó t„'r. 
ven j,.a lat el!.,- ziltebk és a kormára, mihelyt abban 
a helyzetben lesz, hogy Húst foglalhat a kérdésben, a

zali jav : tatát 
Szapúry Gyula 

egy k- rdé-l int.-zi-U 
a mis/.' livnl.'ki éigv. 
egvszci foglalk 
liogx li.miau e 
d.'o, ncme-ak :

'■ kit, .-u mi minis 
• !>'• i.cn. <• kiTiiésnck < 
bízott ág ivAdi !cü ki 
li zlc-riimi je| :,|i gj -,| 
dökr 
kisér

törvényhozás elé terjeszti a javaslatot. E In nyújtandó 
lörvényjavaslalok állal nemcsak a mnUra nézve, a mi.-g- 
kölöll szerződésre nézve lesz módjában a (örvényho­
zásnak intézkedni, hanem egyszersmind az iránt is, 
hogy jövőre a kezelés és a kormány befolyása, amelyre 
e nagy vagyon kezelésénél szükség van, hizto-ilva le­
gyen. E törxi-nyjavaslalvk a ház elé fognak leije.-zleíni.

Szél volt arról, hegy mily xi- 
az állim; ik kézi I e kőiül . 
uxil'.iii n ::nt burkoltan, bo.x 
: x i Ív ivczményid;, ré zben
l,e.|.i:-;m i\.!< fordulnak elő Hír 
:-.•■! : gib • íi. ilr.i b tonyitjá!
I,.kli.il ki,mnk, bogv s.immf.di

„o-'í Ki.Vi llOlli k ol
hingsnlyoz'ák részint 
a hátralékoknál nagy
p.irt-zimipmilból adóit

■1. semmi nyoma. (Ilc- 
:i i i u it .lá ok H, mc- 

kedvi'zméiiv és semmiunuiiy
: j (int '. i :i in adutól!, .,1'gy vau ' ajobb oldalon.) líá.-z

I .- tillin', rill ejy V .'Irt in dy a kimutatás 11 -il: !ap- 
j.i:i Inllalilt. li bizonyos HaiM- in a nézve inlé-zk«- 
■ !é-s lóri ni. hogy laiiozá ának negyed része elengcdlelik, 
l i a többi háromnegyedei bebzoli, minthogy pedig 

-. nitit sein tize.ell, nu-st már való sziliül g az egészet el- 
< • dik. De ha hibáztatják az intézkedés agy részét, 

oi m-llozt.i'-anak az egész intézkedési Ügyelőmbe 
viliim. Ali Imiéül ez c.-elbmir Az, Imgy mcgindillatotl 
Hail tein ellen a per. de minthogy sem neki, sem <--a-
1.; * Kan, k xagyoua ....... xolt. jier utjai az ü.-zeget tőle
le líajt i...... . leheteti (Felkiáliások a szél-ö halolda-
b n: Hat a bi/lndték hol van - Aié léztas-anak a kuiiii- 
ta'á I ngy tel intei i, vájjon umnz időből származik-e az 
ig- . . .elvben > i xo u n a miniszter ?.. .

Pácz Géza: iKözbe-zól.i
Szapáty Gyula gr. pénzügyminiszler: Kérem Háez 

tiéza képviselő ural, sziv. -keil|ék engem kilmllgalnii ha 
út fogja liléim a szó, l.ihallgalom, de most rajiam a 

.r, most én be zé .-k. ■ Helyeslés jobbfelül.) Hogy min­
dem; r megkövetelUilctl-e a szükséges bizl<> ilf-k, nz iránt 
!..■ •■ - a I ein a jelen, sem az előbbi kormány nem 
xalal'ia de La nincs hizte.-ilck, ha a követelések, me­
lyek kiimilatvák. mind per alatt vannak, ez mu­
latja. Imgy a kormány a lehető legnagyobb szigmt fejti 
ki. I / töi k *d abban az esetben is, melyet Háez Géza 
íelcmli'.cll. (Helyeslés a jobboldalon.)

Sok szó volt még a bén hátralékról; de tzok, a kik 
elolvastak a zárszámadásokat, tudják, hogy 1 ASO-bun a 
hátralékok ÍO.GVO.UOU Irl-d tettek. Ih8í végén í.300.000 
írtul. I hal ü.iiÚU.Oii0 írttal kexesebhot. Az igaz, hogy 
ennek cgyrészc leírások folytán törlesztetett: de nem 
ngy, a mint mondatott, i. i. hogy leíratott az egész, 
I.anen leíratott 2,1 l'UO.IHr) Irt, a lobbi pedig végrehajtás 
és helizelés utján véletolt be. Szerint in sokkal liolvo- 

i bb o I Ijcseti beh ijlha ;illan lavl-izásokal leírni és <--ak 
azokat tartam evuh nvziálian, melyek bcliu|lhaléik 
íi* lx-sí s jobiifvlül. Kgyéiiiián a inig lennajló 

i>-.' -U' i írt h.iír.ilékbói 3 millió Tnnes- és To- 
roi.l.dmcgyékre , vagyis épen ama vidékekre o.-ik, 
a und ív/tudom . -nlag Kánaánnak neveztetik és a hol 
a f.'ldel; et-.i 1-t; ojipanl áru; mellett vétettek ki bérbe. 
IL; vi ü-ken. hol az egyik évben az aszalv. a má- 
■ ki :.n az. árvíz p isz'ilott, a hátrál' l;ol; ne hajtassanak 
I. • teljes szi ;on;d, épen ezen vidék érdekében állt 
mer ha teljes szigor alkalmaztatott volna, az állam 

á: nem. ,:.l. nem nyert volna semmit, hanem még 
a t-ei.ok is t- iikr-mentek volna, i Igaz! í gy van! jobb- 
felöl.I I. ' mi Aiiam bal.iio.táti jaxa-la ál nem pártolhatja, 
i'ilely. sles jobi-felúk' Az allaia javasuil eljárás i-zerint«-ak 
telj'--- i'd .'.!■ vi biz.tositi-l; íi.e .• l lehelne l" i!)e adni a 
ti:.'/ gazda 'e;: lm tok I ". -érint csak a í-iMb.itoko-ok­
nak I-- a’/'-.Ilik. kiknek telckkonyvo tiszti, l.-betne az 
államjó zágokat bérbe adni. Szóló az államjószágok bér­
li" ét i. un I ordítozza, i Helve lé- i'.hbfolöl.)

Eácz Ci'za sz.e.int a II írlsti-tn-iigyben az lett volna a 
bek. el..rá-', bog, mikor látlak, iiogv HZ illető az a Ha­
liéit :á ak.ir,a .szedni, öl ne 
le: dien, hanem alkalmazzál:

Hegedűs Sándc-r i md, 
A-ii.i: 1 ..tár. z iti javaslatát,

részeíilael; kidőnös ügye­
id! no a t-. lj. s szigort.

Nem fogadhat;.! el l.ázár 
niiv.-l a l'évl.,közönség nem

o!y:;:i nálunk, iikIv nagy I i tokok felet! rendelkeznék, 
hanem olyan, a kiben meg van a képesség arra, hogy 
gazdálkodj'*», «!" ingatlan birtoka n in lévén, igen Icr- 
I "--. les, h"gy ii ri'ti'd foglalkozik. Nem iogadbalja el 
Óla; Szilárd határozati tavaslalát sem. Az államjószá- 
•j k ér:ékesíti:: f:t fvllélicnul eltiltani vz. L zcrii'.lun eljá- 
i. - lunr.e.

ház tob!) algo mmlkél határozati javaslatot elveti.
Glaj Szilárd A pi zugyinmt-zler iménti felszólalniá­

ból a.tapn zialta, hogy 0 nagy. n izgatott. A kinek 
lenes igaza, z haiti;- .ik.

A pénzvi; hivatal léteiénél felszólal :
Thaly Kálmán, helyesli, hogy a kürmöezipénzverdé­

ben legnagyobb 20 frankos, illetőleg S l'rlns magyar ara­
inak vere'nek, de kérdi a p-'-aziigyminiszlerlöl, váljon 
csakis 2i» é- 10 frankos aranyok veretnok-u Kftrmö>v- 
J-an.an I imgy a m-t körm•■•■zi aranyok is verőin k-c 
meg - Némely végi . n i." md ugvatna szokás ily aranyo­
kat -i r.'.i . ítél; zerml rzámituni. í:;;óió azt ;i I;. must 
• ak. a lóziinség tájék, /.tata a kedvéért veti föl. Szóló 
«/.után f'lenditi azt a sén Inn l, hogy a közös kot i.iánv 
lé d uu mag t !.. I; Keiviism.r.istoriiimnak nevezi •• • á 
rlehgá.-zió .!é is ilyen két léle lilaivjuották terjesztetnek: 
a magyar itdcgác/.i • elé a közös, a német elé a Keii-lis- 
minialurium aláírással. És még azt az «és» szócskát 
sem !: a'; k -zb tenni, a mely pedig épen azt jelzi, 
bogy a a a ar korona orszá.ai külön állanak az osz­
trák tartományoktól Szóló kezében van egv osztrák egy 
forintos, mely 18ti6-ban veretett, és ezen a következő 
felirat van: «Franeiseus Josephus Ausztriáé imperator, 
Hungáriáé, Bohemian, Galieziae, Lodomeviae, lllyrtac rex». 
Szóval, bonloglallatik Magyarország a többi osztrák tar­
tományok közt, mint akár a Bach-, vagy Schmcrlingkor- 
szakban és nem a mostani közjogi helyzetnek mo"felc- 
lülcg. Ez érezbe vert pengő czálblliatlan bizonvitéka an­
nak. hogy az osztrák miniszterek nem respektálják a 
magyar közjogot. Kéri ennélfogva a pénzügyminiszteri, 
intézkedjék, hogy a fennálló közjognak megfelelő inatri- 
ezok készíttessenek. (Helyeslés a szélső baloldalon).

Wcckcrlo Sándor miniszteri tanácsos megjegyzi, 
hogy Könnöezhúiiyán 2t) és 1U frankos és régi -í | "fo­
rintos aranyak veretnek.

Szapáry Gyula gróf pénzügyminiszter kijelenti, hogy 
a mairiezok tekintetében átiratot fog az osztrák pénz­
ügy miniszterhez intézni.

A tétel megszavaztalik.
Az "állami nyomda» czimti tételnél felszólalt:
Orbán Balázs, ki az állami nyomdát az állam egyik 

soka! emésztő, lalánk gyermekének mondja, melynek 
eddigi dcliczitjei milliókra mennek. Most plust mutatnak 
ki olyforinán, hogy a teljesített munkákat háromszoros 
árban számítják tel. Az idén a mull évi előirányzatot 
ol),0Ü0 filial haladják lul és a kormány kegyeltjeiből 
alkotott felügyelő bizottság 05,000 frtot emészt; az ál- 
laiiinyouidat 50 hivatalnok és kezelő személy vezeti, 
kiknek lizeteso 57,000 frlra mg. A felügyelő bizollság- 
i'ól sonki sem tudja, hogy kik a tagjai, senki som is- 
mevi, senki sem látta őket; de bárkik legyenek is, ez 
a bizottság felesleges, mert a felülvizsgálatot a pénz­
ügyminisztérium számvevő osztálya is teljesíthetné. Nem 
fogadja el az előirányzatot. (Helyeslés a baloldalon.)

Hegedűn Sáírdor előadó: A képviselő ur azt mondta, 
ho; az ;.ll:.::i:i. ralidéban 5(1 hivatalnok van.

Orbán B-láza: Hivatalnok és kezelő személy.
Hegedűs Sándor fel -adó Az összes hivatalnokok 

szau.u '--sál; ; ! Azt fejtegeti továbbá, hogy nem a szo- 
n"'lyi iái and' .'.emk. Inneni nz üzlet nagyohbitá ával 

„nő I iadások szaporod'alt. A felvigyázó ..izolt- 
sagra uu '.’í hegy az nem síné eitra és közegei

'1,1 • i 1 í;iaj‘ -M:raí lizUlulne!;. Ajánlja a létől elfo- 
ga.i át.

Orbán Balázs kijelenti, hogy nem túlzott, mikor azt 
mondta, hogy 50 tagból áll a személyzet, nem túlzott 
annul kevésbbé, mert elhallgatta, hogy be lesz ide osz- 
landó egy kataszteri főmérnök és öt mérnök. Ezt a li 
személyt hozzáadván a többihez, épen kiadja az 50 sze­
mélyt. Az előadó tehát olyanra építette okoskodását, a 
mit ö maga gondolt ki, do a mit szóló nem mondott. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

A tétel megszavaztad1».
A következő tételnél: «Állami épületek»
Olay Szilárd emel szót é. a pénzügyminiszter köny- 

nyoani! gazdálkodásának illusztrálásául fölemlíti, lio«v a 
biiuapesíi csavargözös-vállalat, moly részvényei után 
2—300" o-ot .'izet tiszta jövedelemként, tehát a pénzű,"y- 
miniszlornok kötelessége lelt volna a vészvénytársulalot 
megszüntetni és a vállalatot állami kezelésbe venni; do 
a pénzügyminiszter nem ezt telte, hanem ujnbb hat évre 
kiadta ugyanannak a társulatnak, daczára annak, hogy 
egy másik konzorezium 110,(XM) Írttal kedvezőbb ajánla- 
lo' ■''••óló ei.ndt:»: ::t n következő halároza'i javas-

lalot terjeszti a ház elé: «Mondja ki a ház, hogy a 
pénzügyminiszter ulasitlatik, hogy a budapesti csavar- 
gö'zös-válliilattal fennálló szerződésokot és a számadásokat 
további szabályszerű eljárás végett mulhatlanul ter­
jessze be.»

Hegedűs Sándor előadó nem fogadliatja cl elölte 
szólónak azt a nézetét, hogy miért nem szünlellc meg 
a pénzügyminiszter ezt a részvény-társulatot és miért 
nem vette ál az állam azt önhatalmúlag, mert Magyar- 
országban a kereskedelmi törvény értelmében szabad 
részvénytársiilalol alakiinni, melyeknek vagyona magán­
tulajdon. A vállalatra nézve a tulajdonjog 1900. juh 
l-től fogva az állam vészére biztosítva van. A mi a 
30,000 Írttal előnyösebb ajánlatot illeti, a pénzügymi­
niszter kijelentette szólónak hogv neki ilyenről nines 
tudomása,

Olay Szilárd megjegyzi, hogy az előnyösebb aján­
latra vonatkozólag nem tévedi, liánom az előadó rossz 
informácziót kapott a pénzügyminisztertől, mert ennek 
tudnia kell, hogy igenis tétetett egy másik társulat állal 
30,000 frtlal kedvezőbb ajánlat; szóló mint ügyvéd 
maga járt közbe ebben az ügyben a pénzügyminiszté­
riumnál.

Hegedűs Sándor clöadónan e nyilatkozattal szemben 
nines megjegyezni valója.

A létei megszavaztalik Olay Szilárd határozati javas­
latának elvelé-évol.

A «Köldadósznbályozási munkálatok» czimii tételnél 
Olay Szilárd utal a kataszteri munkák rosszaságára és 
hasznavehetetlenségére; azt óhajtja, hogy lövőre az adó­
kulcs megállapításánál no a termények régi becsára, ha­
nem a mostani becsár vétessek alapul. A többség a 
tételt megszavazza.

Következik a közmunka- és közlekedés- 
ügyi minisztériumnak költségvetése.

Az első léteinél: «Központi igazgatás»
Lukács László előadó szólalt fel: A közmunka és 

közlekedésügyi minisztérium 188(5. évi költségvetési elő­
irányzata jelunlékenv eltéréseket tüntetett fel a megelőző 
évi költségvetésekkel szemben. A különbség abban áll, 
hogy inig azelőtt a gyárak és vasutak költségvetésének 
előirányzata csak külsőleg volt hozzáfilggeszlve a költ­
ségvetéshez, de azzal semmi benső organikus összeköt­
tetésben nem volt, addig most úgy az államvasutak, 
mint a gyárak előirányzata szerves alkatrészévé tételeit 
a minisztérium költségelőirányzatának, a mennyiben a 
dolog természete azt megengedte.

Eddig az államvasutak és gyárak költségvetési elő­
irányzatának kiadási tételei egy főösszegben helyeztetlek 
a költségvetésbe, most e tekintetben a költségvetés egé­
szen máskép van berendezve. A vasúti összes rendes 
kiadásokat a miniszter J2 főrovatba sorozta. Eddig a 
törvényhozás nem volt abban a helyzetben, hogy az 
egyes kiadásokat úgy ellenőrizhette volna, mint a költ­
ségvetés egyéb ágaiban. Most, midőn a megszavazás 
nem egy, hanem a 12 rovat szerint történik s c rova­
tok közi az átruházási jog nem adatik meg, tehát ter­
mészetesen átruházási joggal élni nem szabad, ha nz 
mégis megtörténnék, akkor ez oly tulkiadásnak volna 
tekintendő, mely kiadás szabidyszerüleg igazolandó lesz 
a lőrvényhozás előli.

Az egyes kezelési ágak közül sem a nyugdijaknak, 
sem a rendes bevételeknek előirányzói a néni szenvedett 
változást; azonban a rendes kiadások és beruházásokra 
felvett összegek jelentékeny változást szenvedlek. A 
rendes kiadásokból ugyanis töriilletelt 70,902 frt és Így 
a pénzügyi bizottság elfogadásra ajánl 41.115,270 irtot 
A beruházásoknál a miniszter indítványára szintén igen 
jelentékeny törlések eszközöltettek. Ennélfogva a beru­
házásokból lüriiltelelt 1.600,000 frt. Mittlán azonban 
időközben bizonyos uj szükségletek merüllek fel, emelés 
is történt 715,000 frt erejéig, ennélfogva a beruházá­
soknál az összes tiszta törlések885,000 fríol teltek;hoz­
záadva elű z a rendes kiadásoknál tett törléseket, össze­
sen 955,902 forintot lesz az az összeg, melyet 
a bizottság c tárezánúl töröli. Összefoglalva most 
az összes kiadásait és összes bevételeit e tár- 
ezának, az eredmény azt mutatja, hogy az összes 
kiadások piacliininálva vannak a pénzügyi bizottság tár­
gyalásai alapján 54.301.570 írttal, tehát cmo iárczának 
fedezetlen szükséglete 467.508 frt, vagyis majdnem egy 
millióval kevesebb, mint a mennyi az eredeti kormány- 
előterjesztésben fedezetlen szükségletként jelentkezett. A 
rendes kiadásoknál emelkedés mutatkozik, különösen a 
folynmmérnökségeknél, a postánál, a távírdánál, a vas­
utaknál és a gyáraknál, a mely kiadási emelkedésekkel 
szemben azonban a bevételeknek is jelentékeny emelke­
dése áll és igy a kiadások emelkedése kellőleg ellensú­
lyozva van. Ezek után kéri a t. házat, hogy a távezá- 
nak részletes tárgyalásába bocsátkozzék. (Helyeslés a 
jobboldalon.)

A tétel megszavaztalik.
A «Posta» czimii tételnél szót emel 
Dobránsz’jty Péter és kifejti, hogy a póstaintézmény 

nálunk mily szánandó állapotban van. Budapesten, az 
ország fővárosában, stem a hírlap-,sem a kiildemény-for- 
galomra elegendő személyzet és helyiség nincs; hiány­
zik lovábbá az ellenőrzésre szükséges elegendő személy­
zet. Pedig csak a birlap-forgalom néhány év alatt oly 
nagyra nőit fel, hogy a hírlapi bélyegekért, melyekért 
1882-ben 180,000 frt fizettetett, ma már 600,000 fiinál 
többet (izeinek a fővárosban ; a forgalom pedig annyira 
növekedett, hogy különösen a szállítmányok expediezójá- 
ban, Kiköp oly időben, midőn a szállítási forgalom tö­
meges, nagy ünnepek, karácsony és újév alkalmával, 
általánosan ismeretesek a mizériák. Tunva van, hogy 
Magyarország fővárosában karácsony és uj-évkor 
csendőri felügyelet mellett kellett a közönséget nyugod­
tan és békében tartani A postái valóságos ostromálla­
potban tartották, mert napokon át nem juthattuk külde­
ményeikhez, sőt megtörtént, hogy a szállítmányok közül 
120 elveszett, 200 küldeménynél több pedig elromlott. 
Ennek főoka pedig az, hogy daczára a minden irányban 
óriásikig megnőtt forgalomnak, a személyzet létszáma 
7—8 év óta nem szaporittntolt alkalmas avatott és gya­
korlott tisztekkel. Ennek következménye, hogy a főpostán 
a küldemények és hírlapok megtorlódnak, a poslosze- 
mélyzel nem képes azokat a szállításra elkészíteni, ha­
nem ama rcménynycl küldi ki a mozgó postával a 
vasúthoz, hogy ott majd rendbe hozzák. Csak­
hogy ott épen olyan nyomorúságosán állnak a dolgok. 
Ott sincs elegendő személyzet; szegény emberek, kiszol­
gált altisztek, káplárok vannak alkalmazva, kiknek nya­
ltába szakad a füposta terhe is, a mozgóposta baja is, 
minek következménye az, hogy nincs elegendő személy­
zet az ellenőrzésre: ennek következménye, hogy a buda­
pesti főpostán oly bajok fordulnak elő, melyeknek puszta 
felemliléseért a múlt évben a miniszter méltó fel- 
Imborod;'sba jött.

Azt tapasztaljuk, hogy különösen a föpostan helytelen 
és túlhajtott fukarsági politika és gazdálkodás űzetik, a 
mely minél nagyobb jövedelmet akar elérni a helyett, 
hogv gyorsabbá, olcsóbbá, biztosabbá tegye a postát. 
Ennélfogva arra kéri a minisztert, hogy lorjeszszo ki 
figyelmét ama hiányokra és hibákra, melyék különösen a 
budapesti főpostán léteznek.

Thaly Kálmán nem támadja meg magát a tételt, 
hanem csak némely hiányokra utal, melyeket a minisz 
tér könnyén elháríthat. Póstaintézményünk kezelés 
tekintetében még nem áll azon a színvonalon, mind a 
nyugoti nagy államok póslainlézményei.

Egy statisztikai közlemény jelent meg az őszszcl az 
1884. évi poslaforgalomról, mely szerint 132 ezer és 
néhány kézbcsithotlon csomag és levél maradt a postán 
a hol 90,(XJÜ-nél több megsqmmisiltetl, mint végkóp nem 
kézbesíthető. Szóló elismeri, hogy vannak némi tekinte­
tek, melyek mentségül szolgálnak, de a mentségek csak 
nagyon kis részben fogadhatók el. Nálunk is meg lehetne 
tenni, pl. a fővárosba szóló leveleknél, hogy lm a czim- 
zés hiányos, a bejelcnlőhivalalokban tudakozódjanak és 
bézbesitsék a levelet, ha némi kis kíkmlnlnmmnt
mint ezt

levelet, ha némi 
teszik a külföldön.

kis késedelemmel is, 
, ,................ Vannak olyan posta­

hivatalaink, a melyek az ellenzéki képviselőket mel- 
lőzik, vagy tudva megszorozzák. Magamon történt. 
Oly tények ezek, a melyeken segíteni a miniszter van 
hivatva az áltál hogy megtiltsa a postahivataloknak az 
ily nemet a politikai korteskedéseknek, mert a pósta- 
htvalai nem egyes pártoké, liánom az országé. (Ugv 
van. a szelsöbnloldalon.) K hivatalt a nemzet költsége 
tartja fenn, nem pedig a szabadelvű párt. (Úgy van! a 
szolsobaloldnlon.) A posta a közönségért van, s azért 
húzza az állam a posta után a jövedelmet, hogy kőze- 
?.eiközönséget szolgálják, mert ezek azért húzzák 
fizetősöket. Ivón a minisztert, hogy intézkedjék a hibák 
orvoslása iránt. A miniszter további póstahivatali szapo­
rítást, 250—300 uj postahivatal felállítását tervezi s

erre nevezetes beruházási összeget kér. Tán tanácsos 
volna nem ily rohamosan sietnünk, hogy isinél 2—300 
uj hivatalt álíiUimk, Imnem tán hasznosabb lenne ezzel 
a költséggel az ambuláns levélhordó intézményt ál aláno­
sán életbeléptéim. (Helyeslés n baloldalon.)

Orbán Balázs: .Mellőzi a központi rendelte: •' . ' k L 
hüllen- gehet, a po;ztki-z!ik oltiin ének Európát ív vet­
tető tr.igi-komiktw t'"'r:éneiéit; (De.íili ;égi a k á -nnyi 
csomagok kézbesítése körül fölmerült ■ :h ■lollen-' g,'i es 
botrányokat, csakis némely viiL ki viszássáp-.v.i ke : i 
foglalkozni. (Halljuk') Egyik szereivséllen-éeüii'», hogy 
mindenben utánozzuk a külföldet. Ez illánzá-i m in a 
egyik iijuhl) kinövi -i t a posták államosít ■:■ -n találjuk, 
a nvnok kiiveik -zé -e a nagymérvű szmu.-lx-v.apónk. . 
a kiadások nagymérvű emelkedése. Láthatjuk, például, 
hogy jelentéktelen helyeken, hol eddig egy cxpcdilor, 
nulla egy nő, egyszerű, észszerű kezeléssel mindent el 
tudóit végezni a közönség teljes megelégedésére, most 
van 3—4 egyenruhás poszlatiszt és kezelő sze­
mélyzet, kik egymástól alig lérnek, kik komplikál­
jál, bonyolulttá, nehézkessé teszik az eljárási. Az 
utánzás másik mániája a posta-állomások szerleien 
szaporításában jelentkezik. Ez oly nagymérvű, hogy 
maholnap minden második-harmadik faluban és pusztán 
uj postahivatalok lesznok szervezve. Szóló a posta ki­
adási rovatában a személyi járandóságoknál 119,600 fi lial, 
a dologi kiadásoknál 308,600 írt emelkedést és igy kö­
zel egy fél milliónyi több kiadást talál. A postahivatalok 
s ezzel kapcsolatos szcmélyszaporitás eredményezi azt, 
hogy egy 9 millió bevételt felmutató üzletnél a tiszta 
bevétel alig lesz 1.800,000 frtot : vagyis a nyers bevé­
telek alig egyötödét. Méllózlassék c silány eredményt 
viszonyítani más országok poslajövédelmeihez s akkor 
meg fognak győződni, hogy ill egy nagy bajjal állunk 
szemben.

Szervezik a sok postahivatalt és szórják a pénzt min­
den szükségesség nélkül : nem egy helyt történik az, 
hogy a vasúttal párhuzamos postakocsi és kariol- 
közlokedést tartanak fenn egyes protegáltak iránti 
kedvezményből, a mint ez pl. Segesvártól ilé- 
jasfalváig történik, a hol 10 kilométernyi vona­
lon a vasul mellett 5 ló által vont postakocsi és 
2 ló állal vont kariolposla közlekedik naponta, 
a mi az államnak mintegy 20,000 frtnyi ok nélküli ki­
adást okoz évente. Már a múlt évi költségvetés al­
kalmával felszólaltam az államnak e botrányos megrö­
vidítése ellen, kifejtette, hogy a vasutakkal való o.. tá­
lán versenyzés nemcsak az államnak okoz tetemes ok 
nélküli kiadást, hanem az utasokat is arra kényszerűi, 
hogy a vasul mellett, a haladás gunyjára. döezögtossék 
magukat. (Úgy van! a szélső balfelöl.) S mégis minden 
maradt a réginél, a gyors és villám vonatokon tova robogó 
utas szánalommal nézi azt a vasút mellett ezammogó ne­
hézkes posla jármüvet, s felebarát! jó indulattal kérdi, hogy 
azt a szegény, portól fulladozó utast, gályarabságra szál- 
litják-o ? (Derültség a szélső balon.) Tudja, hogy tör­
tént pulmlolóilzás, s bár e tekintetben az inl'ormácziók 
kedvezők voltak, mégis minden maradt a réginél. (Hall­
juk! Halljuk!) No hál t. ház, ily dolog megtörténhetik 
Japánban és Kínában, de hogy nálunk a XIX. század 
utolsó felében ily mandarin módra járjanak cl, az 
mégis túlhaladja a lehetőség határait. A postával 
kapcsolatos visszaélésre hívja fel, nem a közmunka 
és közlekedés, hanem a belügyminiszter figyelmét. 
A törvényleien zsarolás, melyre a belügvér figyel­
mét felhívja az, (Halljuk ! Halljuk !) hogy a fa­
lusi jegyző urak a központi postahivataloktól kiveszik a 
község összes leveleit s azt a falusi polgár által kézbe- 
sittclik az illetőknek : de mivel cgy-egv jegyző alá, néha 
3—4 kisebb község is van sorozva, e kézbesítés oly 
rák módra történik, hogy az illető hetek múlva kapja 
meg leveleit és hírlapjait, a melyeket előbb a jegyző 
urak olvasnak fel. Eme újabb keletű divatnak nemcsak 
a késedelmes kézbesítés, hanem hallatlan zsarolás a kö­
vetkezménye, mert a jegyző urak a posta kezeléséért 
100—200 frt külön honoráriumot fizettetnek magoknak 
a községek állal. Szóló nem tudja, hogy ez valamely 
miniszter rendeletén alapszik-e V de azt tudja, hogy tör­
vényen nem. Fölhívja a belügyminiszter figyelmét a sze­
gény falusi nép ez újabb zsarolására s kéri, hogy annak 
ullillása iránt mi hamarább intézkedjék. (Helyeslés szélső 
balfelöl.)

Olay Szilárd sajnosnak mondja, hogv a közlekedési 
minisztérium reszortjába tartozó távirda- és pos a osz­
tálynál még ma is számos magasabb rangú tisztviselő 
van alkalmazva, a ki a magyar nyelvet sem szóban 
sem írásban nem bírja; kéri a minisztert, hogy ezekre 
az ide vágó törvényt alkalmazva.

Kemény Gábor báró közmunka- és közlekedésügyi 
miniszter beismeri, hogy nem minden hivatalnok telje- 
siti mindig hibátlanul kötelességét. Nálunk postain- 
lézmény mint nagy intézmény uj. Rosszallók a hely­
beli föposla helyiségét. Szóló maga sem tartja sze­
rencsésen választottnak a helyet; a forgalom terjedésére, 
kifejlődésére olt szült a tér. Csakhogy nehéz oly nagy 
épületet, mely oly sokba került, egyszerre ott hagyni'. 
Felemlitlelelt a csomag- és lovél-kézbesilési mizéria,
A tévedések jelentékeny részéi itt kétségkívül a közön­
ség okozza, a mennyiben a ezim sokszor érthetetlenül, 
olvashatatlanul van Írva. Valahány ily esetről szóló tu­
domást nyer, mindig megvizsgálja az ügyet és a neta­
lán! visszaélésekkel szemben érezteti a fegyelmi eljárás 
súlyát. Azt sem tűri, hogy akár a távírdánál akár a 
postánál, akár más intézménynél, mely tározója keretébe 
tartozik, az illető hivatalok politikai motívumukat tolja­
nak előtérbe. Uk mint hivatalnokok, semmiféle párthoz 
nem tartoznak és tisztjük az, hogy hivatalos kötelessé­
geiket te'jcsitsék, (Élénk helyeslés.) Felhozták Thalv és 
Orbán képviselő urak, hogy‘igen nagy mérvben történik 
a_ posták államosítása, és hogy az államosított posták 
többe kerülnek. Az államosítás még cddigelé nagv mér­
vet nem öltött. Hiszen 1884 végén igaz, hogy 3468 volt 
az összes postahivatalok száma, do államilag kezelt több 
nem volt mint 186, a mi 3468-hoz képest csekély szóm.
A postahivatalok számának szaporítása szintén egészen 
indokolt. Ama vidéki községek, hol nincs postahivatal, 
szinte csengenek ilyen elnyeréséért. Ez az államnak pén­
zébe nem kerül, mert a posta fedezi önmagának kiadását. 
Rendesen bizonyos minimális összegért lehel kapni meg­
hízható poslamestort, merte hivatal többnyire mellékkeresete 
az illetőnek s igy nem kell úgy dijjazni mini a rendes úllamlii- 
valalnokol. Olay Szilárd megjegyzéseire a miniszter meg- 
jegyzi, hogy igenis való, hogy nagyon sok nem mag var polgár 
és magyarul nem tudó hivatalnok volt a posta- ésiávir,Iánál 
néhány évvel ezelőtt, de jelenleg alig van olyan hivalal- 
nok, a ki meglehetősen ne beszéljen és írjon magyarul, 
és a ki a saját hivatalos teendőjét magyar nyelvén ne 
tudna elvégezni. E tekintetben oly jelentékeny nz elöha- 
ladás, hogy drasztikus lépéseket tenni szükségtelennek 
tartja, meri ha ma már az állítható, hogy mindnyájan 
kúposok magok hivatalos teendőit magyar nyelven elvé­
gezni, úgy pár év múlva azt is el lehet mondani, hogy 
nincs egyetlen hivatalnok, a ki jól no beszéljen magva­
rul. (Helyeslés.)

A tétel megszavaztalik.
A «Dologi kiadások» czimti tételnél 
Lukács László előadó emel szól, bogy a pénzügyi 

bizottság elűirányzalát indokolja. Az állami vasutak be­
vételei 36 millióban és a kiadások 20.651.575 frt és igy 
a felesleg 15.348.425 frltal vannak előirányozva. Eme elő­
irányzat szerint tehát a bevétel 2.400,000 frltal, a ki­
adás pedig 1.898,515 frltal több, mini a múlt évben 
volt, a felesleg pedig 501.000 frtlal emelkedett. Ezek 
szerint a kiadások aránya a bevételekhez 57.3®/'0-nak 
felel meg, vagyis annyit tesz az üzemi liánvad K há­
nyad tehát a mull évihez képe: t kedvezőtlenebb l.j»/0-al.
De Jóval kedvezőbb az 1884. évi tényleges eredménynél 
a mely 69.5°/0-ot tett ki. Tény az, hogv ha ennél az 
előirányzatnál a t. miniszter az 1884-ilí évi tényleges 
oredményt vette volna alapul és kiindulás pontul °az 
1886-ik övi előirányzat elkészítésénél, egészen más 
eredményre kellett volna jutni, mint tényleg jutóit. Azon­
ban az 1884. évi zárszámadási eredményeket nem leho-

mélyi és dologi kiadások, eltekintve a leltári táréval; 
szaporítására fordított összegektől, 3'7 millió forint 
tu kiadást mulatlak E tűik,adásokat előidézték azok a kö- 
rtuményok, a melyek azt az évet ideiglenes jellegűvé telték.

Az az alap, a melyre az 1886-ik évi előirányzat ala- 
P'Iva van részint a pályái,álózat növekedésében, részint 
a ki utasba idyezolt teljesítményekben keresendő. A be­
vételekre áttérve, ezekre nézve csak annyit jegyez meg, 
hogy a bizottság mindkét irányban tett számítást a he­
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sütik a Marosvölgyön, a Székely földön mosta::á! a . Va=- 
utat?

Ezzel a költségvetés tárgyalásának folyta'ása 
d. e. 10 órára halaszlatik.

Wahrmaan Hór benyújtja a pénzügyi Lizott o- 
lcnléiét 6784 írtnak, mint «a méneskari tisztel; száma a 
esedékes fentarlási pótlék és lakkér-illctmény többletnek» 
a költségvetésbe leendő felvétele tárgyában. A ház el- 
.rendeli a jelentés kinyomatását és szétosztását.

Tisza Kálmán miniszterelnök a ház tudomására 
hozza, hogy a holnapi illés végén szándékozik felölni 
Olay Szilárd képviselőnek a torna-ünnepélyre -.unat­
kozó inlerpcllácziójárn, Tassv tiéza képviselőnek a 
szeri) kölcsönre vonatkozó inlerpolláeziójárn, Gulá-'sv 
Gyula képviselőnek a hadparancsnokságtól beérkezett 
német levél tárgyában előterjesztett inlerpeilácziójára.

Csanáöy 3ánűor: Hát a szegre akasztott elvek!? 
(Nagy derüllség >.

Tisza Kálmán miniszterelnök. 'Halljuk! Halijuk!) 
Méllóztatnak talán megengedni, hogy ezen rnimljárt túl­
essem. ha már szólia hozatott és kijelentsem, hogv C-n- 
nády képviselő ur inlerpeilácziójára feleltem vr.l* múlt 
évi februáriusban. Most azt mondta: méri nem felettem 
és kívánta, hogy feleljek. Egyszer feleltem, másodszor 
felelni nem is vagyok köteles, ezt,Ital itt vsak arra kér­
hetem a I. házat, a mire akkor kértem, hogv azt a nyi­
latkozatomat, Imgy erre az intcrpelláczióra nem (.'lelek, 
méllózlassék tudomásul venni. (Élénk helvusL-á és leí- 
szé- a jobboldalon''.

Csanáiy Sándor: Azt hiszem, a miniszter lii 'k er 
téved, a mikor azt állítja, hogy az én interpellál::ómra 
felelt, mert nem felelt. Én azt hiszem, hogy n m is 
örömest felel, mert iU egész múltja, politikai hiteim- 
gyoltsága, clkövclelt árulásai forognak szőnyegen. Álta­
lános derültség).

Elnök: Kérem a képviselő urat, műi tót: la -sók szavait 
megválogatni.

Csanady Sándor: (Zaj.) Én megengedem t. ház, hogy 
a többség e téren is megéljenzi a miniszterelnök urat, 
mikor nem mond valóságot, mert azt megszokta már; 
de bocsásson meg nekem a t. ház, ha én nem emlék­
szem rá s kimondom, hogy a miniszterelnök ur az én 
inlerpclláeziómra, arra, hogy mikor fogja szegre akasz­
tott politikai hitekéit a szegről leakasztani, a mai n :;ig 
sem felelt. Azért kérem a miniszterelnök urat, m 
lassúk reá felelni.

Elnök: T. ház! A miniszterelnök ur Csaná Ív .Sándor 
képviselő ur küzboszólása folytán arra kérte a bé.z it, 
Iiogy ujabbi nyilatkozatát mélluzlassék tudomásul v rini. 
Kérdeni a t. háztól, mcllóztatil;-o cmo nyilalkoza'.ál tu­
domásul venni? (Felkiáltások jobbról : Igen!;

Csanády Sándor: Nem vesszük tudomásul. (De­
rültség.)

A ház többsége tudomásul veszi.
Az elnök: A holnap d. c. 10 órakor tarlandó ülés 

napirendiének első tárgya lesz a közmunka és közleke­
dési minisztérium költségvetése részletes tárgyalásának 
folytatása, azután esetleg a földmivelés, ipar és Ict-s- 
kedelmi minisztérium költségvetésénél; tárgyalása és az 
ülés végén a miniszterelnök által bejelentett válaszok.

Az ülés végződik 2 óva 5 perczkor.
• III.

A főrendiház ülése január 25-» n.

A főrendiház ma váraiianul érdekes esemény 
színhelye voll. Közvetlen szomszédságunkban, a 
szerb-bolgár hatvziévon úgyszólván még szél so osz­
lott az ágyuk füstje, tűrök s görög farkasszemet néz 
egymással, a keleti kérdés napirenden van s kép- 
viselüiiázunk külügyi vita nélkül siklóit át a kiil- 
ügyek vezetéséért felelős miniszLereltiök budgetjén s 
most egyszerre a máskor oly csendes, igénvli len fő­
rendiházban kerül szőnyegre a keleli kérdés. Andre--sv 
Gyula grőf. a volt közös külügyminiszter, a berlini 
szerződés egyik megalkotója emelt. szól. hogy a - 
niszterelnökhöz inlözeit inlcrpeüáeztó alakjf'hati a 
kelct-ruméliai kérdésről eszmét cseréljen ciisttfi-lt 
burái java!, Salisbury vei», KagybriU'mnia miniszterelnö­
kével. Az inlerpelláczió Tiszához voll, inlczve, de 
Európa diplomncziájához szólt. A berlini szerződés 
állal teremteti állapotok egyik létesilöje használta lél 
az alkalmat arra, hogy nyilatkozzék akelal-rumcliai 
kérdésnek jelen helyzetéről, még mielölt az esemé­
nyek lul nem haladják. Andrássv interpellá.tziójának 
hírére tömegesen siettek út a képviselők annak meg­
hallgatására a főrendiház karzatára. Tisza mit.ist- 
lorelnökre nézve ez az inlerpelkiezi1'» nem voll nteg- 
lepetes. Már tiapdíc előli tudomása volt arról úgy Tiszá­
nak, miutSennycynck.a főrendiház olnökének.Tistta már 
eleve tudta, hogy az az inlerpelláczió vellalapen 
nem hozzá szól, de ha nem is tudta volna, akkor 
is megadhatja volna ugyanazt a kényelmes véda-zt, 
amit Andrássynak adott. Azt mondó, hogv a t, éi 'ti 
a kelct-ruméliai kérdésről a halaknak ’lattá. : 
nak, ő arról nem nyilalkozhatik. A vtdasz e nem t 
ugyan Andrássy is indokolatlannak mondó, de mi­
vel, mint kijelenté, nem az volt a czélja. hogy a 
magyar kormánynak zavart csináljon s mivel K.li­
nók y külügyminiszter a magyar parlament (Kit! a 
delcgaezionális alkotmány éríelméhen közve-lm öl 
nem. vonható kérdőre s mivel Étéi-! arvíül 'i: ti 
miniszterelnök ajka utján úgy se nv;-.!.«'! válaszi, 
tudomásul vette Tisza miniszterelnök feleidéi.

IV.

Elnök Sennyoy Hál báró, jcr/i/zuk: Gvulai Bál, 
Rudnyánszky József báró.

A kormány részéről jelen van Tisza Kálmán mi­
niszterelnök.

A múlt illés jegyzőkönyvének liilelesilésc után
kövei kezelt Andrássy Gyula gróf iuter- 
peliáeziója.

Ab elnök. Mielölt a napirendre früi'ménl;, Andrá-sy 
Gyula gról intetpöllácziót kíván intézni a miniszterel­
nökhöz.

Anüráttsy Gyula gr.: Nagy mél tósági elnök, méltésá- 
gos I .'rendek! (Halljuk!) Rendesen jól informál lapok­
ban mar huzamosabb idő óla funlartja magát ama Iái'; 
hogy ti bolgár-ruméliai unió kérdése az ugynevezelt 
personal-unió alapján oly módon fogna megoldatni, hogy 
Bulgária herczcge, mint szuzerain berczeg egyszersmind
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I' Mvli.x 'fr ... I fogna kinevez- 

.• !. . . •. !1 vI'. ! I*:*[*1 n 16 *y . z iráni
!> v.:... a v."z .■ uy a porta és 

••i ni ' 1 • la",: - " thin kilátás
a.) ez r.'.i.ii# iy a l.-.t:: Illi.la-

":'iia k.i-.-vatü .
n hír . vn :y nem, t u nem In lom: de mi-

«)! .:» ■ l fid::írói sem lett, i*3 miután
! :.r:o!t i: . " iiiir"a. mely a «'a-

Vi- hely •eiüht'i:, , ,. zéloizi, már re: hí által
fönn :. III leit; tarló'm !rh'"etl unok.
M ■ ' l.lll1 unt > ' . '0 iiia-imli-nji he végzett

il Via■ten........ 1 azni.ban áil az,
1. 1 1 i : . - l .jé ! ■ ■a'; a knrmár.v adhat.
é:::e:!i u ultiii. i t. km atom a mini-z-
I:../ 1 >:e •iét II!i'.'zni ama z idia--;"'til iránt,
: ziis ki ilfigymiinisztc'rumi a In idé -el -■/.• in-

k, in:r mindig két v-gtelennek
tunk tar!' ‘.'.’in a tv!dim,mirk jogát magoknak
/le nljá: i a i.ii! : ái'.é-'ár'.lI tudomást szó­
.- n ni r. ve: ;:i'm >■ jo«tól igi nylie, elő-
iiiiia I.''■/•ül)' n V !';3111 n ind ;g és vagyuk ma

' dini ! a tár zatot hozni, di nleni
: v.mi:■1. 1 V. at-a, éi I •lásnd -/.or, mert

. . d, tu Ut >7.ive- n <z,dok ettv t:rg-. rúl ott,
! azért ,"«Ü • or! ■ II illet a fele 1 " jelen

;.üa en- l k ir.'l nn- . H kén . 3zeritve i: ztem
!':i e jj".ma|, omi,•k vcituii oka a/, mert

h* n azon ita gnlüás, melyre
ni, |. :er r la!ál na Cilii dtf'tlli, az a innnarchia

1 . je ■ a my>iüja!>cl telelie ! roznak fogna

ml. 1 " en?em kizrólagr■ cin ezen ind' k
t: a kui . v ki 1! vo uritknzrt i ári i'elláezió té­

i : a III ItÜSflJOS fii" ri ’‘!;e'. is; en-
:! kémom, 1 IgV »• k iilési'.' \,o. atkozó egyéni

, e l,',!.-: kifejti 1 'i:a, mellőz*) ; kivámaii min-
tárgyli n au nem tar. .i/.d; év melltiz-
■nv| in. MVld leli-tm : i !állják')

)cr!ini I ; evv ■ inunk ::a. a, cg vetél lek
akkori V. Iliéit ki.lV'z.iii inni, Saii-burv lorddal.

Iviitt n< ő :'t k • l ebbéli nézetének —
. ni í a l,ci: I.ni szerződésSzvVnl

toto'l , a !:nn;iri's/z.Ts í - .zésII k aláren-lcilebb 1 i'-zi't ké-
:enl ;vi ! cva •:--m i. de;-z nélkül azt

! fii, te álla! égnek engem is
".-II. hál ü:mi, hu,"; z az

II". III i mi­• n i; le;:i ;i-v I- hí.»'• éleiké-

ti:: "U i. :i i'll (i it in;ír a k ng .•-•-zns előtt is,
. i - rui'.'u »haj o:itam volna

r-'Vi.ii. az volt, i;iogv a .-'zt Ste-
; á orvomaia.'ott I Iitlg.ir.a helyett,

ív káli. !.irn lalma', ha-
ig : n linó' n 1 ..ibi I"pi-inek jövendé-

a a k ■!);:!'* :./.U : ' ',' ki mhh, (le
L-h’l'llg termi■í I"':« hat,.íré.1 . 1 ellátott Hul-

t hl-i a m 1 '! nrökoi■ig vé leimére
mar ilje évé nőn ieil Házi5 i v'kíil.

■ kuli ... It ::g invgvyézü'!-
■ • ::m a.; között e tárgyban már

• *•/. : - ny' J !t 1.i'lre. ií: t kor nzui,nz. nem 1. h-tetl
in-, nőni: ndatö r kod ni. :.')•".■ az uj alko'ás augyolh-t l

I* ' . uv "•ziákhn! legyen kői ülve", e.
I' • :• ibui i-i! *ít . nti .1; a jog. a Balkán- 

.o.o I r •. :aham rvti ii'i" vk( t emelni ős 
:• ál -••„•gvl - : inrj.M látott a jog a mii -
a • .amuria i -..‘,cr kinevezni, és végre egy

• I I. ■ - I I !rl! 'll j z.n a aoloi-ruméliai tartó-
I v aiv.k l.alolgoz; -á a! melynek szerint m
; r':Ii I. : ■ !;.d m ' a a!ii> il állott: megakadályozni,

1 • -ni;.:, ne I. '.e-iiihv--oavk oly bánásmű,!-
tn •• a k n11; i :: ivlaíán ujabl» vádakat lehetett

v na. i n a tér.'I; uralmn ellen.
A lieh.in r.:" ' intézki'il’ si i'iül vsak ez az egy

|i ; g.m.i: - itv;, a .őblu nem. Törökország egyetlen 
-: ,.|. in e.l'.i:' 'I, >em a Halt án magaslatéin, sem a 
te:i'.'"T • altjain, az annyira lontos miliczia és gonsdar- 
II1 I a vezet-V. 1 n.eiit:;! kevesebbet foglalkozód, 
t r. . i oi •!,•;: Ilimieüá!" ni • • i•• n nu n, tie még saját 
ka a t mieten is esik mci.tul kisebbel tartott.

. .1 í:I.::..-!in csak a ja; iron volt tóról; tartomány, 
t. a- i . ne: i A berlini kon.':*, zns előrelátta amaz ős­
im - • iáin azt előre látnia nem lehetett, ha l’u-

.........I ti • • n i erő. zal.kal fogna megi avarlalni,
g .. • i.ilt :r.: I-, hogy mi t rli-njél; ez esetben. A

. i J'- k -z.ikaszb.tn megadta Törökországnak a 
e.z.v.ait rumiét kát inai eiíivel l.elyrcállitani 

,i a I. hogy e liiit.'.i izitáról és annak ■ kai-
r* I •..• ni tmlu-iis.i a nagyhatalmak Konstantiná- 
pol.ban -/. 'kelő kóveteit.

. .; jogainak og' ikét sem használta, igy
!•'t . I. • - a a I;. /. ni.:", már n gon készülő
«• i'c kuve , k ikt In;t óra alatt Humúlia és Ual- 

• • .. I til---t t proklamáltv.
I /.-r\ múltra vonatkozó körülményeket méltöságos 

f..i• ek. nem azért vmlitetlvin i"ő hogy a berlini szer- 
I me re kvihek melyet ma -> :.k: cm támad, 

ikcv. : •: azéil, hogy érdcnno tulajdon.tsam ma­
gi . •!: az', hogy n a hutám a l.eh imuélia anionom 
t ut -:::ány tart --agában, mert annak belátására, hogy a 
k' < m;:o inti anionom tartomány ki vésbbé fog a meg- 

a . k ...k iio>-'<u műre ellenállhatni, mint bar­
in- lo.is ,ő„. i.e-a a berlini kongre-szusnak, valami 
nagy • • ,d..s imm kellett.

ki n le illettem I . eket. azt esnk azért tettem, hogy 
ind-'koo un azon i.ieg- -.ózó.lésemet, melv szerint a mint 
azon már előbb sem igen életképes rmnéliai autonom tar- 
tománv lön n in tarthatónak bizonyait, feladatunk lobbii 
ne : az leheleteti, hogy a tényleg csalt papíron létezett 
és a szeptemberi események adni bizonyosan nem eios- 
Ijm i" ! ta::is.|oo ante \is-zaálli'.ú-át megkísértsük, hanem 
. /. i: gv a tártba Imnak bizonyult állapot helyébe, 
mel : T. -r.iki I -zag sem ragaszkodott többé, egy oly 
I' - ! I-1 k'-rc--ónk, uvly az élvtkeeesség é>s tartósság
h -. •! •>•> n mi i: m ziájival legyen ellátva.

. . . " »niiij.it mint jogot ugyan elismerni
ha ! má.. . -vagv k, legkev.-bbé államokra nézve, 
in - in. - i "t .'.u sem éri" a-znek. másrészt azon- 
lan •: -'ei einttem, ti-.-g-v o!. meg .ie.i , mely csakis 

e I ■ . 'ekei: vi'-zi tekintetbe, mely a ionnálió 
-* t rm.iy "ki..', a;.: av ra • zéttépr.i jó- 

ii k i '.' már az i sem 1, na a kiélő tartóssággal, 
■ ■ jövőre miL-okat is ezen p, !Ja utánzására lógná 

ír... ■ I.
Ha in'.i 1 tel;, feli,a •. e- zak ne. Itéis igos főrendek, hogy 

ne.a '.. .nleiki z:. a Iá i |. ti végrehajtó hatalom- 
i-i im I m 1;.".ii!.'iziiatiink a tólailatro, lé gy azt
111 : re. 11 .. I'li'.iiii'; ügy ./. intem két Vgtcleli, Imgy
a Ive e'. n i*ak .öv aikov.s e :in- aetni tartó .súgót, mely 
bizony tfimé-zi e: egyen uly alapján maga magát le­
hel képes fenntartani.

Ne I »:••-. .'•• hl/: f'.r.t-'is reánk tv-itve, hogy ama megöl- 
das. 1. c vet Kari pávát eg v! i*i.otí• nk ina az ..n-
[."!■ m- !v‘ I bírjon, nehogy azután nagy áldoza­
tié kai b'g..mi. k' ii !e|eve":: ma "inkát megóvni ama Lo-
m. 'ii 1 : . ..iá e . a, e ekinv: I. ív '."V!:i aycut mintszom- 
s • : .11 ‘:i: i a I tognók li'gmkahb nw. reztii.

111 mar ‘ • zemj" I I km'.em ama megoldást,
: .. rőt .. van, u y, a' .' lehet két vélemény a felett, 
ii■' ". az uy n v z I' pei * mai onio alapján tervezett
n. .",! I.is ej en ar.elletik, z.'ee ni.n.ik. a ni t akár nekünk, 
a- >■,;|.i.,< halai".írnak, mely a Hidkán-félszige- 
' *. , ' e. ah..nuó ;. lapot.d óhejt, kívánnia kell.

. -me -/• rm' ugyan.s a i tök -uzerenitás alatt 
,. ,r I. ni. J'v .'a : sruill I Keletriimelia kor-
:• "i / . is I- ne, vagyis ama hivatalnok, kitől fiigg 
. . -i m megii-i;..: ózni,’mikor lem I -ziikség a tőrök
kai I I r . bel I a * r,.| «.'iidoskuilai. Kgvik feladata volna 

• i-lej korái: behívni amaz e-< Ire. ha 
ibm ba • I nka a léiig iával egyesülni, és netalán 
a I |v i. gut k k .dl.Ilii.

I '. .-z a 11I • 11k n -m egyc bili gyenge oldala. Ha
vi li I I ; -I 1.1 .- :<•• \■ -/ont .'-avteljes múltjában egy
im1 I I t i -.1 l.r. inéi.....I i.i.ud'ilvn, liizt" an lehel 
I . lm . ra II IIall. ||, hogy ellenkező meglo-
I •• I -I I '..Il im, ilrz nz, Imgy keresztény ieje-
■ ie-/g ny a- k. melyek i.'rokország snze-
I II.a. lóid ,;l , ak adóié mám Itak nz alatt, inig
a -1 .1 mok nem ikenő', miidáii pedig eddig legalább
• • I I '.' in it .in: g sukkal erősebb volt, mintsem
1 ' •. liued-lenm. : vagy eg. tartománynak kilátása
hie...:, volna u ezéit kuárulugosan maga erejével elér-

■‘I* 'módig esatlakozott azon hálalomhoz, mely 
a, . 111' *,‘ro íiilom ellen bármely okból háborút viselt, 
alv.i:' egyezte!: meg végczéljai, akár nem.
I ^l'.z ruvi'l tfirténelo a keleti lionyodalinaknak a mult- 
lip.n. hívói van tőlem Hülgávia herezegéh k jóliiszcmű- 
seget ié t-égbe vonni, lliiulamellctt azonban kétsé^telen- 
I'*Kl‘-' tartanom, hogy a mi a múltban történi, az még 
..'íztneabban l'ig ismétlődni ii jövőben nz illető fejode- 
iein legjobb akarata dnezára. X múltban ugyanis a va- 
zal'iiíi jelleg egy a hajdani viszonyoknak megfelelő és 
elfogadott nemzetközi állás volt, és könnyebben volt el­
tűrheti"' már azért is, mert több keleti tartományban ál­
lód fenn. Ma már a fogalom maga egy anaeliroiiizmus. 
Hozzá járul, hogy a bolgár fejedelem és a bolgár nép 
lenne az egyetlen, mely e helyzetben maradna. Nézetem 
szerint tehát már ezért sem fogná hosszabb ideig nyu­
godtan tiiir.i ezen, ma már alig indokolható viszonyt, 
ila pedig mindennek dnezára a herezeg opportunities! 
szempontból «•! is akarná azt egy ideig viselni, saját 
i- po fogná az ellenkezőre kényszeríteni.

Nem is kellene hozza I nnem, mert oly közel fekszik, 
hogy lügg Ilon liidgá-ia lije-lelmn lohnt alkalmilag, ha 
-aj. t országának érdek" it k- l! esni: szemelölt tartania, 
Ti'iöiiorsz.ignak jó szomszédja is, a szuzornin herezeg 
óba -ein lehet jó szomszéd, még kevéshbú pedig meg- 

bizható Imrmányzéi.
Összevonva a moinlotlnknl, eme történeti tapasztala­

tok mii-zára evv oly megoldást fogadni e|, ne ly szerint 
Hülgávia szuzeiain fejedelme egyszersmind Kelel-Rutnélia 
hovmányzója lenne, annyit tenne, mint bolgár szempont­
ból kenvszeriteni a fejedelmet egy újabb forradalomra s 
a mmö-liai kormányzóság által megadni neki az ehez 
szűk-égéit hatalmat és eszközöket.

Hogy az ily megoldás svtn kielégítő, sem tartós nem 
lehet, hogy ez senki által sem fogna komolyan vétet­
hetni és igy senkit sem nyugtatna meg, azt hiszem, bő­
vebben bizonyítgatnom nem kell.

Ha, mint előbb nnlilettcm, a Keleten esnk oly alkotás 
ígérhet tartósságot, mely kúpos önmagát fönlartani, úgy 
a perszonál unió alapján tervezett megoldásról el lehet 
mondani, hogy az nemcsak hogy nem lenne képes ma­
gát löntnrtani, hanem azt fentartani senki más sem volna 
képes.

Ha már mo-t tekintetbe veszszfik, métlóságos főren­
dek. hogy e megoldás nemcsak hogy nem szüntetné 
meg a felmerült bonyodalmakat, ham m teljes biztosság­
gal rövid idő múlva újabbakat és nagyobbakat fogna 
előidézni: ha tekinteti" ' voszsziik, hogy az nem a m- 
mélini határozatlan viszonyokból keletkezett bajok meg­
oldását jelentené; hanem nézetem szerint annyit tenne, 
mint a keleti kérdést permanonezi ha helyezni, úgy azí 
hiszem, méltöságos főrendek, eléiggé indokoltam, mi ok­
ból tartottam magamat kényszerítve íelvilágo.-itást kérni 
amaz álláspontra nézve, melyet a külügyminisztérium e 
tárgyban elfoglal. Hogy ezt most teltem és nem később, 
annak oka az, hogy tartottam attól, miszerint később 
ama helyzetbe jöhetnék, hogy netalán egy bevégzott 
ténynyel szemben kelleti volna utólagos kritikái gyako­
rolni, a mi oly elvi vagy épen személyes ellenzéki jelleget 
adhatott volna felszólalásomnak, mely szándékomtól egé­
szen távol van. iHelyeslés.)

Ezeket kivánlam elmondani. Az inlevpclláczió maga, 
melyet van szerencsém Írásban benyújtani, igen egyszerű. 
Kérem, méltózlassék azt felolvastatni. (Halljuk!)

Hudnyáaszky Jcznef b. jegyző (olvassa).
cIgaz-e, hogy tárgyalások folynak Törökország és 

Bulgária herezego között, melyek ezélja az, hogy a bol- 
gár-kelelruméliai kérdés az úgynevezett perszonál-unió 
alapján oldassák meg ? Ila igaz, mi állást foglalt cl ed­
dig, és szándékozik elfoglalni ezen túl a közös külügy­
minisztérium szemben egy ily alapra tervezett megol­
dással V»

Tisza Kálmán miniszterelnök: A házszabályok cn- 
gcdelménéi fogva annyival inkább kérem, hogy most 
nyilatkozna sam, mert hém tudhatom, mikor lesz köze­
lebb ülése a méltóságot főrendiháznak, sem azt, hogy 
amaz ülésen bizonyosan jelen lehetek-e. Do külön­
ben is az adott viszonyok közt a nyilatkozat ezen hely­
ről csak igen egyszerű és tartózkodó lehet, mert habár — mint 
gr. Andrássy ö exczellencziája is mondotta, — az, a ki 
a külügyekel közvetlenül vezeti és azokért első sorban 
felelős, itt nincs is jelen, azt hiszem, alkotmányunk ter­
mészetéből következik, hogy a magyar miniszterelnök, 
mig ezen a székei ül, ha nyilatkozik, azt úgy interpre­
tálják, mint ha a külügyminiszter lelte volna, inéit kü­
lönben ezen a helyen természetesen nem maradhatna, 
hu saját kezére akarna külügyi politikát folytatni. Két­
ségtelen, hogy oly viszonyok közt, mint a minők ma 
mindenki előtt tudva levőn fennforognak, különféle ter­
vek, irányzatok merülnek fel: olyanformák is, minőkről 
a kérdés intézteiéit; ellentétesek is merültek fel és me­
rülhetnek fel. Kétségtelen az is, hogy a törekvésnek, an­
nak kell lennie, hogy a hatalmak egyetértésével oly tar­
lós soluezió jöjjön létre, a mily tartós olt és ama viszo­
nyok között egyáltalában lehetséges. De midőn épen 
eme módozatok felett Európa hatalmai tanácskoznak, azt 
hiszem, hogy a méltöságos főrendiház igazat fog nekem 
abban adni, hogy ez irányban, eme helyről nyilatkozni 
nem lehet. (Helyeslés.) Kérem épen azért, méílóztassék 
e rövid felszólalásomat tudomásul venni. (Helyeslés.)

Andrása? Gyula gr.: A mint előbbi nyilatkozatomból 
is világosan kitűnik, nekem nem volt szándékom a kor­
mánynak ez inlcrpelláezió által bármi zavart okozni, és 
ez "által a keleti kérdést itt napirendre hozni, hanem 
különösön az ellen akartam magamat megóvni, hogy 
netalán utólagosan legyek kénytelen e bovégzetl tény­
nyel szemben kritikát j yakorolni. Ámbár nem tartom 
teljesen indokoltnak a mostani viszonyok közt a nyert 
választ, mindamellett jogosítva érzem magamat azon re­
ményre, hogy a legközelebbi időben egy positiv, határo­
zott eszmével fogunk megismerkedni, a melyet a kor­
mány megvalósítani szándékozik. Es miután, a mint 
mondáin, semmi zavart csinálni nem akarok, a kérdés­
nek itt napirendre tűzését és tárgyalását a magam ré­
széről nem kívánom: a választ ebben az értelemben 
tudomásul veszem. (Helyeslés.) A válasz tudomásul vé­
tetik.

Következik n napirend. Az 1865. évi VII- t. 
ez. 27. tj-ának alapján kiküldött orszá­
gos bizottság jelentésére.

Az elnök: Azt hiszem magát a jelentést rnéltóztnlnak 
felolvasottnak tekinteni, (Helyeslés) ennélfogva következik 
az álla- Ián os tárgyalás. "Méltóztassannk tehát a jelen­
téshez általánosságban hozzászólni.

Majthényl László br.: Az országos határozat ama 
keretben mozog, melyet a főrendiház szervezőiének mó­
dosításáról szóló törvény kijelöl. Javaslata tört nyomon 
jár, a szankezió alapján áll, mely a főrendiház újjá­
szervezésének vezéreszméjét képezte. (Helyeslés.) A mi 
benne lényeg, nem uj. Miután a főrendiház nz országos 
bizottságban képviselve volt, a határozati javaslatot 
általános-ágban a részletes tárgyalás alapjául elfoga­
dásra ajánlja. (Helyeslés.)

A ház n határozati javaslatot úgy általánosságban, 
mint részleteiben a képviselőház által tett módosítások­
kal együtt Radnyánazky József búró s Zichy Nán­
dor gróf pártoló felszólalásai után elfogadta. A határo­
zat ki fog adatni ligyelcmbevétel végett ama bizottság­
nak, mely a házszabályok kidolgozásával megbizatott.

Az ülés 11 óra öő perezk Jr ért véget.

A kópvlcolöház Igazságügyi bizottsága ma dél­
után 5 órakor .'Jpábhy István elnöklete alatt tartott 
ülésén folytatta a telekkönyvi betéteknek a földadó könyv 
és az állandó kataszter adataival megegyező szerkeszté­
séről és a telekkönyvi rendeletek pótlásáról és módosí­
tásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Az igazságügy" 
minisztérium részéről Szentgyüfffi/b Imre államtitkár, 
a pénzügyminisztérium részéről Fehér Miklós miniszteri 
tanácsos volt jelen.

Az országgyűlési szabadelvű párt Vizsolyi 
elnöklete alatt tartott inni értekezletén folytatta azl886-ki 
állami költségvetés részletes tárgyalását. Ma a füldini- 
velés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium költ­
ségvetése volt napirenden. A költségvetést Wnhrmann 
Mór előadó indokolta. A tárgyalásban részt vettek: Pri- 
leszky Tádé, Szilágyi Virgil, Andrássy Manó gr., Hege­
dűs Sándor, Tisza Lajos gr., Tisza Kálmán miniszter­
elnök és Széchenyi Pál gr. kereskedelmi miniszter, ki 
többször szólalt fel. Végre a költségvetés részleteiben Is

elfogadtatván, a közelebbi értekezletre, mely a szerint 
tűzeti;; ki, n mint u ház tárgyalásai clíihaladnak —• a 
vallás- és közoktatási költségvetés tüzelőit ki, mire a 
tanácskozás véget ért.

A szabadelvű párt tegnap tartott értekezletén 
Pt'ileszky felhívta a kormány és a párt figyelmét a 
Morva vize által az annak mentén fekvő községeknek 
okozott károk és pusztításokra. — Kemény miniszter oda 
nyilatkozott, hogy Ilochstuto, Magyarfalva és Dimburg 
községek megmentésére szolgáló tervek elkészüllek s igy 
még ez évben fogja a munkákat elrendelni — a bud- 
getben ilyetén ezélokra megszavazott hitel terhére.

A fiumei m. klr. áll. főgimnázium az ország­
gyűlésen. A fiumei áll. gimnázium igazgatójától a kö­
vetkező sorokat vettük: Az országgyűlés jatt. 20-iki ülé­
sén a fiumei áll. gimnázium is szóba hozatván, azon 
állítással szemben, mintha bizonyos okokból egyszerre 
9t növendék lépett volna át és most is tömegesen lép­
nének át a tanulók a horvát gimnáziumba, kötelessé­
gem kijelenteni, Imgy gimnáziumunkból tömeges átlépé­
sek egyáltalán nem fordultak elő s hogy u mondott 
okokból nem hogy ÍM, de egyetlen, egy tanuló sem 
Lepett db a horvát gimnáziumba. Négy évi igaz­
gatásom alatt különböző időkben fegyelmi vétségek miatt 
kapott konzílium abeundi folytán összesen négy tanuló 
ment át, viszont onnan is léplek át a mienkbe. Tanít­
ványaink száma nemcsak nem fogyott tijabb időben, 
hanem inkább emelkedett, mint az a következő adatok­
ból kitűnik:

187(1—77-ben a tanulók szánta volt 89.
1877— 78 ban » » » » 98.
1878— 79-ben » » » » 121.
1879— 80-ban » » » » 125.
1880— 81-ben » » a » 147.
1881— 82-ben » » » » 160.
1882— 83-ban » » » 163.
1888—84-ben » » » » 160.
1884— 85-ben » » » »157.
1885— 86-ban » » » » 157.

Az igazgatásom alatt elért maximum titán a 3—4- Innit- 
ványnya! való apadás tekintetbe sein jöhet, ha számba 
voszsziik, hogy gimnáziumunk azóta jelentékeny számú 
növendéket nd a kereskedelmi akadémiának s a két év 
éta fennálló magyar polgári fiúiskola mintegy 40 növen­
déket foglalt le, kik tanítványaink számát szaporították 
volna. Gimnáziumunk és a közönség közölt különben is 
a legjobb viszony uralkodik.

VIDÉK.
* A nagykállól választókerületben ma a független­

ségi és negyvennyolezas párt jelöltjét Sznboszlay Jó­
zsefet egyhangúlag kiáltották ki országgyűlési képviselő­
nek az elhunyt Kállay János helyébe. A függetlenségi 
párt másik jelöltje a párt egysége érdekében vissza­
lépett.

* A miskolcit ügyvédi kamara mull pénteken 
délután ülést tarlóit í-assy István elnöklete alatt. Az 
ülésen a tagok nagyon gyér számmal jelenlek meg. a 
folyó ügyek rendes lelárgyalása után következett a napi­
rend legfontosabb tárgya: a közlörvdnyhatéságokról szóié 
törvényjavaslat 54. ij-a fölött való tanácskozás. A ka­
mara az országszerte megindult s e §. ellen irányuló 
mozgalomhoz csatlakozni kíván, miért is a gyűlésen fól- 
olvaslak egy föliratot az országgyűléshez, melyben azt 
kérelmezik, hogy a közlörv. rendezéséről szóló törvény- 
javaslat 51. §-úl, a mely a biréi függetlenséget a főis­
pán i önkény alá helyezi, no fogadja el a képvisolöház. 
A fölirat komoly s méltóságteljes hangon van tartva, 
mellőzi a politikai pártállást, meggyőző, erőteljes s ob­
jektiv érvekkel támogatva utal e törvény káros s vesze­
delmes következményeire. A közgyűlés egyhangúlag 
fogadta el a felirati javaslatot.

* A zárat " Gzrpozkl Liszt» «Egy rendelet Bosz­
niában» rosszalja Kállay «bosnyúk» miniszter uj rende­
letét, mely a szerb elem ellen irányul, mert »az oiihodox- 
szerb» kifejezést, lehetetlen a «görög-keleti» vagy nz 
«ortliodox-keleti» kifejezésekkel helyettesileni. A «bos- 
nyák» nevet a szerb iskolákra vagy a szerb nemzeti­
ségre alkalmazni — mond a lap — szintén helytelen. 
«Ebből keletkezeit az, hogy több horvát hivatalnok még 
messzebb ment és ráparancsolta a szerbekre, hogy ezen­
túl nem szabad magát szerbnek, hanem horválnak ne­
vezni. Kállay miniszter, mint történetíró, jól tudja, mely 
név illeti meg az ottani népet. .Mi azonban azt hisz- 
szük, hogy egy tollvonással egy népet és annak nevét 
megsemmisíteni nem lehet, habár a horvátul; oly hiszé­
kenyek és örömükben oly rövidlátók, hogy már azt tart­
ják, hogy ezen rendelet által a szerbek létezni is meg­
szűntek,»

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 25.

— Személyi hírek. A Uráli/ ma délelőtt 
Becsben általános kihallgatást tarlóit. — Lajos 
bajor hcrczeg, a királyné bátyja, Münchenből Becsbe 
érkezett és a királyi palotába szállt. — Prisdang 
herczeg, Sitim diplomáeziai képviselője jelenleg Mécs­
ben tartózkodik és holnap nyújtja ál a királynak 
igazoló levelét. — Cornaro altábornagy, Dalmáczia 
újonnan kinevezett helytartója Zárába utazott. — 
Orczy Béla báró miniszter vasárnap reggel Mécsbe 
érkezett. — Bon Miguel Cané, az argentini köz­
társaság bécsi követe Olaszországból Mécsbe érke­
zeit. — Bousquet Viktor fregatt-kapitány, kit nem 
rég nevezlek ki a londoni követséghez tengerészeti 
altnehénak, elhalasztotta elutazását s ma külön ki­
hallgatáson volt Mécsben a királynál és Rudolf trón­
örökösnél. — Albrecht főherezog a mint tegnap este 
Mécsben fogatában a Wíihringerstrassen át hajtatott, 
kocsisa ki akart kerülni egy tramway waggont, de 
a hátulsó kerékkel a sínekbe akadt s a következő 
pillanatban a kocsi a waggon oldalába került; csak 
az által, hogy mind a köt kocsis mintegy vezény­
szóra megállította a kocsit, volt a szerencsétlenség 
kikerülhető. — A portugál trónörökös hír szerint 
eljegyzi n párisi gróf leányát.

— Kossuth Lajos nagy hazánkfia legközelebb 
fölötte Kedves levelet intézett Helfy Igtiácz orsz. 
képviselőhöz. E levelében ama benyomásokat festi, 
melyeket reá Turinból déli Olaszország felé telt útja 
gyakorolt. Nápolyba, leszámítva némi csekélyebb 
fokú htilést, a legjobb egészségben érkezett meg 
jan. 11-ikén. Rómától Caserláig hólepte vidéken 
utazott, de Nápolyban már teljes tavaszt talált. Kár, 
hogy ez útjában is — mely úgy látszik igen jóté­
konyan hat kedélyére — érte már keserűség, t. i. 
Marton Antónia halálának hire, a mi nagyon fáj­
dalmasan érintette. Elragadtatással emlékezik Kossuth 
e levelében az antik és a legújabb Olaszország fő­
városáról. Rómáról és különösen Nápolyról, mely, 
mint irja, még az ő nagy várakozásait is messze 
túlhaladta. A délolaszországi vidék szépségei annyira 
megragadták Magyarország volt kormányzóját, hogy 
ottani tartózkodását huzamosb időre kívánja kiter­
jeszteni, mint előbb tervezte s február hó végéig 
ott marad és csak márczius elején tér l’urinba 
vissza. Ezt az időt sem tölti azonban egy helyben, 
hanem folytonos utazással, mert, mint iija «ez a 
vidék az utazót valósággal lökdüsi, hogy menjen 
mindig tovább és tovább s az ember nem bir e 
hatásnak ellentállani. Általában Kossuth e levele a 
leggyönyörűbb úti leírások egyike, melyek magyar 
nyelven valaha megirattak s van reményünk, hogy 
a levélnek közérdekű részét egész terjedelmében 
közölhetni fogjuk Helfy Ignácz képviselő visszatérése 
után, ki egészsége helyreállítása végett nehány napra 
elutazni kénytelen

— KorűpárbaJ volt ma déleiült Szatmári Mór la­
puul; mszággyiilési tudósítója s 01 ay Lajos országgyű­
lési képviselő közi, a képviselőhöz olvasó termében köz­
iül; lefolyt inezidens következtében. Szatmári Mór segé­
dei voltak Qulácsy Gyula s Kiirthy Sándor, Oíay 
Lajosé pedig Komjáthy Hála s fzsaák Dezső kép­
viselők. A viaskodó!; kétszer csaplak össze s a második 
mérkőzésnél nz Olay Lajos kardja könnyű sehol vágott 
Szatmári mellén, ki viszont a kardlappal mért üié-t 
ellenfele jobbknrjárn. — Ezzel véget ért a párbaj, de a 
kibékülés mindkét fél vonakodása következtében elma­
radt. Szatmári mellsőből három-négy öltéssel összevarr­
tál;. Szatmári melleit dr. Feleki Hugó végezte nz orvos 
tisztét, Olay Lajos mellett pedig dr. Kosztka Emil.

— Merénylet egy francai«". írónő ellen. I'.gy pá­
risi lap a következő, kissé titokzatos történetet beszéli: 
Martel asszony, — ki egyébiránt Gyp álnév alatt több a pá­
risi életből merited és szívesen olvasott regényt irt már, 
— egy júliusi napon még későn est ve is irogatolt, — A 
szoba ablakai, melyhon a szorgalmas irémő dolgozott, 
nyitva voltak s maga a szoba teljesen kivilágítva. Hirte­
len csöngetés hallszoll s Martel asszonv fölkeli, hogy a 
késői látogató elé menjen. Do alig állt föl, midőn egy 
golyó siivitésel hallá. Golyó! Minden más asszony me­
nekülésre vette volna a dolgot, de Mariid asszony éppen 
nem nyulszivii; a tettes után kutatott, kit azonban nem 
tudott észrevenni, mert ugylátszik. azonnal kereket ol­
dott. A golyót megtalálta: az ablak keresztfájába fúró­
dott és egészen összclnpult. Természetesen a dolog nagy 
port vert fel nz előkelő körökben, kutatlak minden irány­
ban, beszéltek boszuról, féltékenységről s visszautasított 
szerelemről, mig — ezt is elfeledték. De a hatósági ku­
tatás nem szűnt meg s bár lassan, de annál biztosnál) 
nyomokon haladt. Most úgy látszik, némi eredményt tud­
nak már felmutatni. Bűnügyi biztosok jelentek meg hir­
telen mdm. Alice Hegnault, egy igen hírneves drámai 
művésznő lakásán, hogy házmotozást tartsanak. A biz­
tosok a művésznő összes leveleit kívánták clöadatni s kény­
szerhelyzetében elő is adta. Állítólag ez alkalommal sok 
érdekes dolognak akadtak nyomára. Végül azt kérdez­
ték : «Nincs-o önnek revolvere V» A művésznő elsápadt, 
mert tényleg volt birtokában egy olyan. Azt felelte, hogy 
Hárisban minden művésznőnek kell revolvert tartania; 
mert az ártatlanság sok üldözésnek van kitéve. .. . Do- 
loeka grófnő soha sem megy sétálni valami korbács-féle 
nélkül, de ö a pisztolyt jobban szereli. A biztosok min­
den oldalról figyelmesen vizsgálták a lőszert, méregettél; 
különösen a cső kaliberét és horderejűi, az eredményt 
összehasonlítottál; valami kis könyvbe jegyzett adatokkal 
s fejüket csóválgatvu veitek búcsút mdm. Alieo Kegnault- 
tól. További adatokat eddig még nem tudnak.

— A vat/tj-kai) izsa! vasúti szevenesút- 
lenséf/röl ina a következő részleteket jelentik: A 
katasztrófát állítólag az okozta, hogy a fiumei gyors­
vonat vezetője a nagy köd miatt későn vette esz re 
a vészjelzőt. Az a szerencséikül asszony, a kit a 
vonatok összeütközése életétől foszlott meg, Alber 
Frigyes spalatói élelmezési tiszt neje volt. A pra- 
geriioli gyorsvonat utolsó kocsijában volt. Az első 
összeütközés c;nk egy tij waggont és egy szenes 
kocsit rombolt össze. A megrémült utasok elhagy­
ták helyeiket, csak Albertié maradt még a kupéban, 
hogy fölhúzza czipöjéi. Ez alatt megérkezett a 
fiumei gyorsvonat s neki rohant a másik keltőnek. 
A törvényszék küldöttei letartóztatlak több pályaőrt. 
Nagy mulasztás terheli a távjelző melleit lakó őrt, 
a ki nem állította meg idejekorán a lehevvonat után 
berobogoll vonatokat.

— Gyilkos és öug-yilkca osenüör. Borzasztó gyil­
kosságról és öngyilkosságról értesítik az Ugocsáit. 
Ugyanis Bolhán az ottani őrs-parancsnokot, Butlyán 
Gyulát egy közesendör e hó 22-én agyonlőtte, az erre 
besiolö csendörlársát szintén agyonlőtte, s aztán önma­
gát gyilkolta meg.

— A bufiapoatl unitárius egyházközségtől a
következő sorokat kaptuk: Az osztrák- és magyarországi 
németajkú unitáriusok gyülekezéséről, valamint újabban 
a Budapesten felállítandó német unitárius esperességrül 
és konzKzloriumról a hírlapokban közölt hírekre s az 
ezek alapján hozzánk több oldalról intézett kérdésekre 
az érdeklődőkkel ezennel tudatjuk: hogy helybeli egy­
házközségünknek, valamint egyes tagjainak e dologról 
semmi tudomása nincs s általában ez ügygyei összeköt­
tetésben nem állunk s tudtunk szerint egész magyarhoni 
vallásküzönségiink is ily helyzetben van. A budapesti 
unitárius egyházközség nevében. Budapesten, 1886. évi 
január hó 25-én. Hajós Janos e. gondnok, Derzsi Károly 
lelkész.

— A Maros áradása. Lijipáról sürgönyzik 
A jéglurlódások következtében a Maros kilépett 
medréből és a mélyebben fekvő városrészeket el­
öntötte. Számos ház viz alatt áll. A Maros egyre 
árad. A szemben fekvő Mária-Radna szintén ve­
szélyeztetve van. Az árvíz sok malmot elpusztított; 
több ház beomlott. A főidéi: jéggel és vízzel vannak 
ellepve. A kiáradl. hullámok a helység belseje felé 
törnek. Vészbizottság alakult. A védekezés lehetet­
len. A helyszínére sietett ilj. Ormós alispán a szol­
gain rőval és a vészhizollsággal tevékenyen dolgozik 
a mentésen. A nyomorba jutott hajléktalan lakos­
ság segélyezése folyamaiban van. A katasztrófa oká­
nak kiderítésére még tegnap megindították a vizs­
gálatot, de eddig semmi bizonyosat nem konstatál­
hattak. Úgy látszik, hogy a liume-zágrábi gyorsvonat 
mozdonyvezetője okozta a szerencsétlenséget, mert 
nem vette észre a vészjelző durranlynkat. A vizs­
gálatot vegyes bizottság vezeti, mely a déli vasul és 
a közlekedésügyi minisztérium képviselőiből alakult. 
A minisztérium Ambrozovics Méla osztálytanácsost, 
a vasúti főfelügyelőség elnökét és Barvics Albin osz­
tálytanácsost küldte ki, a vasúttársaság megbízottjai 
pedig Brahm forgalmi igazgatón kivid Sauer fő­
felügyelő, továbbá Weisz Dávid és Klcliblalt felügye 
lök. —- A déli vasul hivatalos értesítése szerint 
megsebesült Mohi Anna asszony is, a ki I’ólából 
indult lakhelyére, Budapestre. Hauptmann Venczel 
főknlattz könnyű sérülést szenvedett. — Kuranda 
Emil, az «Adria» gőzhajózási társulat igazgatója, ki 
tudvalevőleg szintén megsebesült, már túl van min­
den veszélyen. Mellén jelentéktelen sérülések van­
nak, de lábait annál súlyosabb sebek borítják. Or­
vosai remélik, hogy nyolez-tiz nap múlva már ki­
kelhet az ágyból.

— Öngyilkosság a vasúti coupébaa. Klagenfurt­
ból stirgönyzik, hogy n Marburg és Klagenfurt között 
közlekedő postavonatnak egy utasa, kinek személyazo­
nosságát még nőm lehetett megállapítani, agyonlőtte 
magút.

— Rabló-támadás. Múlt csütörtökön hajnalban — 
mint a Borsod-Miskolezi Közlöny irja — egy bor­
sod megyei falusi bérlő ment be kocsiján Miskolczra. 
Egyszerre csak úgy négy óra tájban hajnalban Ernőd 
közelében észreveszi, hogy egy árokból pár ember clő- 
ugrott a stirii lövöldözéssel fogadja. Az egyik golyó ta­
lálta a kocsist, a ki holtan rogyott össze. A megrémült 
bérlő ezt látva s hullva a folyton tarló lövöldözést, hir­
telen leugrott kocsijáról, kifogta az egyik lovat s eszél 
vesztve ült reá s szerencsésen megmenekült a gazembe­
rektől. Félholtan érkezett be Miskolczra s alig volt 
annyi ereje, hogy elbeszélhesse a borzalmas hajnali ka­
landot.

— A ki Boslcót la tulliozitálja. Ncw-Yorkból írják 
a következő mulatságos történetet: A legkitűnőbb bűvé­
szeken: Boskón és Bellachinin is túltett Hammer ur, az 
Edison-ház vezérmérnöke, a Szilvcszlor-ostén barátjai tisz­
teletére rendezett estélyen. Midőn a vendég megfogta a 
kilincset, az egész házban pokoli lárma támadt; a kü­
szöbre lép, miáltal az előszobában abban n pillanatban 
moggyujlja a gázlángokat; kalapját és felső ruháját egy 
fogasra akasztja, mire mechanikai utón két nagy kefe 
jön működésbe s kifényesíti czipőjét. MoU a szalonba 
lép, hogy vacsorához lásson, de nem képfs leülni. Mind­
egyik szélinek más és más különös tulajdonsága van: 
nz egyik összecsappan, a másik eltűnik valami sülyesz- 
tőbe, a harmadik pedig egyszerű érintésre szikrákat hány 
és veszekcdetlen csönget. Végül találnak egyszerű szé­
keket, leülhetnek éa egy rablóhistória elbeszélésére akar­

na!; figyelni, melylyel a vendégel; egyike kedveskod. t 
társa 'ágnak. De álig melegedik az elbeszélésbe, a tető­
zetről kolosszális, japáni ernyő suhog alá, összecsap a 
beszélő feje fölött s lehetetlenné teszi a história 
folytatását. Zongorához ülnek s cgyideig minden 
jól megy, de egy ábrándos melódia közben egyszerre 
megbomlana!; n billentyűk, dob-, czinlúnyér- éa : ily illő­
ket hoznak működésbe s a zaj oly pokoli lesz, hogy a 
szomszéd házak lakói rémülten összecsődülnek az abla­
kok íilall. Végre itt vau a vacsora ideje, a vendégek 
reméli!;, hogy a sok viszontagság után ehetnek majd 
legalább — de abból egyelőre mi sem lesz. Az egész 
asztal meg van boszorkánvozva. Villát fognak s az -■/'.ik­
ráival vet, a levele lm mártják kanalukat s foszlöreskál, 
kenyér után nyúlnak s valami te.héncsengö kondid meg, 
s ha egy darab pecsenyét akarnak kivinni a tálból, ra­
kéta röppen a levegőbe. Azonban daczára e bolond >s*- 
leknek, a vacsora pompás, akad egy pár tál, a melyik­
ből za\avl,alanul lehet enni. Az asztalt egy .lupilcrfü di- 
szilelte : nagy volt a vendégel; rémülete, mikor a Juni- 
lerfö elkezdte szemeit liunyorgatni s egyszerre megszó- 
hll felkószönlvo a jelenlevő társaságot. Nem Iliitek a 
füleiknek s mégis úgy volt, mert a fejbe fonográfot al­
kalmazlak, mely ez ügyes produkeziót véghez vitte. Mi­
kor pedig a tornyokon elkongott az éjfél, hirtelen kialud­
tak a lángok. Egyetlenegy maradt égve, mely fakó világot 
vetett a vendégekre. Aztán irtózatos lárma támadt, az 
asztal terítékestül összeomlott, kél ágyú tűni fel, egy­
másután számtalanszor lölt, köröskörül hatalmas én z- 
harangok üdvözölték a beköszöntő újévet. -Majd ismét 
lágyullak a csillárok s a vacsorát rendben folytatták, 
végre kávézlak, melyet villanyos utón luzi'-k midőn a 
vendégel; eltávoztak, valóságos villanyos hajnal fény vilá­
gította lm az egész házat.

— A svájczl ágensek. A belügyminisztérium figyel­
mezteti az ni szag lak sail, Imgy a genii és általán a 
svájezi helyszerző ágensek részére bárminemű helyszer­
zési közvetítési dijak elküldésénél a legóvalosabban jár­
janak el, annál is inkább, mivel ez ágensek rosszhiszemű 
szédelgői;, a kiktől a felvett pénzeket vagyonlalanságuk- 
nál fogva visszaszól ózni egyáltalán leheleden.

— Rejtélyen orgyllkoo. Miskolezon egy Katus nevű 
gonosztevő, ki nagyobb vétség miatt pár évig ült már 
Kassán, onnan ki-z.ibailiilvan. a Miskolc;: melletti Avason 
bolyongott. Itt bi-nezvtt egy nyil-lt pi.mzébo s ül "loiines 
köszöntéssel kérte a gazdát, egy -gén éió-mcs rsi/madia- 
inesleit, hogy adna m ki í gy his h r A gazda magva­
ros nyiitsággnl és jószívűség "1 i'V.i.iia s mosolyogva 
-z "iiililv. Imgy az idegen jóvev'-ny ni év i úutivii i a 
az isteni italt. De mikor már látta, l"y az i.ásnak 
nines lial.ii a s már annyira r -z g, K >. . ig iur a lá­
bán állni, azt mondta neki: ed", l ám, in már > !• g 
lesz mára, majd Imlnap jer he meg: I, ; n látlak 
I>ár pohár hóira. A vend« ; lelje. um.my v.i- ai fogadta 
a figyelmeztetési s a gazdával együtt felment az i lő- 
t's,-linókba. A gazda mit sem - jtv, Imi este. a psneze- 
knlcsot, miközben a vendég lel.apait egy fejszéi , lölie 
ütötte egész hidegvérrel, úgy hogy a szerencsétlen egy 
szó nélkül halva rogyott ő sze. A vakmerő gyilkos a 
pinezéböl egyenesen a hatósághoz ment s egész nyugodt 
lélekkel jelentette fel az esetet, úgy a hogy elbeszéltük. 
A meglepett tisztviselő kérdéseket intézett hozzá, me- 
lyi’kro páratlan ezinistnussal s egykedvűséggel felelt. 
Midőn a türelmét vesztett tisztviselő figyelni" /.telte, hogy 
ne lionezogjon, inert teliéért akasztófa a büntetés, mo­
solyogva jegyző meg, hogy olvan nines, ö még előbb 
egy embert inog fog ölni, s csak azután fogják majd öl 
felakasztani. A szörnyeteg embert elzárták s a vizs­
gálatot megindították c rejt.dyes ügyben.

--- Vállán éa vtllamosaáf;. I’étervárodl íeinrég vil i- 
mos ki.éh’.is \ It m !. ■ A’.kang' l-kij .Mihui !c z, a 
l’aiüeli niimi egyház papja nyitott meg m. é. dcc.: 20-án. 
A l'dk' -z bevezető szavaiban ut üt arra, bog. a villa- 
tim- .tg:. I már ezelőtt ló1» évvel beszélt és irt orosz 
ny. Ív. sí I.omnnsov M. V. orosz tudós A p p beszéde 
után k ő «a vette az egyházi szertartás. Az "'dl. vök 
lejei fi.lölt gomolygó kékes füslfidlm • kék az égé ; jel.— 
nein-k valami misztiku; «zi.uv.ctct Imi sönüztek bizo- 
nvo : titokzatos félhoin "lyha burkolta az áj ilos közön- 

az egész czari * akidért lei­
ig szállt lel toiuj áll, ni'dysé- 

i.u gliai.i ünnepidv in a '.lali.tás
üv.-Ukuzel', inolvn I: ugyaihat Ic- 
ra bér 'mlezelt iul..énéit le . •/.'.ettek 
oi menetben végigjárta s -zvnlclt 

•l, a/, egész kózün- 
VI-szatén a ta- 

cs r-z n i ti chmkai 
ko láboniok, eliög- 

tma nncy

sí j-'ü, melyből a i /.árérl 
sz.iilu, balk " iiek és un.'» 
ge- n. K-'.’.vcIlenül u um 
egyházi I d«zculel kövi 
remi» n s liároui tele 
e!. .Mintán a pajis.i
viz/.'l beleesken lez.lo miiui a liat terum 
só;?, mely a Immivn.'ílie/. e adakozott, 
gus audil.'irumiha, hol végre az orosz 
lár-ulal VI. osztályának rhó'm, Ved 
lalta az > limki széki t, hogy a villamo 
jelentősig. I, moh Ive! Urosz.o; szagra néz ve bir, ecsetelj 
Maié.'l értedÖiiiK, hogy az .• téren tapasztalt rohamos 
bakul.is egészen az oroszoknak kó-z miiét k minthogy, 
nieiti -1 g említve, a már lörtén dmi neveznless. gr.: cm I- 
kud.-:t villamos gyertyákat Janié.-hk* v fedezte lel. V. lés- 
l;nv táiiornok beszédet Kotsnhei luvczcgnck, a teelmikai 
lár-nlat elnökének előadása követi-, ki lövul beszéd Ici- 
sérelúben a kiállítást megnyilottnal; nyilvánította, mire a 
közönség a nemzeti liimmts mogliallcalása után a kii- 
lömbözö termekben oszlott szél. A kiállitáson egyébiránt 
a szakértő — tekintve az előző évek számos liasonneimi 
kiállításait — mi újat sem talált. A villamos fény fejlő­
désének különböző fázisai, izzófeny, Siemens-féle és 
Kdison-félo világítás váltották fel egymást. A láviró-ké- 
s/.ülékel; bozzogését az Urocliovitz-telcl'on kisérletios mo­
raja szakitottu meg, egy olyncmü készüléké, melylyel a 
távolból egész zenedarabok hozhatók közelebb, úgy hogy 
egy teremben levő egész társaság egyszerre élvezheti, bár 
némileg tompább rezgésben. Az Orochovitz-lolelon egy szoba 
közepén van felfüggesztve, úgy hogy a hangok egyenle­
tesen terjedhetnek az egész teremben. K fölfedezés­
sel a «so,délé internaliolo des Kleclrieicus»-nak pá­
risi obszervatóriumában szervezet kiállításában tavaly 
époly nagy zajt csaptak, mint most Oroszországban. 
Alapjában nem uj ez sem, mert majnai Frankfurtban a 
Schüler és Montauno-czég hangversenytermében Büttchcr- 
féle telefonokkal már évekkel ezelőtt tettek hasonló kí­
sérletet, még pedig a hallgatóság teljes megelégedésére. 
8—ÍOO hallgató élvezte akkor a dalkör tagjai által egy 
szomszédos ulczában énekelt quarlcttot. A pétorvári 
villamos kiállításnak egyébiránt pompás berendezését 
dicsérik. A mi c kiállításnál a legújabb, legérdekesebb 
s legfigyelemreméltóbb, az a fönnebb említett bevezető 
ünnep volt, mely villamos kiállítások alkalmával teljesen 
szokatlan. ITgy látszik, hogy szükségesnek tartották az 
orosz néppel szemben annak bizonyítását, hogy a villa­
mos fény az ég és nem a pokol szülötte.

— VórlázUó kegyetlenség1. A Nyitni megyei 
Közlöny irja: A nagy-ugróczi vendégfogadó jégvermé­
ben e hó 18-án a munkások tisztogatás közben, a fe­
nekén levő szalma alatt ogv fejétől elválasztott össze 
vagdalt testet találtak. Ez állati kegyetlenség elkövetésé­
vel a vendéglő egy régebbi szolgáját gyanúsítják, a ki 
jelenleg az aranyos-maróthi törvényszéknél lopás miatt 
elzárva van. Nevezett szolgát a mull évi június hóban 
szolgálatából elhocsájtollák s a holttestben amaz egyén 
leiemére vélnek felismerni, ki azt elfoglalandó volt. 
Valószínűleg e miatti boszuból agyonütötte, s azután 
minden emberi érzelmet levetkőző módon cléktelenilve 
a testei, a verembe dobta ; megerősíti c feltevést az a 
körülmény is, hogy az uj szolga munkakönyvét a foga­
dósnál letette s többé nem szorgalmazta.

Rövid hírek. A szatmári kir. kath. fő­
gimnázium igazgatójának, 1 lehelcin Károly, pápai 
kamarásnak haláláról közölt hir alaptalan; nevezett 
igazgató, ki súlyosan beteg volt, pár nap múlva 
ismét átveheti hivatalát. — Tamási tolnamegyei 
község közelében levő vadkert nevű erdőben dr. 
Hiringer József, a tanári önsegélyző egyesület el­
nöke s Gundi Sándor tanító, az egyesület pénztá­
rosa közt jan 23-án pisztolypárbaj volt, melyben 
azonban egyik fél som sebesült meg; a párbajra 
jelentéktelen félreértés adott okot. — l*áty és 
Budaeörs községekben — Fest megye alispánt 
hivatalához beérkezett jelentések szerint — c na­
pokban kanyaró lépett föl. — A Jíco folyóból 
a napokban egy ismeretlen férfi holttestét kifogták; 
\ alószinüleg öngyilkossúg forog fönn. — Szarva­
son jan. 20 án tűz ütött ki. mely Lcstyán János 
házának fedelét elhamvasztotta. — Gasztonyban 
(Vasm.) Kovács György jan. 20-án felgyújtotta 
Tóth főtér küzségbiró házát, mely teljesen leégett; 
a gyujtogatót s vele volt társát elfogták. — Kézdi- 
vüsárhelytt Barabás Antal nevű suhancz január
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17-<;n I’oiiuv.iuz János gycrgyó-szcnlmiklósi lakost a 
miatt va^V,.ibtiss:'tijáljól, hogy nővérét feleségül el 
nem vei te, fejtiUvel főheverte. — Adton st halból 
lávirják. hogy az osztrák »Hamvasul személyvonata 
i luklcsuszamUs következtéhon két órai késést szen­
vedett. A mozdony és a postakocsi megsérült; az 
utasok k*'zif£?énkmck sem lett haja.

— Leszúrták, Giubor József kőfaragót a koropcsi- 
ili vám-oromjió iiiellclt levő sarokkoresinábnn ma késő 
őjjd borozgatás közben leszúrták. A lettes egy szóin- 
szé l asztaltársasághoz tartozott s állilólag timber sértő 
-zavair.i rántott volna kést. timber, a kinek sebe élet- 
veszélv. s, a Rókus-kén házban az őt kihallgató Diill
.I . g.ilie. ........ik KIJ. ielili-Ue, hogy a tettest i meri. A

• nöoi : vailoin.i- alapján a .-/•■tugrott av/.lallűrsnsá-
7<>' c.i'lo ••• • nyomozz a.

Öngyilkossági kísérlet Muller (lynla 2 ! éves
T . I n I. im , i:ia!> a <.e!léil-rakpnrloii levő lak;.- 
.*.:i i.i.i I ! 7 I s óra !;■•/.! mellbe lőtte magái. .Még 

"!v- -/. .ik a Szent-János-kórházba.
A h-iztulojxionoaok figyelmébe. Az olvadó bú

• Ili- akit ... ii I z ,1..•nyel leszakadnak ■ ve-
a-l.'I •:!. I --ló l.ózon -g i li tbizlo- ágál lila
a-..t.i!,r ni a l.k.ipii.uiy-.ig Ii«. clmezldi a liáztu- 

■i| los.o-o . I . • leni -i-il. n-ágek kikerülése végett
ili-;:. in in.-iról a havat l.nnitassák le, s ha azok 

a - kaiban x el.i.uiak, igazit lássák meg.
Szétrobbant petróleum-lámpa fíuuszniunn 

. ztav - z- ri-n -i:ili nség élte ma lakásán a
a , \ - a 12 '■/.miéi házban Kezében szétrobbant a 
a •’ 'I in laiu; a - II "s-zeégelte magát. Súlyos se­
bektől boriivá eszméletlen állapotban vitték a Kókus- 
xórliázba.

Vakmerő tolvaj férkőzött be ma este nvolez 
éra Ivá'iil Karikás (ívnia takarékpénztári hivatalnok 
-zem'.i! téri lakásába. Alkulesesal nyitotta ki az ajtót s 
kiürítette az egyik szekrényt, melyben 22'> forint értékű 
ruhanemű volt. Nagyon kényelmesen dolgozhatott, mert

• ■ a. a v-ll - le - , hogy egy kabgraliktis csínnal irt 
. 'M at ! .T.-vmii az asztalon, melyen azt Ígéri, hogy

l-i.li I - net lat .'uta-l te-z s akkor kiüríti a másik 
•'k ■t I X í a 'b.-ár-k nem tudják meg i tem, hogy a

• akii. nő I .aj m l.i- i ur-.mhatoti ki piédájúxal azon a 
«•ifin. n i • a i-.lyvi t ki - bejárnak a «kis pipa»
.emlégej, -,.i csel lei I-,

Az ezermeoter A m umaros-zigeti törvényszék 
I k I1.-. . I.V.: I levelet adta ki Színűk Mcchcl 
"j .. I a’, éle I,.!.|‘! vádolt III--.Ügeti szillel—u izraelita, 

21 • ■ . t—éihati l.ózép, areza lios-z.i-, baja barna,
ti:;."-', iii.-i őt. Ii-ia-te: o.ia nagy.hajlott;-zúja nngv, 

g'aüé-.-. I !•: lo •• tímár, hordár, napszámos: nyelv- 
' ■ 1 •lilt, mo Z, oláh. Zsidó, keveset

■I I I .1 I I nmvi.ud, tiie'u-egi helyéről ismen-llen 
•elv: nie.-z -kve;-. uv ni izaial I T I1 fogatasa esetén a
• gko/.- li i.bi I.. . íizyev.-éghez kísérendő.

Az erűélyrészi kozmuvolödesl egyesület /.<- 
mára iijabban Itt lit 29 kr meg egy lázsiás tallér érkö­
tőit szerkeszIő-égiin 1:1 iüz tlyőrlíy l’ongrácz ur kezeiből 
Ixövv.-kálláré.l, mint egv ott e bő 9-én tartott zártkörű
• * I - » . • I' ni n i Jméi.ye, a melyhez fcliillizetéseikkel 
'árullak

t /i.-.ui. karoly iKnv.-Kors 2 fit fill kr és 1 db lá- 
1 z l'.i Zank I i ír: 20 kr, Győrffy Pongr.n z

I''. I ■ t" r Saiido, Köv.-k. Ihn I fit. .1. Kaszás Kal- 
-a:i X' . -k la 2 f.t, Major Aida! (/.ápolnál I lit, 

Mii alia I hi. X adnay Iféla iZánka
1 '■ lv.....  - \ /. ||" Ina. I Irt. ti.igváry lilék 50 kr,
II'- ii" ( -i -Kálin- 50 ki. .Németh Jűz-ef i/a- 

■I , Hak-.iii.i károly l!.-Menye) f>0 kr, .Me. •/-
I .1; (.Iis/.lav . köv.-Ki'i.-. ŰÓ hl.

A t I többi • ‘ a tan. l'.l-iki számunkban kiuiii-
•' " I-' 1 I 1 hoz «• .••tolva, é.s,gv.ijiésünk 5 i 1 

Irt 21 I- ... v (gy láz .ás tallér.
A Pasteurhöz utazott Simon István számára 

ia 1 lit írhez t i.n:/.ui!; Horváth Károly űrtől Buda- 
ydröl. Ezzel eddigi gyűjtésünk összesen 18 fit 80 krt 
ie-z ki.

Az e dig árusitoU hajnövesztő szerek közül lagad- 
hall.iüii! cg-. e.lul ( 'illar/ Anna hajnövesztő kenőcse 
•zni. legbiztosabb hatásúnak nemcsak a haj és sza- 
•■l: n »veszte- I löiiiozdilására. hanem egyszersmind min- 

:1 inncnni haj- és hajlalj-hetegség biztos elhárítására. Az 
e ic vunatkozó, mai számunkban foglalt hirdetést kiilö- 
nóseii ajánljuk I. olvasóink becses íigyelmébe.

SZÍNHÁZ, művészet.
színház— Nemzeti

hih int ... Ildi
.Ma Shakespeare lióincó és 

• ; h ‘--.ni-1. az előailas egyike \olt azok- 
i a 11 'k •' n i“/ ti színház Iniivésni -zmvonalánnk 
ni I, komoly iorekv, delink sikeréit jelentik. A

k a r eb e.i a kellemes helyzetben van, hogy
'' - * 'I' cg vi !' ii.ényen lehel a közönséggel, mely 

■ -zé in:., i hag.fi'.Pasának sponiáu kílejezé sével
1 •' ! ■ 2 n művészek jutalmát K zajos tet-zé--

i.-'l I.ui t'Tiie ü'"' sen leglöbh jutott a ezimsze- 
icpeh ábi.i/-i!,.:nak. P. .Márkin Kmiliának és Nagy 

::v" 1 ;‘ia -.e rei»-1 Márkás limilia ma i-mét
"I -Imii 'a.mai és bi.ivinra! jál-zla, hogy e szerepnek 
i"..i;.j.,(» . ic-zlvlei I- I ' II jii ilomliumdlak l.i játéka ál- 
,:'i -U. el-" re-z lee.nvo- ártatlansága, a gyorsan éb- 
If'l i I ei la/.. i iklc e-evi l, a szíizies érzékiség 
le etev !, épp . Iv kifej.vési, jutottak, mint a máscT- 
de; I. t-nek diamai ereje, a datz a végzettel, s a 
•Z'irclun u-egscmmiMilé-e. Ini-egc ( i kizárólagossága al­
ia A -. i-;. Ii-i.i győzelme Imká-a. mindent felölelve

- m cm.. : -elm-v.a, mő a szívben tatai, van Júlia sze- 
“ I" jncgava; - a ki c szerepet, annyi lélektani xo- 
!ll,''a!- -ok ellem, ö izliaiigjávul tudja megal- 
kolni- mint Márkus Kmilia, az méltán nyeri jutalmul 
azt az al alános, zajos Irpsvihart, melv játékát ma is 
jutalmazta minden felvonás után. Nagy Imre Rómeóin 
-ziiitcn oly művészi alkotá-, mely bármelv elsőrendű 
színpadon számot tenne. Nagy Imre szép hangja 
- alakja kévés szerepben érvényesülhet úgy, műit 
Imaieöban. S ma kiválóan is disjionálva volt. Bc- 
neőek l.ajos |,os-zabb betegsége után ma lépőit 
". előszűr Mcrkucziu szerepében, s különösen a mo"-

jj‘l"nelbeii tudott sok tartalmat önteni jálé- 
haba. Ki kell még emelnünk Szatmárinél, Julia dajkáját 
*7 .>:i,nll‘:i,!’ iIZ •Miudketlen pompás sliakespearei
alakok voltak. Az ensemble jé,| megállta helyét. A da­
rálni nagy és lémyes közönség nézte végig, jeléül an- 
nak hogy c remei; tragédiát szívesen nézi, lm többször 
adjak h.

,7 Vcroscaagia kiállítás. Az Amlrássy üli műcsar­
nokban serényen folytatják a Verescsagin-kiállilás elő- 
kc.-zuleteit. A villamos világítással ma lettek kísérletet, 
tejes megelégedésre. Minden teremben két lámpa van 
elhelyezve óriási reflektorokkal. Az épület elölt felállított 
kf uhamos nap mis-zo besugározza az Andrássv utal. 
A villamos világítás ni) írtba kerül naponkint. Vorcscsa- 
gm személyese,, ügyel festményeinek elhelyezésére. Jv-ész 
nap kint van és s nkit sem ereszt magához, még a tár- 
su.at luvaU;.;,okainak sem engedi meg, hogy a termek­
ben jarlmljanak. A képek, számra nézve vagy nyolez- 
vauket darab, nagyobbrészt már fel vannak aggatva. 
Holnap «a v.alesi lier.-zeg bevonulása Dsej porba» 
cz.mu képre kerül a sor. K festmény hossza 
‘ •'>'-|er1 jidenleg egy urni-i átmérőjű hengerre van gön­
gyölve. h henger rendkívüli bos-za miatt csak két egv- 
!":!?.!oz l<al"'so!t xv:irí5onoii szúllithallák. A bclépti-dij 
lietKoznap lilt OS vasárnap 10 krban van mcgállapilva, 
megemlitj.dc hogy az ittlevö képeket Veres,-sagin 2ütl,0Jtl 
!trf biztosította egy helyi biztosító intézetnél. A befolyó 

tiszta l‘'vedelem lele részben a képzőművészeti társulatot, 
f de re-zhen . r. s,•sagi.it illeti. A kél év elölt tartott 
hidllitasrul delve a mostaninak sikere biztosítva van 
A megnyílás e bél végére várható.

— A német sztnházbac holnap, kedden Bárkáin- 
■Maria hanimi «Dora-jahan a hasonnevű hatásos sze­
repben lép fel; oly s/.. rep, melyet a művésznő Né­
metországon megteremtett s melyet Hamburgban a

halia-szinliuzban több mint negyvenszer a legnagyobb 
tetszés mellett adott. — A többi főszerepeket Kronau 
Iíugar, Ihcr.sll, Bauer és Kühle játsszák.

— Az országos m. klr. zeneakadémia hangver­
seny-termében (Andrássy-ut 67. sz.) jan. 26-án, kedden 
esti nyolczadfél órakor Koesslér János tanár vezetése 
alatt karének-estélyt tartanak a következő műsorral: 
1. Praeluiiium és fuga (Ks-dur) orgonára Bach S.-től. 
Előadója Zeilinger Károly. Tanára: Koesslor J. Ih a) 
«0 Pomine Jesu Christo.» Palestrinától. (1514—1594.) 
k) «Super fkimina» Urlando di Lasso tói. (1520—1594.) 
c) «Ave Maria». Viltoria-tól. (1540—1608.) vegyes ka­
rok. 111. a) Ú német madrigal. Basler L. J.-lól. (1561— 
1612.) h) ö angol madrigal. Dow land John-lól. (1597.) 
<•) Ú angol lánczdal. Alorley Thomas-tól. (1595.) vegyes 
karok. I\r. Szonáta (Es-moll. i. tétel) Bheinborgertöl. 
Előadja: Orgonán: Gallia Vilmos. Tanára: Koesslor J. 
V. «Iler erste Frülilingslag.» a I ITiililings-Ahnug. b) 
Die Primel, e) Früldingsl’etier, vegves kar Mendelssohn 
B.-lól. X I. Népdalok : a) «Zu finniialek am hellen Tag» 
hrntagni. In «Die Jungfrau sass im Saale» dán, e) «Wie 
kann ich frisch und munter sein?» skót, d) «Wenn 
auch Alädclien» c.-eeli, ei Ábrányi K.-tól: «Hova men­
jek V» «.Minek lenne . . .» «A szivem, a szivem . . .» ma­
gyar népdal.

— Saint-Saéns a napokban fellépett Berlinben 
Klindv.orth tanár által rendezett filharmonikus hangver­
senyben. Alikor a művész az emelvényen megjelent, 
gyenge taps fogadta, melyet erélyes ellendcmonstráczió 
követett. Különösen az állóhelyen, a hol igen intelligens 
közönség szokott lenni, volt nagy pisszegés és lárma, a 
berlini lapok bár nem helyeslik a közönségnek ezt az 
eljárását, mégis indokoltnak tartják Saint-Saenssel szem­
ben, ki tudvalevőleg igen élesen és igazságtalanul irt a 
német zeneviszonyokról.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Lakásviszonyok a fővárosban a múlt év III. 

negyedében. A Ixörösy József által szerkesztett «Sta­
tisztikai havi füzetek» novemberi száma az 1885. év 
III. negyedében volt lakó-üresedésekről szólván, fontos 
újításról tesz említést, melynek gyakorlati haszna már is 
kiviláglik, de nnnálinkább a közel jövőben. Ez újítás 
folytán a közönség ez: utul nemcsak az üres lakások 
száma iránt lesz tájékozva, hanem arról is, hogy mily 
nagyságú lakások vannak üresedésben és milyen azok­
nak a házbére. Hogy a statisztikai hivatal ezt nyilván 
tarthassa, a Lipcse városi stat. hivatal által felajánlott s 
még némileg módosított miniál hozta forgalomba, melyen 
lakásbejelentéskor a fcntemlitclt fontos kérdésekre is 
meg kell adni a feleletet. Alinlhogv azonban a lakások 
üresen maradásának igen sokféle ókai lehetnek, a sta­
tisztika mégiscsak hozzávetőleg adhat számol arról, vál­
jon lakásszükség vagy lakásböség uralkodik-e a főváros 
ban, de maga az a körülmény, hogy a lakáslkcreső kö­
zönség mindenkor világos áttekintést nyerhet a lakásvi­
szonyokról, becsessé teszi ez újítást. j\ "múlt év 111. ne­
gyedében legkevesebb lakás állott üresen a II. 111. és 
-V kerületekben, több a Fcrenczvárosban (49), az Erzsé­
betvárosban (61) és az első kerületben (29); a Bel-, Li- 
p it- és Terézvárosban aránylag szintén csak csekély 
számban.

— Nagyszerű hagyomány. Egy szerény polgár 
halt meg ma fővárosunkban: l eesel/ János háztulajdo­
nos, a ki összes vagyonát, a mit közel százezer forintra 
becsülnek, a fővárosnak hagyta oly czélból, hogv az azt 
leienczház építésére használja föl. A végrendeletet ne­
jével egyetértve készifé, s a;: özvegy csak nagyon sze­
rény ellátást fog haláláig élvezni.

— - A pénzügyi és gazdasági bizottság mai 
ülésén a városliget Il-ik közúti vonal ügye, tanulmányo­
zás és jelentéstétel végett albizottságnak adatott ki, a 
mely Kada Mihály elnökiele alall a következő tagokból 
áll: lliipp Imre, Koelmieistcr Frigyes hr., Prciszner Jó­
zsef, Császár Jenő, liáez Károly, Fuchs Gusztáv, Stern 
Adolf s a főügyész és a főszámvevöböl.

— A magánépltásl bizottság mai ülésén a követ­
kező nevezetesebb építési engedélyek kiadását hozta ja­
vaslatba : Sirch Jánosnak kocskeméti-uteza 4. sz. a. 
háromemeletes lakházra, Baseli Gyula és nejének Yörös- 
mnrty-utcza 34. sz. a, kétemeletes házra, Fuchs Miksá­
nak f-'lső erdősor 3007 6. sz. n. kétemeletes házra, 
Grünfeld Máriának Vili. k. Losonczy- és Kemény Zsig- 
mond-utezák sarkán egyemeletes házra, Paullieim Jó­
zsefnek liottenbilkr és mimkás-utczák sarkán egvemelc- 
les házra, Kuntser Alberlnek az Alinássy-tér és Wessc- 
lényi-utezák sarkán egyemeletes házra, Eggenberger 
S.-nénak csömöri-ut 28. sz. a. egyemeletes házra, (liiinül- 
ler Károlynak Jósika-utcza 14. sz. a. földszintes házra 
emelet építésére, Benner Jakabnak lilés-utcza 20. sz. a. 
löldszinles házra, Kaltenegger Mihálynak tiizoltó-utcza 
80. sz. a. földszintes házra, Kercszlcssy Lujzának a 
liázépitő tisztviselők részére kijelölt III. "telekcsoportban 
215. sz. n. földszintes házra, Singer Ignáez és Józsefnek 
Borc.-ay-utcza 20. sz. a. földszintes házra, Balázs Imré- 
nének külső hajesár-nt I960, sz. a. földszintes házra, 
Liehtenberg Ignácznak az Orbán hegyen nyaralóra, Laupo 
Gusztávnak nnl'elcjls-ulcza 1. sz. a", földszintes házra. 
Ezenkívül még számos toldalékra, áta'akitásru stb. ada­
tott engedély.

— A köztisztaság. A kerületekbe a hó eltakarítása 
felöl minél gyorsabb intézkedésekre tanácsnokok küldet­
vén ki a polgármester által, hogy minél inkább bizto­
sítva legyen az ub záknak végre-valahára megtisztítása, 
a köztisztasági ügyek löfelügyeletével Gerlóezy ulnol»ár- 
mcster bízatott meg.

— Vasúti összekötés az uj temetőhöz. A m.
kir. belügyminiszter még 1883 május havában felhívta 
a fővárosi hatóságot, hogy a X. kerületben a rákoske­
resztúri határban létesítendő uj köztemetőnek a közúti 
vasúttal való összeköttetése tárgyában gondoskodjék. Az 
uj temető a főváros törvényhatósági bizottságának m. é. 
októberben hozott határozata értelmében ez év május 
1-én log a használatnak átadatni, ti habár még esni; 
néhány hónap választ el e határnaptól, a szüksé­
ges vasúti összekötés eddigelé még nem létosittetetl. 
Igaz, hogy a hatóság e hónap első felében fel­
hívta a közüli vaspályatársasagot javaslattételre. A bu­
dapesti közüli vasút ez ügyben ina a következő 
előterjeszted intézte* a fővárosi küziometöi bizottsághoz.
«A tekinte'es Duna-bnlparti temető bizottságnak’ A 
fővárosi hatóság által a X. kerületben létesíted uj köz­
temetőnek a közúti vasúti hálózattal, egy uj vonal 
építése állal való egybekapcsolása tárgyában 44/885 
közt. biz. sz. a. hozzánk intézett becses felhívása foly­
tan. javaslatunkat következükben terjesztjük elő. Ismét-

< • 1 L' 1* I’ll I *« J ll VllffllH ivwilt/hlffi'ilf .... 1 — . . r...n . . .lések elkerülése végett mellőzzük azt, a mit az 1883 évi ju- 
musban megimlitotl tárgyalások sorúne kérdésben felhozni 
különösen pedig, a mire 1884. évi október 5-én 3313 
sz. a. előterjesztésünkben utalni bátorkodtunk. Az uj vo­
nal, ha azt kívánjuk, hogy szerves összefüggésben legyen a 
a élező közúti hálózattal, hét különböző irányban mutatko­
zik kivihetőnek. 1. A regi kercpcsi vámtól, illetve a magv 
kir allamvasiitak személypályaudvara mellett kiindulva! 
a eronez-Józsof laktanyáig, onnét az osztrák m. állam- 
vaspalya vágányainak keresztezése után pedig az ugx- 
nevezetl átlós utón egyenes vonalban a im-v-v. kir. ál­
lamvasul fehér üli átjárójáig; ennek keresztezése után 
jiedig a külső jászberényi, illetve maglód! utón, a sir- 
llCl" kaP''Ja|g; II- A második vonalirány: n létező Buda- 
pest-kubányni közüli vasúti vonal felhasználásával ak- 
kunt volna megal apítható, hogy az uj vonal, a közúti 
\asut kőbányái mdólmzábúl kiindulva, a belső jászberényi 
utón a fehér úti átjáróig, onnét a külső jászberényi utón azon 
pontig, a hol a maglódi utat érinti, — és a maglódi utón vé°ie a 
temető,g vezettetnék. Mindkét utiránynyal a őzéit mcgvalúsi- 
lam lehet. — Mindazonáltal előnyösebbnek a II. alatt jelzett 
irány mutatkozik. Mert az 1. alatt említett vonal, két elsőrendű 
vasútnak keresztezését lellúlelezvén, ha ezen keresztezés 
a mvcauban történik, ennek a forgalomra hátrányos befo- 
lyasa lenne, ha pedig áthidalás utján történnék ez lé­
nyeges költség öregbudést s a közforgalomra minden 
esetre lialrányos vas,ili töltések létesítését a Ind mindkét 
oldalun feltételezi. Ellenben a II. alatti vonal, csakis némi 
csekély terjedelmű mvea-u változás!) igényel, különösen 
pedig vasútkeresztezés mellőzésével kiépithetö. Az arra 
vonatkozó lényegesb műszaki föltételekül, tekintettel rész- 
leliorvek hiányára, röviden a következőkben jelezzük 1 
A vonal egy nyom,, két kitörővel. A vonal kiépítés után 
később, változásnak nem vélhető alá. Az úttest és az ut 
melletti téridőt emlősre alkalmasan dij nélkül átengo- 

end". A vonal végpontja közelében kezelési vágú- 
nyok cs lelop későbbi építésére a.szükséges területkijolölen- 

A vo,ialon ügy lóiizem, mint pedig gőzüzem utóbbi 
n törvényes hatósági kikőtményok mellett engedélyezendő.
me!vckZfl|f>8v?b k,kötményeket és eredményeket1 illeti, a 
meljek alapján ezen vonal készítésére és üzemben tar­

tására hajlandók volnánk, ezekre ez úttal ki nem ter­
jeszkedhetünk. Mivel ezek nagyrészt azon elültünk nem 
ismert körülményektől függnek, hogy a vasúton haloit- 
szállilás is fog-e eszközöltetni vagy sem; továbbá attól 
is, mily terjedelmet kivan a t. hatóság e vonalon foly­
tatandó forgalomnak adni: Utalva teliül az itt és korább 
elüadattakrn és azon meggyőződésben, hogy a t. ható­
ság az építendő vonalnak a nagy közönségre való elő­
nyei!, nemkülönben a kiépítés és" üzemben tartás állal 
igénvlendö nagymérvű megterhelést kellően mérlegelni 
fogja. Kérnünk kell, hogy az egyéb feltételek formiilázást 
a t. hatóság méltóztntnék eszközölni. Ezáltal hosszabb 
tárgyalásoknak, melyek a vasul tényleges kiépítését csak 
hátráltatni alkalmasak, eleje vétetnék. Arra az esetre 
pedig, ha a I. hatóság oly modalitásokat mé|hizlalnék 
megállapítani, n melyek alapján mi, a temetői vonal ki­
építésére vállalkozni képesek volnánk s e vonal ügyében 
a forma szerinti szerződés velünk inegköllelni s az épí­
tési engedelylyel együtt 1886. márezius 20-ig részünkre 
kiadatni fogna, akkor a tény leges kiépítés f. é. május
1-éig kereszlülvihelünek mutatkozik.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos kaszinó tegnapi közgyűlésén a vá­

lasztások következő eredményt mutattak lel: Rendes ta­
gok: A bony i Emil, i.j. Ábrányi Kornél, Bedö Albert, 
Ifenke Gyula, Beniezky Lajos, Bernátli Elemér, Bernútli 
Géza, Bernolák Sándor, Bittó Kálmán, liolms László, 
Bornemisza Boldizsár, Csernovicz Diodor, dr. Dániel Gá­
bor, Dessewffy Arislid, IlessewITv Kálmán, dr. Dobóczkv 
Ignáez, br. Fiátli Miklós, FöldváVy Mihály, Ghyezy Béla", 
hr. Glivllányi Imre, Görnöry Oszkár, llcnneberg Károly 
lovag, llerlclendy Fcren-z, Jekell'alussy Lajos öriiagv, 
Jenny Antal, Kazy József, dr. Ixállay Rudolf, Kiss Ala­
dár, Kövér Kálmán, Liptluay István, id. Miklós Gyula, 
Miklós Ödön, dr. Molnár Viktor, Puky Gyula, Reviczky 
Ambró, Rohonezy Gida, Sárközy Aurél, Siskovies Tamás, 
br. Splény Ödön, gr. Széchenyi Béla, Szenl-Iványi Zol­
tán, dr. Takács l.ajos, Tomka Jenő, gr. Teleky Géza,
X ajda Ottó, Vérlcsy Ferencz, Vértesy Sándor, Viezián 
József. Póttagok: Graenzenstein Béla, Karnermayer Ká­
roly, Pongráez László, Raisz Szilárd, Szemere Attila, 
br. Prónay Gábor.

— A kir. magy. természettudományi társulat
jan. 27-én szervián este 6 órakor a vegytani intézetben 
(muzcuin-körut 4. sz.) referáló ülést tart, mely alkalom­
mal dr. Horváth Géza, az orsz. fillokszera-kisérleli állo­
más igazgatója fog mutatványokkal kapcsolatos előadást 
tartani a «kártékony rovarok irtásáról.»

— A Klsfaludy-társaság szerdán, c hó 27-ikén 
d. ii. ;i órakor a in. tud. akadémia ülés-termében ren­
des havi-ülést tart, melynek tárgyai a következők: 1. 
P. Szathmáry Károly r. t.: Dodo, elbeszélés. 2. Szász 
Károly r. I.: Fáradtam , költemény. 3. Kecskeméti 
Lipút vendég: Középkori zsidó költőkből. 4. Folyó 
ügyek.

- A budapesti angol körben e hó 28-án Vám­
béri Annin egyetemi tanár tart felolvasást angliai kör­
útjáról.

— A budapesti könyvnyomdászok társasköre
felolvasó havi gyűlést tartott tegnap a Wohlfart-féle 
vendéglőben. Első felolvasó Ács Mihály volt. ki a ma­
gyar nyomdászat első századáról értekezett, érdekes 
adatokat mulatva be az akkori nyomdászat! viszonyok­
ról s jellemezve a nagy erkölcsi és anyagi támogatást, 
melyben, Mátyás a fenkölt szellemű király, a hazai nyom­
dászatot részesítette. Felsorolta ezenkívül ama férfiak 
neveit, kik külföldön elsajátilva a nyomdászatot, azt ha­
zánkba átültették. Utána Firtingev Károly mutatta be 
dolgozatát «A békéltető bíróságok szerepéről a munkás 
mozgalmakban» czim alatt, vázlatos képét nyújtva a kül­
földön eddig felmerült munkásmozgalmaknak" s azok le­
folyásának, összehasonlítva azokat" a hazai e nembeli 
mozgalmakkal. A hallgatóság mindkét érlekezőt élénken 
megéljenezte.

— A lovólbólyeggyüjtök első hazai egyesületé­
nek pár tagja azt az Ígéretet telte, hogy a bélyeggyüjlés 
hasznos és kellemes voltának a nagy közönséggel" való 
megismertetése czéljából minden hó utolsó szerdáján 
(esti 7 órakor a pilsoni sörcsarnok külön helyiségében) 
gyűjteményeikből egyes országok bélyegeit közszemlére 
fogják kitenni. Jövő szerdán január hó 27-én a Balkán- 
félsziget országaiban eddig megjelent lovélbélyegek s 
meg pár más országnak bélyegei lesznek közszemlére 
kitéve.

— A berlini magyaregycsület jan. 28-án ünnepli 
fennállásának jubileumát. Az egyesület összes ma-vai- 
országi volt tagjait meghívta jubileumára. A tiszteletbeli 
tagokat külön hívták meg s ezek közül többen kisebb- 
nagyobb összeget küldtek az egyesület segélyalapjának 
gyarapítására, melynek javára az egész jubileumi ünne­
pet is rendezik. Mindennemű megkeresések dr Kovács 
Dénes titkárhoz (Neuer Markt, ti.) intézendő!;. A jubi­
leumi diszgyülés tárgyai. 1. Elnöki megnyitó beszéd.
I arija dr. Horváth József. 2. A fönnmaradás ünnepén. 
Alkalmi költemény Kadoesa Elektől, Szavalja Futó Zol­
tán. 3. Az egyesület története. Irta és felolvassa dr. 
Kovács Dénes titkár. A jubileumi diszgyiilést ünnepi tár­
sas vacsora követi.

Magyar tudományos akadémia,
— jan. 25.

Az osztályok összes ülése volt ma két emlékbeszéddel 
és számos előterjesztéssel. A terem eléggé megnépesült.
A Kruosz Krizosztom fölötti emlékbeszéd meghallgatá­
sára a Lenézésük több tagja is megjelent; a másik em- 
Ickbeszéd pedig egyetemi tanárokat gyűjtött össze és 
Kőnek családját. Az akadémia vagyoni állásáról is ki­
mutatás történt, Trefort Ágost elnökölt.
- ('-"uln íarlotl£l az egyik emiékbeszédet az
188--ben meghalt Kőnek Sándor egyetemi tanár fölött 
leinek működését érdekesen festette. Kőnek, ki 1819-ben 
Pesten született, rendületlenül megmaradt a tanári 
széken, megmaradt Írónak egész életében. Nem akarta a 
balhédról felcserélni. Első tanszéke 1815-ben a -yöri jog­
akadémián volt és a statisztikát adta elő, mígnem az 
ötvenes évek elején a győri akadémia, az ifiusá« 
«forradalmi magaviseleté» miatt bezáratván, Kőnek Po­
zsonyba tétetett át, Imi a statisztika mellett a bányajo­
got és közigazgatási jogot is előadta. Mikor pedig 
18öo-bon a pesti egyetemre nevezték ki, itt mé» az 
egyházjogi kai bodrát is ellátta. A tudomány egyetemen 
1861-ben dékánná választatván, sok üdvös eszmét me» 
pendített, s egyik maradandó emléke a jogász se«ély- 
ogylet is. Az akadémia 1858-ban választotta levelező ta-

rágokal használó, de azért bizonyos frisseség és közvet­
lenség lengi át minden dolgozatát, úgy hogy müvei a 
fogyatkozás mellett is vonzó és soha nem untató olvas­
mányt képeznek. Tudományi eredetiség, önálló invenczió 
és a szak magas!) metafizikai régióiba való emelkedés

pályatársai egynémelyikc meghaladta, de 
érdemekben sokáig nem volt, a ki oszlo-

gul, 1867-ben pedig rendes tagul. Kautz melegen méltatta 
mint tanárt, tudóst, Írót és akadémikust. Irodalmi munkás­
sága terjedelmes. 1847-ben jelent meg tőle első munkája 
«Statisztikai elmélet», melyben a ínagyar nyelv nehézségeivel’ 
is küzdeni kelleti, mert magyarul már felnőtt korában ta­
milt meg. Ezt a müvét egymásután követték a statisz­
tika é.s ncmzelgazdaságlan müvei. A statisztikát a le­
helő legszélesebb körben ölelte föl. Egyházi jo-tant is 
adott ki, s napi érdekű nemzetgazdasági kérdésekben 
nem egyszer szólalt föl a hírlapokban. Kaulz ismertette 
egyes müveit és azokban kifejezett nézeteit. Kőnek 
első sorban államtudós és államtudományi iró volt 
e.s akként is akart tekintetni. Szorosabb tansza­
kát mindig úgy fogú föl, mint az állam- és 
ársadalmi tudományok egyik önálló és önjelentőséaü 

agat s minden fejtegetésében azon volt, hogy a stalisV 
Ilka us szoeziális tudományok, jelesül podi» közgazda­
ság és közigazgatás közt való kapcsolatot °szem° előtt 
tartsa, kifejezésre juttassa és érvényesítse. Kőnek e»v- 
házjoglam munkájában középutat tart az ultramőn- 
tanizmus és fobroninnizmus között. A primátust il­
letőleg a római pápának legfőbb joghatóságit védi 
de a pápai esalatkozhatatlanságot nem. Az e«y- 
haz és állam közli jogviszonyokat békülékeny szel-
rinüt, ?i!a ja" i Konck a,aPmec8yöződésóben nemes 

. ur|lc fimbcn vett ideálista volt, s e meg­
győződésének (külső kifejezést is adni sohse tartózkodón, 
íiii* ííJfif”1 !ltlorí'ánynal: lmzónkban az újabb időkben 
rí.1 í ífíi!, % slke!'cl k,öriil U8Y is "»int tanító és mint 

iro ts akadeimkus jelentékeny mértékben érdemesült • az
a kü föhfön’ !gaZín eurúpni szinv°nalra fölemelt s még 
Lnbr/tir ö |, °]l,smcrl n,!vnck <*s tekintélynek örvendő 

íin\ 80r^an kiváló helyet foglal el. Első hazai 
mÍ Jt ÓS.m? VA° ’• kl,az llJnbb kutatási módszert s a 
é"volemi .folMst kövelto- ^Iint e tudomány
tolenül n Kiír 180^ Pcd'g Schwnrtncr óta kétség- 
M n? iró i „fnm?nÖb 1 ‘^nagyobb hatást gyakorolta, 
zi n.l«i Ó h'dományos sül tekintetében nem eléggé tömölt 
és praecziz, inkább áradozó és kelletinól többször szóvi-

lekinletélien 
Konckkel az 
zott volna.

Élénk éljenzés kísérte az emiékbeszédet.
Hollósy Juszlinián, a Benezés-rcnd egyik tudós férfia, 

az aha lémiánal; érdemes tagja pedig Krucsz Krizosz- 
íoui föiöll mondott emiékbeszédet. Pannonhalma néhai 
kitűnő apátjáról a tisztelet legmélyebb hangján s a szer­
zete. vallásos emelkedettségével emlékezett meg. Fel­
hozta azt a vádat, hogy a szerzetes egyszersmind jó 
hazafi nem lehel. K luesz a legkifejezőbb ezáíolat 
volna erre , ha a Benczésck hazafiassága is 
nem képezne folytonos ezáfolalol. Kruesz nyilvános ér­
demei a laniigy terén kezdődtek és növekedtek. Huszon­
két évig működött mint tanító. A rend 1865-ben válasz­
totta meg pannonhalmi apáttá s az ős monostor egyik 
legkitűnőbb dísze. Erélyesen rendezte a gazdasági viszo­
nyokat, mert sok szegényen óhajtott segileni és sokat 
akart a közjónak áldozni. Csal; igy villa lehetséges, hogy 
Kruesz, ki magára nagyon keveset költött, 19 évi fő­
apátsága alatt kegyekie.s és tanügyi ezélokra két mil­
lió forintnál többet adott ki. Egyébiránt Kruesz a 
magyar irodalom terén is buzgón működött, részint me- 
ezenási pártolás utján, részint meg önmaga müveivel. 
Épen egy év elölt Imit meg.

Az emiékbeszédet szintén megéljenezték.
Fraknái Vilmos főtitkár adta elő ezután a jelen­

teni valókat. Megemlékezett először is a múlt ülés óla 
elhunyt tagokról. Ezek : hr. Nái/ríj Albert a czimertan 
jeles művelője, az elsők egyike, ki hazai történelmünk­
höz az olaszországi levéltárakból menthetett. Beöthy 
Leó, kinek a «Társadalmi fejlődés kezdete» czimii mun­
káját az akadémia csal; az imént tüntette ki a Mar- 
czibányi-jutalominal. Egyik jeles külső tagját is elvesztette 
az akadémia Clachard Proserben, a belgiumi országos 
levéltár igazgatójában. A három elhunyt tag fölült 
tartandó emlék beszédről a második osztály fog gondos­
kodni.

Az igazgatótanács tegnapi ülésén Trefort Ágost mi­
niszter, mint az akadémia elnöke, beimilalla jelentését 
az akadémia, vagyonáról, a bevételekről és a 
múlt évi kiadásokról. Ugyanez ülésben az igazgató­
tanács megállapította az ISSO-iki költségvetést. 
(Alább közöljük.)

Trefort e jelentések felolvasása ul.n megjegyzi, hogy 
az akadémia bizonyára örömmel veszi tudomásul, mert 
az akadémia gyarapodásáról szólnak. (Helyeslés.)

Az akadémia idei nagygyűlése május 3— 9-il; nap­
jaira tüzellek ki.

A Lukács Krisztina alapítványból ezer filial hirdetett 
pályakérdésre (Kazinczy élele és miivel) pályamunka 
nem érkezvén, a kérdés újra kilüzetik az esedékessé 
váló ezer hl hozzáadásával, E szerint tehát 2000 fit 
díjjal, mely már elég tekintélyes összeg a különben is 
jelentékeny kérdés megoldására. Beküldési határidő 1889. 
szepl. 31 -ika. A Bükk László-féle alapítványból hirdetendő 
pályaművek szabályzatát a második osztály elkészítette s azt 
az összes ülés helyben hagyta. Az alapító levélben fel­
sorol! sorrend szerint lógnak kitüzelni három évenként 
a magyar históriából egyes korszakok, s a jutalom ezer 
forint. Ha a pályázat nem vezet eredményhez, akkor 
megbízás utján adatik föl a kérdés. — Temesmcgije 
törvényhatósága, miután a megye monográfiájának meg­
írására Pesty Frigyessel folytatott alkudozások ered­
ményre nem vezetlek, az akadémiát kéri föl, hogy vegye 
kezébe az ügyet, hízzon meg belátása szerint egv hisz­
térikust s adja ki a munkál. A költségekre őO'.tÖ Irtot 
ajánl föl. A második osztály fog határozni.

Végül a titkár bejelentette, hogy József főhcrczeg egy 
növénytani munkáját megküldte az akadémia könyvtára 
számára, a mit megéljeneztek.

Az akadémia vagyont állása és 1886-lki költ­
ségvetése. Az akadémia elnöke az igazgatótanács e 
hó 24-iki ülésén az akadémia vagyoni állásáról, 1885-iki 
bevételeiről és kiadásairól a következő előterjesztést 
tette:

I. Az akadémia vagyona ISSő. év végén. A 
Magyar Földliilelintelinlézct által 1885. doczember 31-én 
lezárt vagyonmérleg az akadémia vagyonának jelentékeny 
gyarapodását tünteti föl. Mig ugyanis 1885. január 1-én 
2.058,216 fri 49 kr értéket képviselt, ez 1886. január 
1-én 2.121,671 frt 57 krra emelkedett. Tehát a gyara­
podás 63,455 írt és 8 kr. Mindkét tételben az' akadé­
mia palotájának és bérházának értéke kerekszám egy 
millió forintba van föl véve. Az akadémia egyéb ingatlan 
birtokai közül az 1885-ik év folyamán eladattak: A 
Biickáéln alapítványhoz larlozó biharmegyei erdőbirtok 
7,500 frton. A Román-féle alapítványhoz tartozó 18,000 
fi ti "i becsült beregi negyei ingatlanokból egyes részek, 
melyekért eddig 10,694 forint 13 kr folyt he. 
Az akadémia ingatlan vagyonát az elmúlt év folyamán 
gyarapitá a Szucsics-féle alapítványhoz tartozó " bács­
in egye i pacaéri hirtok, melynek haszonélvezete az özve­
gyei illeti ugyan, de tulajdonjoga lelekkünyxileg már az 
akadémia részére van biztosítva. A vagyonmérlegbe 
38,000 frt bcesérlékkel van felvéve. A Zsivora-hu- 
g/játékhoz tartozó nógrádmegyei illényi birtok, mely 
96 JO írtra van becsülve, szintén telekkönyvilog az aka­
démiára van vezetve, mint általános örökösre; de a va­
gyonmérlegbe esni; a Xsivora-hagvaték teljes rendezésé­
nek befejezése után fog fölvétetni"

Az akadémia birtokában levő értékpapírok értéke: 
1885. január 1-én 898,674 frt 6 kr, 1886. január 1-én 
975,414 frt 7 kr. Az akadémia kívül levő alapítványai­
nak értéke: 1886. jan. l-é:i 322,052 frt 33 l;r.

Az ezen alapítványok közölt előforduló Knjdácsy lst- 
ván-féle 20,000 frtos alapítvány, mely ckkorig nem ka­
matozott, a végrendelkező által kitűzött batáridő 1886. 
január 1 -én bekövetkezvén, a végrehajtó Gönczv Pái 
által január 12-én befizettetett; a mire azonban csak a 
következő évi vagyonmérleg lehet tekintettel.

Az 188a-ik év folyamán következő aj hagi/omá 
nyolc és adományok fizettetlek he: Uszlerhubcr Ágos­
ton hagyománya 6100 frt, Görgey Gusztáv 1500 °frl, 
Kun József 1022 frt, özv. Arany Jánosné 500 frt, Nagy 
János 500 frt, Nagy Sándor 500 Irt, Ege Miklós 484 
Irt, Kamira Kabos adománya 64 fit.

A Zsivora-hagyaték ügyének rendezése a lefolyt év­
ben nagy előmenetelt telt; a mennyiben az összes ha­
gyományosok az akadémia, mint általános örökös által 
ki vannak elégítve. (Es épen a hagyományosok kielégí­
tése. okozza, hogy az alap készpénzvagyona 1885 végén 
jelentékenyen csekélyebb mint 1884 végén volt.) De mi- 
\el a hagyaték iránt több per van folyamatban, az 
egyelőre még külön kezelés alall marad. Jelenle« a ha- 

. készpénzben hír 33,161 fi t 77 krt, ingatlanban 
.1600 frt. Ehhez járulnak a lolekkönyvileg biztosított kö­
vetelések. Terheli a Zsivora Józsefnek fizetendő 4000 
frt életjáradék.

A kereskedelmi miiszátáir alapját, mely a hazai 
pénzintézetek adományaiból alakult, a szerkesztés eddigi 
költségei úgyszólván teljesen kimentették. A munkálatok 
annyira haladtak, hogy a szótár közelebb sajtó alá megy 
A bizottság terve szerint a kiadás költségei nem fogják 
az akadémiát terhelni, mivel a kiadásra egyik kiadó­
részvénytársaság vállalkozott. Mindazáltnl n° szerkesztés 
költségéit továbbra is az akadémia fogná födözni. Rctné- 
em egyébiránt, hogy azon nagyszámú pénzintézetek és 

kereskedelmi társulatok, melyek ekkori« e ezélra még 
nem járullak adományaikkal, ezeket a rájok nézve je­
lentőségteljes vállalattól nem fogják megvonni.

II. Az akadémia rendes bevételei J8Sö-ben 
Elő volt irányozva 142.500 frl, befolyt 158 909 frt. Több 
46,409 írttal. Es pedig: alapítványok kamataiból előirá-

31,000, befolyt 31,200 frt,°stb. ................. ,lolúcziók
Könyvek eladásúból jelentékenyen kevesebb folyt be

zino-r\V° 1 lliíl.nyozva' czcn összeg egv része is 
(192o frl) a vallás- és közoktatásügyi miniszter által i 
középiskolák részére tett megrendelésnek köszönhető. A 
könyvkereskedés utjun elért csekély eredmény főleg az 
akadémia könyv tirusa hosszas betegségének és elhalálo­
zásának ulajdomtandú. Remélem, hogy az uj könyvárus
tékesit!LblKl°mnal • 0S nz nkntlé,,,iai kiadványok ér- 
ínlfnpM il-'r.lll.,eljá,:n1' És ezen nemcsak pénzügyi, de

iSSteÄ03 ^ magam i8

III. Az akadémia kiadásai 188 i-ben. Elő volt 
irányozva 140.700 frl, kiadatott 145,383 frt és pedig; 
személyes járandóságok 25,914 fit, Évkönyv, almanach 
1875 frt 81 kr., I. osztály és bizottságai 20,000 frt, íj, 
osztály bizottságai 29,500 frt, 111. osztály bizottságai 
18,200 frl, könyvkiadó bizottság 4000 frt, jutalmakra 
5186 frl, Budapesti Szemle 2200 frt, idegen nyelvű folyó­
iratokra 3773 fit, könyvtárra 5096 frl, a palola és búr- 
házra 7248 frt, adóra 8325 frl, a külön kezelt alapok 
kamatai 8816 frt, ügyvédi, irodai, vegyes kiadások 3898 
frl, síremlékek, arczképek 548 frt, kiállítási szekrény 594 Irt, 

Az osztályok és bizottságok a részükre megállapított 
dolácziú korlátáin nem léptek túl; süt részben nem is 
merítették ki azt teljesen. Az általok tényleg ki nem 
adott összegek, az igazgató tanács utolsó ülésében hozott 
határozat alapján részükre fűn tartatlak, úgy hogy azok­
kal a jövő évben az illető ezélokra rendelkezhetnek. A 
palota és hérliáz ezéljaira a 7248 frt 33 kron felül ki­
adatott 15,508 frt. Ugyanis az igazgató tanács az 1885. 
január 25-diki ülésében elhatározta, hogy a palota 
hérház teljesen jó karba helyezésére szükséges munká­
latok (ugv az ulczai és udvari homlokzatok, mint a te- 
tők helyreállításánál, sat.) haladék nélkül foganatba vé­
tessenek; a költségek azonban ne egy esztendőt terhel­
jenek, hanem az akadémia alapjából eltilcgczlctvén, évi 
ezer forintos részletekben törlesztendők. Tetemes tnlki- 
adás mutatkozik az adónál, az előirányzott 5509 forint 
helyett 8325 frl. Ugyanis az akadémia palotájának 
bériiázának adómentessége megszűnvén, a meghosszab­
bítása és állandósítása érdekében a kormánynül tett lé­
pések eredményre nem vezethettek, mivel a törvény 
kivételt nem enged meg. Az akadémia kezeié c alatt 
álló külön alapok kamatainál mutatkozó túlkiadást az magva­
rázza inog, hogy ez óv folyamán ezen külön alapok ezime 
alatt kezeltetett a Zsivoia-hagvatúkból közel százezei 
forint, mely október végén a hagyományosoknak fizette­
tett ki. A Könyvkiadó vállalat n jelen évben csak 
18G8 frt bevételi, ellenben 12,I2~> frl S kr ki­
adási mutat jöl ; minek következtében a 4009 fo­
rintnyi akadémiai dotáczió levonása után 6257 forint 8 
kínál nagyobb összeg a vállalat 1885-ik évi tartozását 
képezi. Ezen tényállás abban találja magyarázatát, hogy 
az 1885-ik évi tagilletmények ezen év folyamán nem 
küldetlek szét ; és csak a jelen év első napjaiban lelte- 
telt az expedieziót megkezdeni. Mivel pedig a tagdíjak 
utánvéttel fizettetnek, a váll ilat 1885-il: évi jövedelme a 
jelül évben fog befolyni. A késedelmet részint az aka­
démiai könyvárus halála, részint nyomdai akadályok 
okozták. Föl fogom hívni a könyvkiadó-bizottság figyel­
mét a na, hogy a vállalat rendes szétküldése és széle­
sebb körökben való terjesztése érdekében az alkalma? 
intézkedéseket tegye meg ; mit úgy a pénzügyi tekinle 
lek, mint a vállalattal kapcsolatos közművelődési érde­
kel; is igényelnek.

Az akadémia az 1885 dik évben tudományos ezé- 
lókra kiadott 83,016 fit 23 krt. Nyomtatásra 29,270 
frl 38 krt. Mülapokra 4506 fit 4-1 krt. Írói tiszteletdi­
jakra 19,750 fi t 22 krt. Szerkesztői tiszteletdijakra 7038 
Irt 70 krt. Folyóiratok segélyezésére 10,134 frt 40 kr!
I udományos munkák segélyezésére 3750 Irtot, Tudomá- 
'"•os buvárlatokra 3380 frlot. Jutalmakra 5186 förinf 
05 krt.

Az 1SSG. évi akadémiai költségvetés. Az aka­
démia .bevételei 1886-ban. Alapítványok kamatai 13,800 
forint. Értékpapírok jövedelme 49,500 írt. Házbér 40,000 
forint. Egyéb ingatlanok jövedelme 1000 frt. Könyvek 
eladásából 7000 frl. Időközi kamatokból 1500 frl. tisz­
tesen 112,800 frl. Országos dotáczió 31,200 frl, 
pedig: történelmi és irodalmi ezélokra 15,000 frt, mű­
emlékek ismertetésére 5900 fit, természettud. kutatá­
sokra 5000 frl, könyvtár gyarapítására 5000 frl, kiasz- 
szika-filologiai bizottság ezéljaira 1200 frt. Ezzel az ősz- 
szcs bevétel 114,000 Irt. Az akadémia saját tiszta jövedel­
mének 2°/0-a az alaptőke gyarapítására lordillatik. Ezen 
tiszta jövedelem 1885-n- 90,000 forintban volt íülvéve 
A 2°,'» tehát 1800 forintot lesz. Ezt az előirányzóit be­
vételből levonva, marad 142,200 frt rendelkezésre. Ki­
adások: Személyes járandóságok : rendes tagok fize­
tése 2500 frl, főbb tisztviselők fizetése 6800, többi tiszt­
viselők 9270, szolgál; fizetése 3880, szolgák ruházata 
000, . nyugdijak és kegydijak 1716 fi t. Ossz-sen 24,766 
frl. Évkönyv, Értesítő, Almanach kiadására 2000 frl. A? 
I. osztály és bizottságai részére 20,750 frt. A II. osztály 
részére 31,452frt. A 111. osztály részére 15,632 frt. Az aka­
démiai, természettudományi' és orvosi könyvkiadó-vál­
lalatok segélye 5000 frl, gróf Széchenyi I. beszédei ki­
adására 500 frl, jutalmakra 5000 frl, budapesti szemle 
segélye 2800 frl, előfizetés az Ungarische Revue példá­
nyaira loOO frl, előfizetés a Naturwissenschaftliche Re- 
richte példányaira 1500 frt, előfizetés a Bulletin de 
l'Akadémia llongroiso példányaira 1000 frt, könyvtárra 
5000 frt, az akadémiai palota és bérház költségére 6000 
frl, adóra 8300 frl, kamatok az akadémia által kezelt 
alapok illán 7;i00 Irt, ügyvédi, irodai és vegyes kiadások 
3500 frl.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Merénylet Herman Ottó ellen. Említettük már, 

hogy a budapesti kir. törvényszék vád alá helyezte 
Clair Vilmos és Szsmnecz Emil hírlapírókat, kik Her­
man Olló képviselőt az országház környékén megtámad­
tak. Az erre vonatkozó törvényszéki végzés indokaival 
együtt igy hangzik:

<‘Ü felsége a király nevében! A budapesti kir. türvénv- 
szék Clair Vilmos és társai elleni bűnügyében a miill 
1885. évi deczember 9-én 26,808 sz. a. hozott ügvészi 
indítvány folytán, mai napon tartott ülésében következő­
leg végzett: Vádlott Clair Vilmos budapesti illetőségű, 
26 éves, róni. kath. hírlapíró a btk. 262. §-ába ütköző 
becsületsértés vétsége miatt vád alá helyeztetik és ügyé­
nek tárgyalására, melylyel egyidejűleg ‘ Szemneez Emil 
nemesi illetőségű, 25 éves, róni. kath. hírlapírónak a 
kbtk. 41. jj-a szerint minősülő közrend elleni kihágása is 
tárgyaltaim fog, jelen végzés jogerőre emelkedése után ha­
tárnap kitüzelni rendeltelik. Ellenben Clair Vilmos és 
Szemneez Emil ellen a btk. 293. g. ütköző párviadalra 
való kihívás vétsége, valamint Rávz Géza, Szakács Ká­
roly, Vailnai Andor és Szilár Dénes ellen a btk. 294. ij. 
szerinti vétség iránt emelt vád tekintetében a további 
eljárás megszűnteitőlik. Indokok: Clair Vilmos úgy a 
rendőrség, mint a vizsgálat sorin beismerte azt, hogy 
múlt év April hó 1-én az utczán Herman Ottó képvi­
selőt, miliőn az országháziról kifelé jött, az ok­
ból, mert őt aznap a képviselöház háznagya Visonlai lxo- 
vách László, Herman uttó ösztönzésére kiutasította, 
a következő szavakkal támadta meg: «Én önt a mai 
eljárásáért szemtelen embernek tartom.» Hogy e nyilat­
kozat után a leltlegcsségel a két égvén közül ki kezdte, 
s hogy Clair Vilmos Herman Ottó képviselőt botjával is 
megütötte-e vagy sem, .. azt biztosan megállapítani nem 
lehet; mert Szeniczey Ödön vallomásából is csak az tű­
nik ki, hogy két botülés esett, de hogy ez az ütés érle-e 
Herman Ottó képviselőt, azt nem tudja biztosan. Her­
man Ottó pedig oda nyilatkozik, hogy ö az ülést botjá­
val felfogta. De eltol eltekintve is, Clair Vilmos ellen a 
btk. 262. tj-áhan foglalt vétség megállapítható, mert 
maga a szóbeli sértés [is nyilvánosan történt: sőt 
nyilvánossá télül czéljából Clair Vilmos még tanu­
kat is rendelt a helyszínére, — megállapítható má­
sodszor azért, mert Herman Olló a képviselöház- 
ban történt dolgokért lámadtalolt meg s a sértés el­
lene, mint törvény állal alkotott testület tagja ellen irá- 
nyoztatolt. Miért is ezen indokok alapján Clair Vilmos a 
btk. 262. §. szerint becsületsértés vétsége miatt vád alá 
helyezendő volt. Ugyanez alkalommal történt az, hogy a 
tanúként vádlott által oda hívott Szemneez Emil, miliőn 
Herman Olló az öl megtámadó Clair Vilmost —- kinek 
kezében lőrös botjának a tokja olt maradt, üldözni 
kezdte, Herman Ottóra egy revolverrel ezélzotl s ek­
ként azt, a btk. 41. §-ban jelzett módon fenyegette, s ezen 
fenyegetés alkalmas volt arra, hogy Herman Oltó, mint 
fenyegetett személy, a veszély bekövetkezése iránt ala­
pos Ideiembe ej tessék. (Btknyv. 167. §.) Szemneez Emil 
ezen ténykedése által a kbtk. 4L ij-ba jelzett közcsend 
elleni kihágás látszik fenforogni, minek folytán ezen ki­
hágásnak a fent jelzett becsületsértési ügygyei leendő 
együtt tárgyalását kellett elrendelni. Ellenben megszün- 
lotendő volt úgy Clair Vilmos és Szemneez Emil ellen a 
btk. 293. §. ütköző párviadalra való kihívás vétsége, 
valamint Ráez Géza, Szakács Károly, Vadnai Andor és 
Szitur Dénes ellen, a btk. 294. §. szerinti vétség iránt 
emelt vad tekintetében a további eljárás azért, mert 
igaz ugyan, hogy midőn Clair Vilmos és Szemneez Emil 
a fogságból elbocsújlva lettek, az élőbbén! Rácz Géza és Sza­
kács Károlyt Eötvös Károlyhoz, — az utóbbi peJig VaJn
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A forbll. A ninli év novemberének lő-én Szűz 
l'erein-z vámliázkiiruti kávéházában bárom bonlárt 
b-i'bli játékén értek a rendőrük. Ma délelőtt a IV—X. 
kér. járásbíróság elült tarlóit tárgyaláson esup-n két 
hordár jelent meg s ezek beismerték, hogy ferblizlek. 
Jut bdcbo Gyula kir. aljarásbaxi Szűz Fi-roiv-zel 2 napi 
elzárásra és írt pénzbüntetésre, Ailám Ü.lönt és 
1 i-iiereisen Bernátot pedig fi- fi Irinyi pénzbüntetésre 
1-e l g 1 -1 napi elzárásra ítélte, a kihúzási büntető­
től vény 87. és 88. £-.t alapján. Az elitéltek lolobbezlok.

—”A lovas-utl g-yÜkOHság;. A főkapitányság ma 
délelült küldte ál a kir. ügyészséghez a lovas-mi gyilkosság 
imáit, l-'la;hizlalóit Diamant Józsefei, Farkas Terézt 
és A'otilt Józsefet. A rendőrség kimerítő jelentéséi Ila­
kos János kir. aliigvész vette ál. A vizsgálatot Ivánka 
István albiró vezeti.

-- A Kcg-y-János utczal gyilkosság ügyében 
érdekes fordulat állt be. Pütz Mária, ki a rendőrségnél 
e-akis az emberölés büntettél ismerle be, legiilöb Zsemlye 
Imre vizsgálóbíró előli töredelmesen megvádolta, hogy 
Kállay Imrénél előre megfontolt szándékkal ölte meg. 
Kltnomlln. hogy nagy nyomorban siidődi'HI, kélségbe- 
is -t! belyzeli'n nem tudott segíteni. Alig volt euv-kél 
fillére s ismerősei megtagadlák tőle a kölcsönt. ily kö­
rülmények közölt már az éhhalál fenyegette. Egy alka­
lommal a Xagy-.lános ut.-zán hazafe lé menet az a gon­
dolata támadt, hogy Kállnv Imrénél ke red fel s kér tőle 
kölesén f> forintot. Ellükélle cgvszersmind, hogv az 
esetre, ha szomszéda'ije nem teljesíti kéréséi, megöli 
őt s a lakásán található értékes ingóságokat elrabolja. 
A tejesarnokusné azzal a kifogással élt, hogy tninden 
I éiizé' kölcsön adta ismerő-oim-k. I’ölz Mária' hirtelen 
reá vet - magát: s egy-két | illanni alatt a földre teperle, 
megfojtotta a szerencsétlen asszonyt. I-elkulatia az ál­
dozat ruháit, anélkül azonban, liogy nagyobb összeget 
lelt volna. I "liléből kiszedte a liiggőke!. meivekre a zálog 
h; zhan milsem kapott. Mikor a polgári biztos megjelent 
nádi. ho'jy rendőrséghez kisérje, eszébe jutott, hogv a füg­
gök zsebében vannak. Mikor a lépesön lefelé haladtak,
1 idobta bűnösségének e bizonyságait. - - Mikor vallomá­
sának végére éri. szorongva kérdezte a vizsgálóbírótól:
" 1 ekmletes uram, iigv-e, nem fognak fölakasztani ?» 
1-átxa, hogy a vizsgálóbíró habozva s zavartan adta 
meg a választ, görcsös zokogá-ban tört ki. — Zsemlye 
Imre vizsgálóbíró már megkereste a törvényszéki orvosi, 
hogy a gyilkos leány elmebeli állapotút megligy. I -s alá 
v - gye. Az orvos-szakértői vélemény beérkezte illán a 
vizsgálat befejezést nvert s az iratokat átadják a kir. 
ügyészségnek.

MULATSÁGOK.
— A budapesti Jótókcnyczólu zenccgyesület

ma este 7 órakor tarlotia első nyilvános szereplését a 
szó-cliényi-léri vendéglő diszlermében. Közönség szép 
számmal jelent meg. A műsort az egylet zenekara 
kezdte meg szabatosan a lva elő Anbei- " «Xviláiiy»-ál, 
Késmárk-/ Árpád ismer! zeneművész vezetése mellett. 
Ezt köve1 le Weber »Trio»-j:i. Előadták fuvolán Kés­
márk-.- Ákos, gordonkán Késmárkv Árpád, zongorán 
Széchy (ívnia. A «Hegedű keltösn-t Mnurcrlől Késmárkv 
Árpád és tialy Zoltán játszották. Majd Késmárkv Árpád 
egv «vonós migyesn-ét adták elő hegedűn Késmárkv 
Árpád é- Tobiseli József, mély liege lün (iály Zollán, 
gordonkán Bakos József. Kitűnő játékukat a közönség 
im-guji-ázlalla. Magyar népdalokat játszottak fuvolán 
Ké-ir.árkv Ákos és Malliás János, kiket (iály Zollán 
kísért harmoniumon. Zajos tapsol aratott Donia Aulai, 
itj. Ilarma.-solx György, hantos Vilmos é< Szandliáz Fe- 
r.-uez, kik rögtönözve énekeltek magyar népdalokat. A 
hangversenyt a zenekar fejezte be, előadva a Szabady- 
f';l" török-magyar indul*-t.

— A fövárcal Vn. kcr. «Erzsébetvárosi kör»
saját helyiségében 1 külső duh-uíeza ö.i jan. ilO-áti |szom­
baton lánezvigalmat tart.

— A pesti Jótékony nöcgyesülctnok szerdán, e 
hő 27-én tartandó nagy vlitr-álarczos báljára ismé­
telten felhívjuk a hálózó közönség figyelmét s azt leg­
melegebb pártfogásába ajánljuk. A hál fényes sikere 
minden tekintetben biztosítva van. A tóvárosi társaság 
szine java, az elite-bálok látogatói, de a főúri körök is 
találkát adtak ott maguknak. Megemlítjük még, hogy 
sorsjegy avagy virágárulgntással a közönség nem lóg 
zaklattatni; a rendező bizottság a mulató közönségnek 
zavartalan élvezetet biztosítandó, e kellemetlen szokást 
teljesen kiküszöbölte báljáról.

-- A technikus bál. mely 0 hó 30-án lesz, igen 
fényesnek Ígérkezik. Az érdeklődés mindenfelé igen nagy, 
ez', mutatja a bécsi technikus ifjúságnak a rendezőség­
hez intézett levele, melyben tudatják, hogy a bálon (1 
tagú küldöttség által képviseltetik magukat.

— Az óbudai tornaegylet február hó 0-án tartja 
tánczmulatságái. nedv az előzményeket tekintve, sike­
resnek Ígérkezik.

— A torök-szcc tmiklósl ifjúság- febr. 7-én a Szól­
ít «kon építendő ref. templom és a lörők-szl.-miklósi izr. 
iskola alap javára zár!körű tánezvigalmat tarl.

— A tiszafüredi kaszinc-agyesület könyvtára gya­
rapítására jan. 2U-én lánezestélyt rendez.

— Az első budapesti szlkviz bizományosok 
önsegélyző-egyesülete a régi polgári lövöldében február 
-*án zártkörű lánezestélyt tart.

— A hajdumegycl bált, mely február 20-ra volt 
tervezve, újabb megállapodás szerint febr. 27-én tartják 
meg.

— A kőbányai kádár segédek február 0-án a 
Reicbenberger-hazban levő vendéglő helyiségében a kő­
bányai férfi-dalegylet közreműködése melleit zártkörű 
tánezvigalmat rendez. A tiszta jövedelmet a kőbányai 
«Humanitási» jótékony-egylet tőkéjének gyarapítására 
fordítják.

— A szegedi jótékony nöogylet bálja, melyről 
már röviden megemlékeztünk, tegnap igen fényesen síké­
iül!. Az uj vigadó díszes láni-zterme a legelegánsabb 
közönséggel tölt meg. Az első négyest 70—80 pár tán- 
r-zolta. Ott voltak: Zách Laura, Szeghű Jolán, Prcszly 
Ida, I.illin Maliid, Kreybig Emma, Stróbl Mariska, Wink­
ler Mili, Szoknia Jolán, Döracr nővérek, Madár Mariska, 
Hál Flóra. Potyondi nővérek (Mágocs), (Iref Mariska, 
Pálfy nővérek, Endrényi Mariska, Tolnai Mariska, Szák 
ni vérek, Tombácz Erzsiké, Mészáros Ilonka, Perisi cs 
Ilonka, Matyasiezky Auguszta, Treilz Vilma, Szcndrüi 
Rózsa, Kempf nővérek (Szabadkáról), slb. továbbá üzv. 
Erőskövy Antalné, özv. Kováts Istvánné, Szarvadi l.a- 
josné, Szeghő Gézáné, Preszlyné, I.illin Károlyné, Déri 
Károiyné, Jánosi Kárólyné, Mergcnlhaller Lajosné, Krey­
big ezredesné, Ströldné, Xa_'y Jánosné, Dömémé, Gál 
János né, lilmanné, Rozsinszky Héláné, Pálfy Ferenczné, 
Kéry Jánosné, Grefné, Endrényi Antalné, Potyondi Bé- 
láné, Dobieszkiné, Tombáczné, Szák Józsofné, l’iréné és 
nővére, Tóth Miliálvné, Molnár Elemérné, Jiraszek Xán- 
dorné, Madár Miliálvné, Gál Ferenczné, Rupcsics 
Györgyné, Zombory Antalné, Védőnő, Mayor Jcnőné, 
Marsébanné, Burger Gusztávné, dr. Mann Jakabné, 
Szendrői Jánosné stb.

— Mez&berény Ifjúsága a kaszinó könyvtára ja­
vára febr. 3-án tánezvigalmat rendez. A rendező bizott­
ság elnöke Urszinvi László.

— Kolozson az erdélyrészi magyar közművelődési 
egyesülct javára febr. ti-án bált lartanak
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j-nára fobrnar 1- n fényes báli n-mtez, melyre In-iy- 
1-j : "ic-s,..'! a fő;-;H,n báj ..s nejét, br. Jósika Sami.iié, 
'/"1 ; ":i’ -h'-ika Irént nv rle me/ a rendezőség' A 
ti-iiilei-.il-bi^ofi-ág ,-1,-n cr,j| I i-leki i á-:-!'. dr. LMtibázy 
b.m .or is gi'il l!ell:l--ii Károly álla na k.

Pécsett jan. IO-.in a 1 .-egylet I.-lyi-égi-il.on kedé- 
''1 V, •‘‘"-" -'ly I■->»':'a-, l'.iibr.g Antalné s
"zv ;' ! '";-ó lm--. a--.-o:iys-'e„-a ,v k.-d.-lyes in-ilnlság
J;' ;11 '-V--I '- v l.iri-tt. Jelen vo’iak : Bot ló Ilka, 
, l-t' -me , Rn,x:iv I e.m'in, Dúl.reg Z-eiia. Dani'z 
1/1 1 ‘ Jnh-k.i, Déivnvi GM.ns, D-xénv |{. I.'mé, Dries::

1 .11.1 -. KI i-eliiiinnu-', 'ó-bauer i'iővérek, Ixnhmi- li 
V, ixiib ivn-hii.-. Krupi /er Giz.-I! ', l.-'.-liuer Janka és 
.'hui-l.a, Liliké Mari-ka. I.u zrn-, Nagy l'l-na, Miller 
Aim-lie, Luiza és \|, lanie, Sz „ sí- Iv'.-nl, nó, Tallián 
< ;:m . s -hmm, Tbalv Ilka, Vary l'm-ska slb.

“7 A marosvásárhely 1 jótékony nöogylet febr. 
1.!-an, leleres-zbeii a saját, f-ii'iészben a Klntild székely 
eánvárvaház alaplőkéje javára Márialfv Alberlné szül. 
Indáién Lujza gró nő védnöksége alatt bitit rendez.

A budapesti asztalos ipartcstütot február bó 
18-au a fővárosi VT. és VII. kerületi kör dísztermében 
zártkörű tánezvigalmat rendez. A l>izo!l-ág elnöke Ma- 
ilary ( ú 10r, pénrlárosa Kovács Zsi/mond, ellenőre Bar- 
talfy .1 nos.

~ A nagy károlyi nőtlen urak febr. 3-án Nagy- 
Károlyi an zártkörű láneze-t.-lyi rendeznek. A rendező 
bizottság elnöke Almássy Ignác/.

HÁZASSÁG.
^IjBgyzczek. Gyulai Pálnak, a jeles Írónak 

leányai, almuk it, tegnap vasárnap eljegyezte Jlellc- 
brant .-u-pád, a magyar tudományos akadémia könyv­
tárosa. -- Sipos János li.-iíjlaki ev. ref. lelkész köze­
lebb eljegyezte Ladányi. Áron békési ügyvéd leányát, 
Jolánt. — Orley Piroskát Nagyváradról z napokba' 
eljegyezte .Kentesik Kálmán hevesi királyi járásbiró. -- 
Torotuzkr/ Endre kir. törvényszéki aljegyző jan. 23-án 
eljegyezte Beregszászon .Xapravssky Pál v. mérnük- 
szamvevö leányát, /Paulát. — Fráter Kálmán, érsein- 
jeiii fehlhirlokos F.va leányát eljegyezte Hal kő József 
álmcsdi löldhirtokos. — A'cttschloss Marczel a Neu- 
schlosz Mn rezei és Ödön fővárosi előkelő ez ég elő­
nyösen ismert tagja tegnap jegyezte .-I Becsben llirseh- 
Icr Róza I;. a.-l. Hulltjth-y Mór, beregn legyei szolga- 
biró, jan. 17-én jegyet váltott Jloliay Emíliával.

GYÁSZROVAT.
Szilárd Adolf löhibirlokos január hó 20-án Hódmező­

vásárhelyen 7u éves korában elhunyt. A megboldogult 
egyike volt -18 'il-iki szabailságharezunk kiválóbb hősei­
nek, kinek hazafias érdemei! fikozza ama körülmény, 
hogy idegen származásit, galie/.iai ioszlrák) lengyel volt, 
s az osztrak-hadsereghöl, Imi huszárfühadnagyi rangot 
vi/ell, ló pelt át a honvé l-scroghez. ü-aládi neve Ászt- 
loitner volt, du ezt még lSÍS-ban Ssilártl-va változ­
tatta, mintegy jelezvén vele elhatározásának mélyét. 
A honvédseregben előbb mint kapitányt, majd mint 
őrnagyot alkalmazták. Mint ilvea végig harezolta sza- 
baiiságliaiczttnk minden nagyobb rsa'ájál, bösisége állal 
sokszor ki'iinletve magái. A fegyverletétel után ö is osz­
tozott a többi főtiszt sorsában." Aradon halálra Ítélték, 
mely Ítéletei azonban 20 évi várfogságra változtatták. 
Ebből ki is löilölt bal ével, inig végre kegyelmet nyert. 
Ezután megnősült, nőül vevén Dobsa Jankát, Dobsa La­
jos jeles drámaköllö bugát, kivel ilü éven át a legbol­
dogabb házasélelet élte. C.sakliamar gazdálkodásra adta 
magal, s mint ilyen, daczára annak, hogy katona-nö­
vendék létére még elemeit sem tanulta soha a mezei 
gazdaságnak, csakhamar kiváló sikert tudott felmutatni, 
úgy hogy tövheflcn szorgalma és búvárkodása folytán 
egyikévé lön az alföld legszakképzettebb gazdászaiiiak. 
Mint bérlő tetemes vagyont szerzett, lisztén önszorgal­
mából s uj pályája oly vonzó erőt gyakorolt reá, hogy 
noha magas ranggal bármikor beléphetett volna az uj 
honvédség keretébe: ő megmaradt egyszerű gazdának. 
Halála váratlanul, hirtelen következett be s temetésén, 
mely jan. 22-én ment végbe, a közrészvét impozáns 
módon nyilvánult. Elhunytál nején kivid öt gyermeke 
gyászolja.

Zboray Rerlalan fővárosi bizottsági tag, a III. kerü­
leti «.Magyar koronához» ezimzelt gyógyszertár tulajdo­
nosa, iskolaszéki tag, tegnap déli 12 órakor élte -lli-ik 
évében pár napig tarló betegség után meghall. Temetése 
holnap *1. a. -í- órakor lesz a boldogultunk 111. kerület 
polgár-tér 1. szúrna lakásáról.

Özv. Bcracz Antalné szül. Löffler Rozina, Rerccz 
Antalnak a helybe'i állami felsőbb leányiskola igazgató­
jának édesanyja, január 2 í-én, 72 éves korában Buda­
pesten elhunyt. A boldogultunk földi maradványait jan. 
20-án (kedden) délután 3 órakor fogják róni. kaili. szer­
tartással a kcrepesi-ul melletti köztemetőben örök nyu­
galomra helyezni.

Prihoda Alajos szl.-furenczrcndi atyát, a legöregebb 
magyar szerzetest a mull héten temették el Szakoh-zán,
V í éves korában, lielvenliárom évig volt f-.ilszentell pap_ 

Karathnal Kun István földbirtokos, volt kézdivá- 
sáriielyi szolgabir.i, háromszékmegyei pénztáros és 
18 íS—ifi iki honvédliadnagy, ián. 20-án elhunyt.

Gróf Widmann Viktor, volt o ztrúk I.andwehr- 
miniszlcr, az osztrák inak házának tagja, f»0 éves ko­
rában ma meghalt. Az elhunyt báró Widmann Antal 
morva nagybirtokos lia volt és 18,"i I-ben a liadsoregbo 
lépett, melynek kötelékében 1801-ig maradi. 1807—
1870-ig a reielisratli tagja volt és 1870. májusban a 
Potoeki-mmiszlnriumbnn elvállalta a honvédelmi lárczát. 
Miután azonban a - (Irazer Tagespost» botrányos esetet 
közölt, melyben \\ kimarnia!; Halai liszt korában része 
volt, ugyanazon év jun. 28-án lemondott miniszteri állá­
sáról. 187 i-ben kinevezlelelt az osztrák urak házának 
tagjává s e ház közép-pártjához csatlakozott, később 
azonban az alkolmánypárlhoz tért át. Az elhunyt gróf 
Lazarev orosz tábornok leányál vette nőül.

TÁVIRATOK.
Bács, jan. 2fj. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 

OoiT.-nek Budapestrül jelenük, hogy a magyar mi- 
niszlerek e hét vége feló a kiegyezési tárgyalások 
folytatása végeit Becsbe utaznak. 11a a bank- és 
vámkérdésben sikerül megegyezésre jutni, a magyar 
kormány a kiegyezésre vonatkozó törvényjavaslatot 
haladéktalanul az országgyűlés elé terjeszti, úgy 
hogy az ülésszak vége felé a regnikoláris bizottsá­
got is ki lehetne küldeni a kvóla megállapilása vé­
gett. A magyar kormány nagy súlyt fektet a munka 
gyors haladására, mert később a dclegáoziók sok 
illőt vesznek igénybe s a kérdést a vám- és keres­
kedelmi szerződés megújítása vagy felmondása vé­
geit jiikor cl kell intézni.

Róma, jan. 2f>. A pénzügyminiszter a kamara 
tegnapi ülésében megtartóba expozéját a pénzügyi 
helyzetet illetőleg. Első sorban közölte, hogy az 
188í,8ő. költségvetés az előirányzattal szemben 
közel 87 milliónyi többlettel zárul, minélfogva nem 
vált szükségessé, hogy a.rendkívüli kiadások fede­
zése végett a parlament állal megszavazott rendkí­
vüli segélyforrások igénybe vétessenek. Azonkívül 
a rendes bevételek fedezete azt a bárom mil­
liónyi deficzilet, mely a visszafizetendő kölcsön 
törlesztése állal származott; a mellett a ko­
lera és az afrikai expcdiczio által okozott 14 mil­
liónyi több kiadáson túl még 080,000 frank fölösle­
get eredményezett. A miniszter elősorolja, bogy a 
bevételek 49 millióval szaporodtak, mely szaporo­
dást a hátralékok befolyása és a közvagyon növe­
kedése eredményezte; vázolja a függő adósság vi­
szonyait, mely 3ü millióval apadt, továbbá a visz- 
szafizetendö és konszolidált államadósságot. A 
1885—6. költségvetés egészen kivételes alakban 
mulatja be magút. Legelőbb is hiányoznak 
21 milliónyi vámjövedéki bevételek, melyek az 
1884/85-ki költségvetésben anticzipúlva vannak; 
ezután sokfélekép fölmerült akadályok voltak elvi- 
sclcndök. nem számítva azokat, melyek a vasúti tár­

sulatokkal köbölt szerződések végrehajtása folytán 
szármázlak. Minclazállal a kiadások fedezésére hi­
ányzó összeg csekélyebb, mint az említeti vámjü- 
vcdékből várható kcvcsblet. A rendkívüli költségve­
tésben előirányzott -í() miilányi kiadás a parliament 
álla! megszavazott hitel segélyével nyer fedezést. Az 
1886,7. költségvetéssel újra viszalóriink a rendes viszo­
nyok közé. E költségvetés a bevételek szaporodásai -Hí 
millióval, a kiadások apadását !) millióval irányozza 
elő; ámde az előirányzatok közt újabb 12 millió 
kiadás van föltimtelve. A rendkívüli kiadások lő 
millióra szállillallak le. Mindazállal .számításba 
veendő még a legutóbbi adóreform sikere is, mely 
a Gí 'A, milliónyi jövedéknek lassankint való sza­
porítását jelentékenyen elő fogja segíteni. A mi­
niszter kimúlja, hogy az ország gazdasági vi­
szonyai nem adnak okot amaz aggodalomra, hogy 
u kormány előirányzatai nem bizonyulnak helye­
seknek; kiemeli a kormány amaz elhatározását, 
hogy az adósságesinálásnak véget vet és több jára­
dékot még vasutak építése ezéljából sem bocsát ki; 
kifejezi azt a szándékot, hogy a visszafizetendő 
kölcsön részben koavoriállassék, egyidejűleg auto­
nom intézet létcsiltcssék a közadósság permanens 
törlesztése végeit; 11 kormány továbbá oly intézete­
ket kíván szervezni, melyek emisszió-műveletekkel 
fognak foglalkozni. Az erre vonatkozó törvényjavas­
latok legközelebbről a parliament elé fognak ter­
jes?,lelni.

Kóma, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Ugylátszik, hogy Magliani pénzügyminiszter és 
a kamara pénzügyi bizottsága közt konfliktus fog 
kitörni. Hírlik, hogy Bismarck herczegnek a pápá­
hoz intézell levele miatt interpcllácziól fognak tenni 
a kamarában és pedig különösen a «Sire» megszó­
lítás miatt. Azonkívül is lebegnek sötét felhők a 
parlament fölött.

Róma, jan. 25. (Az Egyetértés távirata). Pol. 
Corr. Az a hir, hogy Robilant gróf senkit sem ne­
vez ki addig Konstantinápolyim Corti gróf utódjául, 
mig a porta Rómába nagy követet ki nem nevez, 
alaptalan.

Róma, jan. 25. (Az Egyetértés távirata). Pol. 
Corr. Az olasz kormány helyesli, hogy kvirinális kö­
vetté Iinscon gróf szenteltetett ki.

Pária, jan. 24. A montenegrói fejedelem inkognitó­
ban ide érkezeit cs délelőtt látogatást tett Freycinet mi- 
niszlcrehiükuél.

Pária, jan. 24. Hai-Fongbúl láviralozzák 0 hó 21-ről, 
hogy a dekában a rend ós nyugalom teljesen helyre 
van állítva. Courr-y tábornok llong-Kongba indult, íiol 
jan. 26-án száll hajóra.

London, jan. 25. (Az Egyetértés tudósi­
lójának távirata.) Zorilla visszatér Londonba, 
miután hiába kísérletié meg Spanyolország­
ban forradalmat szítani.

Berlin, jan. 25. Vilmos császár meglátogatta 
Széchenyi gróf osztrák-magyar nagykövet nejét.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Becs, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Ama lépések következtében- 
melyeket a szerb kabinet a békclárgyaláso- 
kal illetőleg lelt, itt a szerb-bolgár kérdésnek 
általában kedvező lefolyását remélik, kivált 
miután a ma Misből jelzett s a szerb kabi­
net állal javasolt békeföltételck a kel eint mélát i 
kérdéstől eltekintenek.

Belgrad, jan. 25. A béke megkötésének 
feltételei Szerbia részéről már megállapittattak. 
Alijatovics Misbe hivatott, hogy mielőtt elutaznék 
Bukarestbe, utasításokat kaphasson. A szerb kor­
mány békés szándékai mellett föltehető, hogy a béke 
mielőbb meg fog köttetni, ha a porta képviselői, 
Madj id és G es sou békés utasításokat kaptak.

Belgrád, jan. 25. Zia bej átnyújtotta a 
porta válaszát, melynek értelmében a porta 
beleegyezik, hogy a békealkudozások Buka­
restben folyjanak.

Belgrád, jan. 25. (Az Egyetértés tudó­
silójának távirata.) Az első és második ké­
szültség behívása egyelőre nem terjesztetik ki 
a nisi kerületre és egyelőre csak annyi tar­
talékos kiválik be, hogy a keretek kiegészít­
tessenek ; de az összes tartalékosokat őrlé­
si lel lék, hogy minden pillanatban készen 
tartsák magukat az elindulásra.

Belgrád, jan. 25. (B. C.) Zia boy török követ ma 
a távollevő külügyminiszter helyettesének a következő 
jegyzéket adta itt: «A (övök császári követ siet a kir. 
belügyminisztert arról értesíteni, hogy a császári kor­
mány Bukarestet mint n béketárgyalások színhelyét el­
fogadva Madjid pasát utasította, hogy a második dele­
gált Gossov ur kíséretében oda menjen.»

Bolgrati, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A szerb békealkudozásokra kiküldött Mi- 
játovics ma Njsbc utazotl.

Belgrad, jan. 25. (Az Egyetérbe's távirata.) Az első 
és második készültség még ma kiegészítési századához 
csatlakozott. A kereteknek jan. 27-ig teljeseknek kell 
lenniük, hogy a halárra mehessenek.

Nis, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Garasanin ide érkezett. A porta el­
fogadta Bukarestet a békealkudozások he­
lyéül. Alijatovics Misbe hivatott, honnan nem 
sokára Bukarestbe utazik. Madsid pasa Gesov 
kíséretében megy oda.

Nis, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Garasanin miniszterelnök, Franassovics hadügymi­
niszter és Pctrovics pénzügyminiszter ideérkeztek, 
hogy a kirúlylynl közöljék a kabinet megállapodá­
sait, melyek alapján Bulgáriával a békealkudozáso­
kat megkezdeni kívánja. A szerb kabinet békeíöl- 
télolei pontosan megfelelnek amaz okoknak, melyekre 
Szerbia a háború megüzenését alapította. Ilyenek az 
útlevelekkel való zaklatás, határzár, az emigránsok 
kérdésének rendezése és a kereskedelmi és vám- 
szerződés megkötése, úgy hogy egyedül Bulgária 
előzékenységétől lügg, hogy a béke minél hamarább 
létrejöjjön.

Nia, jan. 25. (B. Corr.) Garasanin miniszterelnök, 
ki éjfélkor érkezeit ide, még az éjszaka két óra hosszat 
értekezelt Milán, királvlyal. Minthogy a porta ma hiva­
talosan kijelentene, hogy elfogadta Bukarestet a béke- 
tárgyalások színhelyéül, Mijatovibs a szerb delegált 
Nisbe hivatott, s ma éjfélkor érkezik ide. Mihelyest Mi­
jatovibs részletes utasításait megkapja, azonnal, vagyis 
előreláthatólag már holnapután elutazik Uukareslbe. A 
poriának máskülönben megmagyarázhatatlan halogatása 
a béketárgyalások színhelyének megjelölése tekinlctébcn, 
kétségen kívül Oroszország által támogatott ama törek­
vésre vezethető vissza, hogy előzőleg a povla és Bul­
gária közölt megegyezés jöjjön létre, s igy azután a 
béke tárgyalásokat egy diplomacziai fait nccompli-val 
kezdhessék meg. Minden jel azonban arra vall, hogy a 
porta és Sándor fejedelem között végleges egyezség nem 
jött létre,

lila, jan. 25. (az Egyebirbés távirata.) Pol. Corr.: 
Hivatalosan jelentik, hogy bolgár csapatok. a fegyver­
szünet feltételeinek megszegésével Vlassinánál megszáll­
ták a szerb-bolgár lmtárt.

Konstantinápoly, jan. 24. (Az Egyetértés 
távirata.) Sándor fejedelem sajátkezű' levelet inté­

zett ti szultánhoz. A keletrtimeliai kérdésnek a 
közvetlen megegyezés alapján való megoldását tár­
gyalja és azt igyekszik bebizonyítani, hogy minden en­
gedmény. a mit a szultán a bolgár népnek adna, a 
törökök javára válnék. Tegnapelőtt egy rendkívüli 
minisztertanács till össze, hogy Sándor fejedelem 
eletet ji szléseil mvgviz.-galják. Ezek közölt előfordul 
a Rhodope melletti lialárrcndczés, mely szerint bizo­
nyos— még eddig vitás— faluk Kelel-Riimeliához esa- 
loltalnának. E miniszlei tanácsban kiadták Madjid 
patának is az utasításukat, melyek szét int a s.zetb- 
bolgár hékeláigyalusokat vezesse, és elhatároztatott, 
hogy a hatalmakhoz jegyzéket intézzenek azzal a 
megkereséssel, hogy Görögország és Szerbia leszere­
lési vonakodásával szemben hozzanak határozatot. 
A hatalmak minden eszközt felhasználnak, bogy a 
szultán fogadja el a fejedelem feltételeit. A maguk 
részéről felajánlják, hogy fékezni fogják a görögök 
és szerbek harezias kedvét, a mennyiben az előb­
bieknek határozottan ki fogják jelenteni, hogy 
Európa hallgatagon fogja nézni szenvedésüket 
makacsságukért, midőn harczol kezdenek a bulgár 
unióval. A porta még nem adott határozott választ, 
de hajlandó a hatalmak állal adott tanácsot elfo­
gadni. Csanov, bolgár miniszter ide jön, hogy a tö­
rök miniszterrel a fejedelem s a szultán közt fen- 
lorgó tárgyalások ügyében tanácskozzék. Görögor­
szág magatartása, daczára a hatalmak fenyegetései­
nek, még mindig igen aggasztó. Hét török pánezé- 
los hajó indul azonnal a prevezai vizekre. A vasúti 
közlekedést Filippopölisznál újra helyreállítói Iák s 
azóta a török posta újra megkezdte rendes szolgá­
latát Kelcl-Ruméliával szemben.

Várna, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
most megszakított angol-török előzetes tárgyalások 
— szövetség megkötése iránt — White angol kö­
vet s a porta egy befolyásos személyisége között 
folytak. White végül kijelentette, hogy jelenleg igen 
nehéz az angol nép hangulatát a törökök iránt 
kedvezővé hangolni s hogy az angol kormánynak 
anyagi biztosítékot kell követelnie a török szándé­
kok őszinte voltáról, ha le akarná magát kölni. 
Hirsch báró közbenjárása folytán a rutnéliai vasúti 
közlekedés ismét megmutatott, de a széldult vasúti 
vonal nem leit megigazítva, hanem át kell szállani, 
illetve tt terhel át kell szállítani. A konstantinápolyi 
lapoknak az angol trónörökös beszédének közlése 
csak lényeges változtatásokkal lelt megengedve.

Pétervár, jan. 25. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A hatalmak a kisebb bal­
kán államok leszerelését ezélzó erősebb 
együttes jegyzék át nyújtása iránt folytatott 
eszmecseréje teljes megegyezésre vezetett. 
A hatalmak legközelebb hozzáfognak meg­
valósításához.

Pétervár, jan. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Az orosz kormány hajlandósága a két Bulgáriának 
Sándor fejedelem alatt való egyesítését illetőleg mind 
határozottabb alakot ölt. Mindazállal biztonsággal 
állítható, hogy Kaulbars bárónak a székvárosban 
való tartózkodása a czár és Sándor fejedelem közti 
személyes viszonyra mi befolyással sem volt s eset­
leg hangulatváltozás állhatna be, ha a battcnliergi a 
két Bulgária élére állítva, a czár bizalmát újra meg­
nyeri, tettel bizonyítván, hogy nem mint az orosz 
kormány eddigi politikája alapján hitte — dics vágy, 
hanem a nép érdekei vezérlik. Ha Sándor berezeg 
nem állja meg a próbál, azaz ha — amint hivata­
losan érlelik — nem lesz mog mindent, hogy az 
oroszok által keresztezett keleti politikáját előbbi 
jogaiba helyezze, úgy Oroszország gondoskodni fog 
róla, hogy Bulgária sorsa más kezekbe tétessék le.

A görög kérdés.
Becs, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) Itteni 

hivatalos körökben azt állítják, hogy a Görögor­
szághoz intézett angol jegyzék, mely ango’ hajóraj­
jal fenyegetőzik, nem az összes hntah.uk bele­
egyezésével történt, hanem Anglia önálló lépése, 
mely azonban a többi hatalmak inlcncziói szerint 
esett, a nélkül, hogy megbeszélték volna.

London, jan. 25. A Times azt véli, hogy Salis- 
btirynek Athénben lett lépései megegyeznek amaz 
eljárással, melyre a nagyhatalmak a béke érdekében 
legutóbb határozták el magukat. Ha az angol kor­
mány arra vállalkozott, hogy hajórajt küld Török­
országnak a kalóz-támadás ellen való megvédésére, 
úgy ez kétségkívül összhangzásban van a száraz­
föld valamennyi kormánya által helyeselt politikával. 
Salisbury bölcsen használta löl Angolország erejét és 
befolyását a béke érdekében. Visszalépését cpillanatban 
egész Európában ttgy tekintenék, mint az európai 
kenézért és az Európa nyugalmának lentartásán 
működő erők gyengüléséi. A Daily News rendkívül 
rosszaiéin» nyilatkozik Salisbury politikájáról, me­
lyet Görögország irányában követ, s mely az idé­
zett lap szerint nem lelel meg a brit nép érzelmei­
nek és nézeteinek. Angolország a török birodalom­
nak Európában való ÍÖnlarlására többé még az uj­
ját sem mozdítaná meg.

London, jan. 25. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Pali Mail Gazellejelenli, 
hogy Görögország Salisbury fenyegetésére 
azt válaszolta, hogy előbbi körjegyzőkéhez 
nincs mit hozzá tennie, minélfogya Görög­
ország nagy sajnálatára kénytelen a békés út­
ról eltérni, a melyen szívesen megmaradt 
volna, ha a szerződéseket meg nem sértet­
ték volna, de most elhárítja magáról a fele­
lősséget minden eshetőleges összckoczcza- 
násért; egyúttal kijelenti, hogy a tengeri 
hatalmával való rendelkezési jogának minden 
megszorítása összeegyeztethetetlen Görögor­
szág függetlenségével és a görög korona jo­
gaival s a görög érdekeket kétségtelenül 
megsérti. Más verzió szerint a válaszjegyzék 
kifejti, hogy miután Bulgária Anglia aegise 
alatt megsértette a berlini szerződést, Görög­
ország feljogosítva érzi magát, hogy minden 
eszközhöz, sőt fegyverhez is nyúljon, hogy 
Epirus és Trácziához való jogait érvényesítse. 
(N. Fr. Pr.)

London, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: Az angol kabinet ér lesi telte a nagy hatalma­
kat az Athénban tett lépéséről, mely a török-görög 
tengeri háború megakadályozását czélozza. Az üsz- 
szes nagyhatalmak megígérték e lépéshez támoga­
tásukat s elhatározott szándékuk az európai keres­
kedelemnek megzavarását a görög-török vizekben 
meg nem engedni.

London, jan. 25. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Times fölfogását, hogy 
az Angliának Görögország ellen megkezdett 
akcziója nem áll elszigetelten, hanem az egye­
sült hatalmak által a béke érdekében köze­
lebb tett lépésekkel összhangzásban van, a ,

diplomacziai körök osztják. A Görögország 
ellen megindítod akczió intenzivebb, mint a 
többi Baikán-állaniok ellen, mert Görögország 
leginkább fenyegeti a békét. •—

London, jan. 25. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A krétai küldött szomba­
ton Konstantinápolyim utazott, hogy a nagy­
halaknak képviselőinek áladja a keresztény 
lakosság rezolucziójál, melyben Krétának 
Görögországgal való unióját proklamálják.

London, jan. 25, (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Salisburynak Görögország ellenében han­
gozhatott fenyegetése a szabadelvűek visszatetszését 
keltette föl, kik kinyilatkoztatták, hogy o lépes által 
a konzervatív kabinet fennállása veszélyez lelik.

London, jan. 25. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Azt beszélik, bogy a ki­
rálynő felhatalmazta Salisburyt, hogy a par­
lamentet abban az cselben, ha a többség a 
görög kérdésben a kormány ellen foglalna 
állást, feloszlathatja.

London, jan. 24. (Éjjel.) A Rculer-iigvnükség 
jelenti Athénből mai kelettel: Az angol követ teg­
nap tudatta Dclijánisz kormányelnökkel, hogy ha 
Görögország továbbra is megtagadja a lcfegyverc- 
zést, Angnlország kész hajórajai küldeni a görög 
vizekre, hogy Törökországnak a tenger felől való 
megtámadását megakadályozza. Dclijánisz kormány­
elnök ma válaszolt és kijelenté, hogy Görögország 
megmarad eddig álláspontja mellett. Hajnalban a 
görög hajóraj lepecsételt parancscsal a sík tengerre 
indult. A hajóraj rendeltetési helye ismeretlen.

Berlin, jan. 25. A «Friedrich Karl» vérleshajót 
sürgősen felszerelik, hogy mielőbb elindulhasson 
I’iroüszbe. A Norddeutsche Álig. Ztg.» oda nyilat­
kozik, hogy Angliát erélyesen kell támogatni 
Athénben. A nagyhatalmak nem tűrhetnék, hogy a 
béke egy kis állam gyújtó politikája állal veszélyez­
tetve legyen.

Konstantinápoly, jan. 25. (Az Egyetértés 
távirata,) A porta Szaloniki és Prcvcsa megvédésére 
a görögök részért! várható támadás eilen egy pán- 
ezélos hajót küldött. Hir szerint Törökország és 
Bulgária véd és daczszövelsúgct kötött Görögország 
és Szerbia ellen.

Konstantinápoly, jan. 25. (Az Egyetértés 
távirata.) A «Manis» szerint Hobart pasa kijelen­
tette, hogy a török hajóhad erősebb és jobban van 
felszerelve, mint a görög. A porta az epirusi és 
maczedóniai mintegy 30000-rc rugó tartalékost is 
be akarja hivatni.

Pétervár, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Odesszai és chcrsoni magántáviratok jelentik, hogy 
több gazdag görög kereskedőnél és bankárnál ház­
kutatást tartottak, ama sejtelem alapján, hogy há­
zaikban sok pénz és nagymennyiségű fegyver lenne 
felhalmozva egy cscllcges görög háború czéljaira. A 
kikötőkből elinduló görög hajúk szintén szigorú meg­
vizsgálásnak vettetnek alá. Azt hircsztclik, hogy Gö~ 
rögország Ausztria támogatására épit.

Athén, jan. 21. (Este.) Ma impozáns néptünle- 
tés volt a királyi palota elölt a háború megindítása 
érdekében a görög tartományoknak Törökországtól 
való visszaszerzése végett. A király nem volt jelen 
A tüntetők ezután átnyújtották a Dclijánisz kor­
mányelnöknek a nép határozatát, mely tiltakozik 
Angolországnak a nemzeti szuverenitásba vágó lé­
pése ellen, és kijelenti, hogy Görögország minden 
áldozatot meg fog hozni a hellénizmus jogainak 
megvédésére és a küszöbön álló nemzeti liarcz ér­
dekében az idegen néphez fog folyamodni. Delijá- 
nisz kormányéit lök válaszában kijelenté, hogy a kor­
mány a nemzeti programútól a parlamentben teli 
nyilatkozatainak megfelelőié» végre lógja hajtani.

Athén, jan. 24. (Délben.) Attól tartanak, hogy 
az angol hajúraj mozdulatokat (vend a szalatniszi ar­
zenálok elzárása végett. A görög hajóraj egyébiránt 
teljesen fölszerelve, más környéken vetett horgonyt 
Általános a meggyőződés, hogy az angol hajórajnak 
a görög vizekbe érkezése rohamosan lógja megér­
lelni az eseményekeket.

Athén, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
Máltában tartózkodó edinburghi hcrczeg parancsot 
kapott, hogy haladéktalanul utazzék Korfu előtt hor­
gon yzó ha jurájához. Kareiskaki őrnagy átvette az 
epirusi hadsereg vezetését.

Athén, jan. 24. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) A király a hadügyminiszterrel legközelebb 
az ország északi határára utazik, hogy az ott össz­
pontosított fegyveres csapatok fölött hadiszemlét 
tartson.

Athén, jan. 25. (A Havas-ügynökség 
távirata.) Angolország javaslatára a hat nagy­
hatalom képviselői azonos tartalma nyilatkozatot 
adlak át Delyannis kormányelnöknek, melylyel 
kijelentik, hogy miután Görögországnak semmi 
legitim oka sincs a Törökország elleni há­
ború megindítására, a hatalmak ellenezni fog­
ják Görögország akczióját a tengeren, a mely 
hátrányos a béke érdekeire. — A miniszter- 
tanács ma összeült.

Athén, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A két legidősb tartalék kivételével Görög­
ország összes fegyverfogbató férfiai hadi zászló alatt 
állnak. A rendes béke-állomány 10,000 ember, a 
most bchivotlak száma körülbelül 70,000-re tehető, 
s ezekhez csatlakozik a legfiatalabb korosztály­
ból, mely csak a jövő esztendőben kerüli volna 
sorozás alá, mintegy 13,000 ujoncz. A csapa­
tok legnagyobb része az ország északi határán van 
fölállítva. A hadsereg lisztek nélkül rendkívül szű­
kölködik. Egyidejűleg a hajóhad is hadiszerbe állít­
tatott. A flotta Szalamiszban horgonyoz, a hol a 
négy fökorvclt Le Yeun fvanczia admirális rendszere 
szerint szorgalmas taktikai gyakorlatokat tarl, Ka­
ttansz ellentengernagy parancsnoksága alatt. Szala- 
misz minden egyéb közlekedéstől el van zárva.

*

ui görög flotta épen nem mondható jelentékenynek; 
n kél legerősebb hajó is, a «Bazilóusz Georgiosz» és az 
«ulga» csak kisebb fajtájú pánezélos korvett s az egyik 
mindössze 2000, a másik 1700 tonna terhet bir el. Az 
«Olga» már számlalanszor volt gyökeres javítgatásoknak 
alávetve s mai állapotában már nem igen nevezhető hadi 
tűzbe alkalmasnak. Ezen a két pánczéloson kivid még két 
czirkáló: az «Admiral Miaulisz» és az «Admiral Kanarisz»; 
továbbá hat ágyunaszúd, és néhány kivénhedl rozoga, 
gyönge méretű hajó képezi a görög hajóhadat. Az egye­
dül számbavohcíö erőt csakis a lizcnnyolcz torpedó-na­
szád képviseli, melyekre az esetleges görög ten­
geri háborúban szerep vár. Ezek a görög szabad­
ságharca idejében győzelmet győzelemre arattuk a

) :

K r'



issmammmm

Ei

6 EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUAR 26. 8Í5
Vi angol I 

fi-V.u" ji.ni’-zr'i 
llottu-úllomá-a 
l.a-l.-z'.Uxa fi 
tciiuci i au "! I 
alatt .w. 
bármely helyér

it.it-.i:i.;:l>b löi..!;-;gyiptr>ini fii-. t ollen. 
' ..: • ,i ;!.:tt;ív.a!;, r.tvly tLienliat Kitlön- 

I fiat [ámultaim hajóból áll, 
I. ival. lt- -n, Málta KUgotén van. Egy 

m ..ilonlíl Cfik. Az CgéHZ kÖZVp- 
. ia V-: van - .i-rvezve, bogy három nap 
i.a,> I; a nvugu'.i Ailria é> az égéi kngvr 

v.-'Ziionto.-itiiatúk

K 0 Z G A Z D A S A G.
Az Egyetértés ludú- 

xftkolv vasutra a mc-
Sz.-Udvarhely, jau.

Az elsőantik lavirata.l
közjívi

- Malin!

irat;

lan

■s 4 "><).( )00 l'uvintot szavazott meg ma 
miállal SO kilotncíCT épilise hizlositia- 
lulylalása Gsikmegyétői függ. A lelke-

25 (O. í.) Az «Aili ián magyar tengeri 
éiiyl.ii»:i-.ig állal megrakott «Man.) boa-> 

)ii..uivnval l.ív.T; • tóiba, a « Hidalgo.» gőzös 
i.i.iiiynv'til llalll-.i és Ncw.astii ba cs a 

kalónfáli! lakomán.nyal Anbei ponbe,
- l'.u.ibur- ba indult.

2 I. \x Lm,Öntés Utdi'wilójstiuik láv- 
ztrűk-uvi i'/nr v 'mkonjcrvneziti mini 

s. • I n • l'i.-e t-'tenli, lvgti:i|K‘lüll befejezi«? 
•< ..i' a ni’it.iiiiai l:ivila->/erz'ilis híl.i'l. A
ikunli'n n-zi.i a l.i inivkeilcU. In így a kei vAuiIrlini 
•z-idi -t Ivin i.öli-.' i iraen.-r i murit ti kétségé: 
r.> 11■ ■ .ni igizzc, továbbá hogy megfelelő
nlrl . ! Knli lv i s li k-iviii.t kisiparának a 
untéba Vtihi kivitel le'e-Ii- .• t bizinsil.-a. A leg- 
k-l-lii ilk-.I ken ti v.isitli kon'. .:e:/iol es ti iitl- 

i .yaljak A llom.i diával kötött 
e.-yeziiu'nyékét, melyek ti leg- 

it: I. i-M kb. a jármi; le. egy koiiven-
• viol-a tik.?: |ak e ,vi i.vin. A litro/tisi szeizmles,
vi ii.lt '. M.;:..uoi rag a. Vn-d;npu! szabályozza,
.t i-im.-.;. I. . -lel! Nytigoi ie!v fogja oloinozdiiani.

n.'v I- estik alakilag fennálló .-zol­
le ok. minthogy a niinán balo.-ágok a 

a karhatalmai nur ngv sem 
! nv.-•gine.'lög:a!-;.-:iÍ!Jteini,el- 

- -I\ivszerzőik :v!i kuzn.tk 
vak-- mill" a marhavész-szor/ödé-i 
l-iv.i. de ennek elfogadása állói 

önti az tilla!ege• zségiigvot Auszlria- 
lieren

)..za-l IZ-.

Tovi.bl.ti

lem

aitl io'
a

ka:
a I;

zni. ti mint 
érzői lésekéi, nulvek 

ekotleii t l'.omániávtil állandón 
vezisi torvenyiavaslalíal liiggvl- 
öi vi nylioza- ele terjesztem.

Berlin j.vi Az Lgyei- rh's :u fiisilójának láv- 
iiMle. \ ír.-I ibh zrrn jtint'll i, /••/ i -iiliii Itlkmi nyíl­
jak m. g . / tilae.i.: 77.5U árlvly.uno i ti berlini llán- 
tlol-gesell8' haflnál.

Pét er vár, ja \z LiyctérU's távirata '
I’ok (’.orr A Kaspi tengerentúli vasul Mérvig tér­
ink) folytait! a mávezius 27-ig vagy legliilebb né­
hány nappal késöhh egészen kiépül. Most azzal ;i 
tervvel foglalkoznak, hogy e vasul az indiai vasúti 
hálózattal köt lessék össze, mi álla! lehetővé válnék 
l.oudoiihó! 12 nap alatt Indiába eljuthatni. Orosz­
ország mindent meglesz, hogy e terv sikerüljön.

Bukarest jan. 25. (Az Lg y ed értés távirata.) Pol. 
• lorr. A kamara legközelebb lúrgyalja az autonom román 
rűmturifa némely tételének leszállítására vonatkozó 
törvényjavaslatot: elfogadását nem vonják kétségbe. Az 
A.usztria-Magyarországgtd kötendő koreskodvimi szerző­
désre vonatkozó tárgyalások megindilása c javaslat el­
intézésétől függ. mert a román kormány annak alapján 
fog a tárgyalásokba bocsátkozni. A Svajczvztd kötött 
kcicskc Ivlmi szerződés ez évi február lü-ig megliosszab- 
biltatoli.

Paris, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. Honiérai'd-j'ovtfalom: Háromszázalé­
kos Iranezia járadék 8 l.í-li, \h százalékos Iran- 
ezia járadék 110.12. olasz járadék 07.50, Ottoman 
hank ÍUO. . Szilárd.

Az ... 
.

tokai k>
Iss-,

Osztrák-magyar bank.
; .ik-.-.agytn bank ua leszi kézzé lScó-ik évi 
...- . in-1\ -ói a kőve'kező nevezeti,.-. I I. ada-

'-v medéklii-tv nllitlaloit fel, még pedig 
l;" ' nz. I M irbiir; <"•- \"aras-lim 18só de-
.I m-r :0-év I- ívni.: a kózpi.nti -zolgálat számára 
l:" d.i-ii I, . . -/.latyokou kivid tvnnálto'.lnk a két Jü- 
‘"t' Z.: It It • i.ipf'i.vi. iovablu a birodalmi la-
li." -'.rí k -v: .it m -zagokbzii királyságok Imii 22 
■ vi.e.i- - • 1 é. melli i.r.i'ly. xalc.i.unt a i .agyar korona

ló I. kiiit-v.r! - - lő molliíklicly : összese» 
z.<" -J'i m.-lléklioly. A bank imlködéso to- 
•i - n t>': I aaklielvre terjed. II la 
"s .' s ni ti ■■, /, {,-i is«;,, évben teltek 

•• 188i. évben azok tettel; l,-i7i».42I.2.V» 
I' al 18ÖÖ. évben lói 2li".,ő i í írttal

or z igaibu 
ÍO bankin
hát I s8ó . .

./ Z„, -/. 
l,31ü2Ui,lll 
r: A :imv 

vsukként i. 
Az -r :k,

:vü!t 1'

2 ti;

t’t l.v-ó. .'vi decz. 31-én ezdislben 
1 • .7.1 1! 1 írt 7ó la . aranv-

> s ht I..- -'.Ui'.l.íl í ír 001 kr.
111:1 > lit 'a' — ÓOi,27Ő fit ló) ia 
■ I z.;j .aoda-a keletin: a banknál u^z-
1.1 »1. m -g pedig átutalás kbó| a |V„--.at-

ea 30dóii.Olu fr‘, közvetlen íize'.é- 
'-s •> "1 ki:-, pénzngvi kormányzat kó-
111.1 ót, I"iv-I.yvt ez a pénz beválásából 

li ';3i íit. k. -zpénz letétekből
!-..lenfi n ki1 r laiiönlél.. iizlulckben 

1 •1 * Üt I- eladás ál al a iiiegiilkn- 
IS.IIŐ2 li"Ő |it, a fuig;:!aiá:i’ | ig.io-l 

>•'7 !i‘.k-:-;;uéi:z-li tél. khv.i IU '■ 2 ■ 'Ji I fit,
‘ k'.oné-e laI •t!ar/.:-tl. Alanyban lizi- 

' a . Ii .l ''.ó32,ts7s irt •• 11 kr, lai- 
' 1 I. -k alt; i 1112 í7ó lit m kr. 
-■•dele iizlv!e; ben i.. fo|vt 8 *tjó Oő? forint

i l/n' li lulyci ri -z jl'i. ur un/h-m ,iz t- intó 
tét: ! lie. Zeniber 3!-én In 2Í2.12H 

1.0, n iiát 1- -ó. évben tizaporodotl U.ÖU3,207 írt

li

Imi. I i.n li
l óig

31-in . z I r, 
kr. Tehát a
k-iiitu gi ,:-i 
Az l.s: ó év

I "i/l.:. .óban 
"• /ember ől- 
7Si 28 • filial.
. i'tji r.,ülöm telt 
‘ ■‘l'J'.l in e-okkenl

t .’e. /,. n.l,er
)!‘i - arab 0 nn-esbő! 
-12 dili lO-ev-ből egy 

•ankji

'. dllnnijcf/i/ch 
ül'U3ti Irt,' 18;-.V

tettek:
évben

18tíó. . vi ile zomber 
380. . .ben 12,122.1 Ilii 

1 a bankjeg- -lorgalo a 
I.iő!)óm; .L-!, Inn-ns- 
tt IŐ.2G7.Í7U dara!,bál.

d.évzli I
bnnl: szerű
Űr „alomban volt K.l.snil.O.Hi- fit ítfiÁ |;'r*

kb 1 188,"). évi de-v.i-mL 
/ve I' 8.7,.‘o.0::ó frl 

lorl-zemló ‘2tm,liU).(l!)(l tilriv
., nli Int tiflll IIU< t..l !•„ I I.'.

/.ember 
tiillvdezve v 

l.an- ;..gy 
százalékkal i 
százalékkal'.

• bank üzleti ibon 1885. évben válto­

tt I a Imiikszci i.en fedezendő 
li 8;.i72Uil fit S3 kual. A 
k 18.SÓ, év folyamában álla- 
‘z által voltak fedezve (138-1.

11 n száz-1 '
./ kamut!áh 

zallan iii.-irailt
18 *ó ed.rn I tol tat nil C,25822 darab váltó

uielvek i-s-z -re 72o,tiiió.i.2ó irt 7l»i kr, az 1880. év 
vege vei a tarczál.an megmarad: 101,187 darab váltó és 
orkkpi-pír, melyek összege 15G.li2.U8t fit 1 kr leli át 
az előző evbez képest keve cbl, 31,2llU.89‘2 fit f,f,f kr- 
1 ■ ,Az l^s-'- V!'ő'bi a lárezában levő váltók és ériékpn- 
pirokbol Icszámiioltalolt: Héesben 21.500 drb 50833 «J35 
Irt őt) kr, vagyis 4Y-'m százalék, az osztrák liókintézet-

r.,,iuf \úgyis 1 j -" szazaivK. 
Leszámítolási kamutok fejében 1885. évben be- 

íolyt: Uéesbcn 1,3-11.700 frl ül kr, az osztrák fiókoknál

i,-í3fi.77íi fit öó.l kr, Budapesten 803.157 fit -19 kr, _a 
magyar fiókoknál 70Í.U33 1:1 22.4 kr, együtt 4-,105.1)73 
fit 88 kr, mindössze 1,077.400 írt 47.1 krrnl kevesebb 
mint a megelőző évben. Ugyanis Becsben 5G1.025 Irt 
54 krrnl, az osztrák fiókoknál 273.767 frt 10 krral, Bu­
dapesten 275.078 frt 35 krral kevesebb, a magyar 
fiókoknál 32.470 frl 514 krral több folyt be kamat 
főjében.

Az összes bankintézeteknél 1885. évben leszámítolás 
végett felajánlott helyi váltók és köblények összege tett 
022.G40 darabot 080,034.020 Irt 15.1 krral. Ebből lo- 
számitolta'.ott 574.582 darab 641,810.302 frt 931 krral, 
ellenben részint alaki hiány miatt, részint egyéb okból 
elulasittatoU -48.058 darab 38,817.717 frt 22 krral 
vagyis »A» százaléka (188Í-. évben: ó.62%) n felajánlott 
váltóösszegnek.

Az 1885. évben leszámítolt váltók közül fizetés hiá­
nyában óva to! latoit: Béesben 589 darab 255.822 frt 
07 kiTül, az osztrák fiőkintézcteknél 3 055 db 734.280 
ül 91 final, Budapesten 702 darab 281.750 frt 1 krral, 
a magyar liókintézuteknél !M3 darab 205:490 fit 82 
i:rral, egy ült 5.319 darab 1,537.550 frl 41 krral, 
vagyis O.u'v'o ilf-8t. évben O.*u°/o) a leszáinitolt ösz- 
szegnek. Az 1385. évben Prágában 5.059 frt 4 kr, 
Nagy-Kanizum 800 Irt — kr és Szegeden 1.625 frt 8 
kr. összesen 7.58 í- fit 12 krnyi váltók lettel; sziikölkö- 
dökké, melyek azonban valamennyien az ily váltókra be ­
folyt bevétel ívből leírattak.

A kézi zálof/ra kirmlevü kölcsönök tellek : 1885. 
<"v I ilcrzeii.oer 31-én Béesben 11.820,000 frl, az or.zlrák 
liótiinléz lekné-i 8 8U2.01:0 Irt. Bu.íap.-lon 3,810.300 fi i, 
a magyar liókiidézef.-knél 3,087,20-1 frl, egyiill 27,210.700 
il. i -i.l kr'.é 7,iéi3.: nj frl. Az 1885. évben nyújtóii 

1; -! i-:i' !; é. - -ege lelt, még pedig Béusboil 50,781,100 
ín. az o ztrák liéikinté/.cf.-km'l 15.2-5-8,200 frl, Ifmlapes- 
I n 1.0,521 ..'ICO ÍO. a magyar fiókinfé-zeloknél 1 i.O'.lii H(K) 
lr?, egviiU 12 l,2ó'i írni fi i Kamutok fejébnn a köl-vön- 
iizlel!).-n i • /.'• li befolyt, lé-zbon 1885. évre még k:nn- 
áll ló-. - ben 580,911 frl 95 kr, az osztrák lióki.iléze- 
loknél 442. Í9S fit 82 kit, Biidapeslen 170,221 frt 92 
krl. a magyar fiőkintézcteknél 144.805 frt 5 kr, együtt 
1.848.9lo írl 75 kr, (1884. évben: 1,290,150 Irt 9 kr) 
egészben tehát 47,794 frt 05 krral több, mint a meg­
előző évben.

Az 1885. évben az összes bankintézeteknél 40.299 
darab hau halaiván.y 155,028.119 lit -58 krnyi összeg­
ben állíttatott ki, azaz 9379 darab bankutalványnyal és 
19,955.318 lit ül kr összeggel kevesebb mint i884. é;- 
lieii. Bakutalványokért díj főjében bevételeit: Becsben 
8091 frt Ü) kr, az osztrák föintézeteknél 11.01-1 forint 
80 kr, Budapesten 5003 üt 814 kr, a magyar íiúkinté- 
zelekr.éi 0',i2u 4: ió kr, együtt 31.850 frt 22! krajezár, 
:188i é-.b-n 33.140 frt 051 lcr) tehát J858. évben 
I 7" I Irt í .l krral kc.-e -ebb mint az előző évben.

Értékpapírok é ; ér.-zpénzek bizományi veti k ben 
ó< ckrtiisáhn a 1885. évben a bank álla! i zkoz 'ltc- 
tetl: vétel ni_.in 13.821,137 fit 59 kr., eladás utján 
12 lóó.ti;;.: pt 28 kr.. ogyiill 2Ö.977,(>70 fr( 87 kr. o 
forgalom <••/. üzieii-kin-n 1885. évben a megelőző évhez 
kép -I .-sokként 1.478,735 frt 71. J krral értékpapírok- 
ban, : z:i| i.r..ilotl 190.231 frl hl 4 krral érezpé-nzekben, 
fóliát ó /.■-.•li I sokként 988,003" frl 90 krra1. Díj fejé­
ben bcluiv! 32.1‘.*2 li t í i kr. ; 188 i év ben : 87,779

VEGYES KÖZLEHENYEK,

í Az ltolinóvósl jog1 megváltása. Az ilalmérúsi 
jog megváltásának kérdéséhez több Ízben hozzászólot- 
tunk már. Most a miniszterelnök minapi nyilatkozata után 
ismét napirenden van c kérdés, mert a ki az általános 
pénzügyi viszonyokat ismeri, egy perezig sem lehet két­
ségben az iránt, hogy a miniszterelnök ama nyilatko­
zata, hogy a már majdnem kész törvényjavaslatot csak 
akkor lehat benyújtani, ha az általános pénzviszonvol 
erre kedvezőek lesznek, nem egyéb ama szokásos mi­
niszteri inlerpclláczió-válnszokníd, melyek rendszerint 
orakultimszeriick, hiszen főleg n minisztereknek azért van 
megadva a beszéd, hogy gondolataikat elrejthessék. A 
pénzpiacz ma oly kedvező, hogy ennél kedvezőbbel 
alig lehet bevárni. Ha még azt is figyelembe 
veszszük, hogy ezzel a pénzügyi operáozióval sok 
millió forint válik szabaddá. mcíy összeg a IÖM- 
mivelők kezébe megy ál, kik ezt az iij tűiét je­
lenleg annál inkább Imsznállinljuk, inert <■ nélkül az 
átmenet az intenzív gazdalkodá-ból az CxlenzivIm na­
gyon meg volna nehezítve, akkor kétségh.-l. n az, hogy 
a szükségtelen huza-vona vagy e.ak a lanyha eljárás 
i'bhun a dologban nagyon hátrányo, dolog voln i A; 
italmérési jog megváltása, a mini a/.t mosl tervezik, lé­
nyegében abban ail. bogy a iv-»..lejogOt a |V«ldbirloko- 
soklól megvállj.ák é, pedig olvképen, hogy nem a kor­
mány. hanem a községük eszközük a megváltási és a jog 
urát, molyvl n jelenlegi tiszta li tsv.on ui.ni sziimitnnak ki, a 
lulajiIonosok készpénzben kifizetik. Minlliogy azonban a 
községek nem rendelkeznek ily lökével, n kormány szu

IU 58 ki . . lehat 1885. évben 5.717 fii i i knal keve­
sebb mint a mull évben.

l.c-jarl érl-kpapiiol; és szelvények 1885. évben be vál­
lalod 201.074 darab, 4.545,408 frt 10 kr. Dij fejében 
befolyt: 10.955 fit 42 kr.

Béesben a forgatmányi üzletnél a forgalom 1885. 
évben lett: 700.557,025 frl 78 kit (1884. 910.170,117 
frl 47 krl-, lellát 1885. évben 209.712,191 frt 09 krral 
kevesebbet mini a megelőző évben. Budapesten, hol a 
bank forgatmányi intézménye a közönségnek 1880. év 
óla nyílva áll, úgy mint az előbbi években, 1885. év­
ben sem vételeit igénybe a forgatmányi üzlet.

18'Só évi de.-/ember 31-én a bank kezeiébe és őrizete 
alatt állott Béesben 20,535 letét 251 135,588 f,i 1(|J. 
kr. névérl.-ki.i n. Budapesten 2791 lm. t 15.051,000 fi t 
•88 kr. név éra I» ben, egy ült 29,820 letét 250.187,248 Irt 
9ó! kr. névértékbun, li bát 0300 Ivt-Tle! 42.101,875 Irt 
52! kr. névériékhen több, mint a mull év megfelelő 
szakában. A letéti üzlet jövedelmű 1885. évben telt: 
Bee-iieii 187,000 Irt 84 krt, Budapesten 10,177 frt 95 
krl, együtt 147,837 frt] 98* krt.

1885. évben a jelző toy hitelii.zlclbr.il: kérclmcztc- 
tell 038 kölcsön, melyek összege 20.380,100 frl, enge­
délyeztetett 400 kölesön, melyek összege 19.174,800 frl. 
Az engedélyezett kölcsönökből esik: A birodalmi tanács­
ban képviselt királyságok- és országokra 145 kölcsön 
5.045-,800 Irt. A magyar korona országaira 201 kölcsön 
14.130,000 fit, együtt 400 kölcsön 19.174,800 frt. Mint 
jolzálog-liilclüzleti jövedelem a záloglevelek kamatainak 
és a kisorsolt záloglcv -lek beváltására a tartalékalapból 
nyújtott előlegek kamatainak levonása után, az 1885. év 
számára 855.871 li t 294 kr. (1884: 891,153 frt 18 kr.) 
mutatkozik, tehát 35.781 Irt 884 krral kevesebb mint 
az előző évben.

A lie li írnak zálor/le.rtll-foryalina 1885. évben kü- 
V- ikozü változásokat tapasztalt: forgalom 1884. évi decz. 
81-én 83,997,900 frt, kiadatott 1885. évben 10,296.800 
frl, kisoi'soHalolt 1885. évben 12,807.400 frl. kölcsön- 
visszaíizeté.-ek záloglevelekben 1885. évben 230,300 frl, 
forgalom 1885. decz. 81-én 81,191.000 Irt.

Az 188 4. évi deczember 31-én mutatkozott forgalom­
hoz b.asonlitva, a forgalom csökkent 2,800.900 filial.

A bank valamennyi pénztárainál 1885. évben kész­
pénzben összesen bovéleletl 4.070,702.779 frt 70 kr, 
kiadatott 4.005,838.178 Irt 01 kr. Az 1885, évi pénztári 
mozg dom tehát 8.142,510.958 forint 31 kr, (188-4: 
9.0-42,784.948 Irt 10.4 krl és az előző évhez hasonlítva 
kövesebb 900,243.989 Irt 854 krral.

1885. évben jövedelmekben, bevételeit, illetőleg el- 
száinoliatoíl: Váltók és értékpapírok leszámítolásából nz 
! 881). évre való kamatolövitel levonása után 4,789.414 
ül 53 kr. kézi zálogra adott kölcsönökből 1,343.940 lit 
74- kr, jelzálog-kölesönökből, az 1880. évre való ka- 
matelövili-l levonása lilám és a záloglevelek kamalozlalú- 
sának levonásával 875,351 frt 29,4 kr, külföldi helyekre 
szóló, aranyban fizetendő váltókból, az 1880. évre való 
elövilel levon:;-a lilán 218.783 frt 27 kr, nemes érczek- 
ber.i üzletekből 73.053 fit 10 kr, banknlnlvánvokbúl 
31.350 Irt 22.4 kr, bizományi iizlolekbül 55 920 írt 90 
kr, leteli üzletből 147.837 Irt 98.4 kr, a tőzsdeszeriion 
vá-árolt záloglevelek kamataiból 915.457 frt 97 kr, kü­
lönféle más üzletekből és befektetésekből, az 1880.’évre 
'aló Művitől levonása illán 271.41-4 Irt S3 kr. értékpa­
pírok után pénziáriiag befolyt nyereményből 81.973 frt 
91 kr, a tartalékalap elhelyezéseiből, az 1886. évre való 
kamatolövitel 1. vonása után 519.491 Irt 984 kr, együtt 
8,004.021 frl 80 kr. Ellenben 1885. évben költségek" fo- 
dezlell«*!;: jövedelmi adó pótlékukkal, továbbá mint ille­
ték-,-ilaiány a kölcsön-lizletbcn 802.769 forint 76 
ki. kezelési költségek (Bogié.) 1,082.701 forint 274 kr 
Bankjegy-gyártási költségek 259.824 fit 74.} kr. E 
2.mi.i,2'.),) irt 78 krt levő összes költségek levonása után 
mulaliyozik tiszta (vi jövedelem 5.799,320 frt 8 kr.

Miután a tartalékalap 18.089,114 frt 74 krra, tehát a 
befizetett részvénytőkének több, mint busz százalékára 
rúg. minek folytán löszére való átutalásnak a tiszta évi 
jövedelemből helye nincsen (az alapszabályok 103. ezikke) 
és miután a kél ailami kormánvzat javára osztályrész 
nem jut, mert a tiszta évi jövedelem 7 százalékon "alóli 
osztalékot eredményez, a részvényeseket illeti a fenti 
egesz fi zta évi jövedelem, mely tesz 5.799.326 Irt 08 
krl. Azonkívül a részvényeseket illeti az 1884. évről át­
hozott, Kiosztásra nem került nyovos«ég, mely lesz 11,190 frt 
19 ki_t, 1 ntTOOO bankrészvényre tehát esik együtt 5.810,516 
ül 27 kr. Az 1885. év első felében eredményezett tiszta 
jövedelemből 1885. július havában már kios'zlatott: 18 
Irt részvényenként, tehát 2.700,000 frt. 1880. évi feb­
ruár havában a közgyűlés után kiosztásra keriilend: 20 
Irt 70 lcr részvényenként, tehát 3.105,000 frt együtt 
5.80;),000 lit. Az o szerint mutatkozó 5,516 frt 27 kr 
mr.radék moly a részvényeseket az évi jövedelemből 
illető 0.810,516 frt 27 krból még lennmarad, kiosztásra 
nem került nyereségül a részvényesek javára uj szam- 
ára Mvitejik. Ay. 1885. évi őszinték tehát rész vény en- 

kent oS frt 10 krt tesz, vagyis a bolizetett tőke 0.45 
zaífi) U* ^v^en ’ hl 00 kr, vagyis 7.05 szít-

Minthogy a kót állami kormányzatot az 1885. évi 
tiszta jövedelemből osztályrész nem illeti, úgy tehát a 
birodalmi tanácsbeli képviselt királyságok és országok 
al nmkormányának KiMcsönadóssága nem csökken, ezen

ÄÄ eSrU1"6™1 ,4,teaUa"ul !‘mi

be a/, egész szük-vges összeget egy l.-gleljubb ió év alatt 
löiiesziundu kölcsön alakjában és ezt a p • ízt lunihiku- 
zé.séio boc.-'átja azoknak a község ;!;ue1, melyek erre 
igényt tartanak: a községek azután a jogot bérbe n.l- 
lialják, úgy mini eddig a földbirtokosok lelték. E üauz- 
aki-zio morális hatása — mert főleg erről van szó 
abban áll, bogv mi;; a föhlbiiloku ok a jogot n legtöb­
bet Ígérőnek udtá». bérbe, tekintet n i .cl a bérlő morá­
lis jvllui.-.-ív, addig a kézségek megv.iloga l.alj.il; a bér­
lői, mert csak a saját bőrükről van szó. A bú: összeg, a 
m:t a köz* -g.-k kapnának, elegendő voln a a lök.: kama­
tozására és törlesztésére. A kormány i'l tehát - -ak 
a közbenjáró s'.ercpét vi-olné, mert az or--ág 
semminemű uj terhet sem vállalna magára, mmtí o y a 
községek ogé.-.z vagyonukkal kczrskedtiénuk az ;u.aula- 
sok pontos liz.-tv•■■ért: iiiá-n-szl a községei; i- ledezve 
voli.ának a l.é.b- adott jog ,..v. dulmével é; az a kilátá­
suk ú lu.-gvaa, hogy bizonw s idő múlva in y. a jaiaal; 
egy éi-lé!;es i.-g birtokába. Ezek után \i!á ’ hogy i:t 
oly liitvlpapir kibo-sátá áréi \an szó, mely egy loldli:- 
lel-zai-ig1.-.él bizto -ágáa kivid miért a ioizm-gei; i-.-é-z 
vagv.nakkal l-d. I.nuki n. -g a magyar állam I, /.e- • ■g.-l 
is bírja, ily éi tékpapir a legkeresettebb befektetési pa­
pa volna é-s ennek ■ mimbn kétségen felül
all. Ed leégi- van ai;.ul ily ;. l-.ibo.--.ilas dí. a lv„:.i..liu i;l\ aa, 
mely a műveletet késioilea, mert a kök---.in csakis pajiir- 
ban kamatoz, .kölcsön lehet. Ennek okai világosai;. Az ailz.u 
c, laag.ia .-•)'. bo<--ájlhatnak la aranykulcsén.-.kot is, 
mert az aa.. váratlanul wmnkedi’.;, vr.-zícse.-ük in.,s- 
részt kiegycniiltclik ; az államnál vészben a vamok állal, 
Iiingánosoknal a termények jobb értéke dicsében. A köz­
ségek azonban, melyek bevételeiket . sál: pnpirpén ben 
kapják, nem leheti!; ki magukat az agió hulláiiizá-aijiak. 
De papiikuleruíil a külföldön nem lehet eiln-lv.-:;: i ii- 
nnniliogy ezt az iizl -tol ;s valú-zmiileg a Itolliselnld- 
hili liutézeti csoport fogja csinálni, mely azonban, mint 
kit. |(n!tiik, lüiliöldi vevőkre nem számiliiai, a J> lf..|- 
ifivkct pedig teljé én igénybe veszik a . ilvionas deliezil- 
I.oIcm niil; és igv nem maradna egyéb bátra, mint várni. 
Mu t azonban az a kérdés merül tel. nvm-e volna már 
praktikusabb mód a kölesön realizálására, mint az ed­
dig megszokott ? Erre nézve a Sehönberger-léde Börsen 
und Handelsbericht a következő gyakorlati módot ajánlja. 
Statisztikailag he van bizonyítva, hogy a regalejog meg­
váltására szükséges összegnek mintegy tele a nagybir­
tokosokra esik. Ámbár nz oppozicziú után Ítélve, 
melyet az egész megváltási terv ellen ép a nagybirtoko­
sok fejtenek ki, föltehető, hogy a nagybirtokosoknak ez­
zel n készpénzzel, melyet most kaphatnak, nem lenné­
nek jó szolgálatot és ezek jobban szeretnék a megváltási 
összeget a kibocsátandó állampapírban fölvenni, mint 
készpénzben. A közópbirlokosok között is lesz akárhány 
ilyen és igy a kormány jobban tenné, ha az egész hi- 
teloperúcziót nyilvános aláírás utján hajtaná végre, még 
pedig oly módon, hogy a földbirtokosoknak elsőbbségi 
joguk volna a megváltási összeg erejéig aláírni. Az em­
líteti lap meg vau róla győződve, hogy ily mó­
don a maradékot a belföldi bankok, takarékpénz­
tárak és magánosok összevásárolnák. De a községek is 
részt vennének az aláírásban, a mennyiben ez 
módjukban állana. Igaz ugyan , hogy a magyar 
vidéki lakosság nem szívesen vesz állampapírokat, 
a mit legjobban bizonyít az a sok százmilliónyi takarék­
pénztári betét, mi sokkal kevesebbel kamatoz, mint a 
járadékok, de oly értékpapírnál, melynek pontos kama­
tozásáról maguknak kell gondoskodniuk, minden egyéb 
aggodalom meg fog szűnni. Hogy anyagi tekintetben az 
ily módon való kibocsátás sokkal előnyösebb, az magá­
tól érthető, mert a konzoreziitmok közbenjárúsi költségét 
csak a regálejog-birtokosoknal; kellene megfizetni, inig 
igy az esetleges megtakarítások ezek javára volna.

t Szegozárfl moháo8-baranyavá.rl vasút. Háta és 
Duna-tizekcső községekből Kur Kálmán ref. lelkész és 
Kopacsck Aurél községi jegyző vezetése alatt báró Ke­
mény Bábor, közmunka- és közlekedésügyi miniszterhez 
nagyszáma küldöttség érkezett, melyet a miniszter ma 
délelőtt, a képviselőház ülése alatt, a miniszteri teremben 
fogadott. A küldöttség felkérte a miniszteri, hogy a Szcg- 
szárd-Bála-.Moháes- és Baranya vár irányában tervezett 
vasútvonal kiépítése alkalmával, Bála és Szekcső közsé­
gek érdekeiben hasson oda, hogy a tervezőit vasútvonal 
azok közvetlen közelében vonuljon el és ott állomások­
kal bírjon. A miniszter kegyesen fogadta a küldöttséget 
és megígérte, hogy azon esetre, ha a tervezett vonal építési 
ügye. a törvényhozás és a kormány elé kerül, a közsé­
gek jogos igényeire tekintettel fog lenni. •— Ezután a 
küldöttség Viz.,olyi Gusztáv és Boda Vilmos országgyű­
lést képviselőknél tisztelgett.

* Az Ipoly szabályozása. Az Ipoly medre oly se- 
lo-ly, hogy 2—3 napi esőt sem képes befogadni, minél­
fogva minduntalan kiönt nagy kiterjedésű réteket állandó 
posyányoliká változtatva ál, mihez még az a csekély 
baj is járul, hogy a belvizeket a meder sokélységo 
miatt nem lehet levezetni. E bajok és a gyakori árvíz- 
veszélynek elhárítása illetőleg az Ipoly szabályozása vé­
geit az érdekeltek már régebben mozgalmat inditollak 
meg, s január 18-án Balussa-Gy,ivmaton a Szczitovszky 
János nógráilinngyei alispán elnöklete nlalt újabb érte­
kezletet tartottak, melyen a szabályozás költségeit is 
megvitat Iák. i\ szabályozási költségek 288,524 fiiban 
számíttattak ki. Az érdekeltek a szabályozás sikeres ke­
resztülvitele végett társulattá szándékoznak alakulni, 
a szükséges pénzt kölcsön utján fogja beszerezni.

* A Debreozí-nbon építendő pipa-dohánygyár 
biztosítása czéljából a budapesti dohányjüvedóki köz­
ponti igazgatóságnál ma megtartott tárgyaláson a kővet­
kező ajánlatok tétettek. 1. Varga Keronez és Tóth István 
építőmesterek Debrcczanböl az első csoportra 7'/lu<7u 
árengedménynyel, vagyis 363,520 forint 03 krért. 2. 
Acliengoscllschaft für Wasserleitung, Bées, a második 
csoportra, illetve a fűtés, vizvezelés és csatornázási 
munkálatra 12% felülfizetéssol. 3. Gregorsolm 0. és Fi- 
hcher Károly az első csoportra 350,210 frt 30 krért. 4 
Schmidt W. A., Mandel Púi és Maiidéi Jenő Múnn.- 
Szigetről nz első csoportra 430,433 frtért. 5. Kéler Na­
poleon az első csoportra 8% árengedménynyel. 6. Zel­
lerin Mátyás a második csoportra 23,413 frt 65 krért.
7. Neuschloss Miksa első és második csoportra 7% át­
engedéssel. 8. Knut Károly mérnök a második csoportra 
19,o45 irt 54 krért 9. Simonyi Miksa és Fodor József 
Dobreczen az első csoportra 361,900 frtért, a második 
csoportra 23,41.3 frt 05 krért. 10. Mandol, Roielmia.m 
es l-nclis társvállalkozók az első csopotra 341,998 ívért.
iLiÍr°r? Pl1',6: Lowis ultidai a második csoportra 
18001 frt oO krért és végül Grünwald testvérek Pár­
kányból az első csoportra 17«/io°/o árengedménynyel, a 
második csoportra ö«/I00/o árengedménynyel.

IPARÜGYEK
. ~ * “®8‘or 6* tanoaoz közötti viszony. A VIII. 
korilloü elöljáróság felhívást intézett a hatáskörébe tnr- 
i°nU;i mosler°l<hez, hogy tanonczaik tanidejónek le­
teltet kút hóval a tanviszony megszűnése előtt az ipar­
hatóságnál jelentsék be. Tartozik ugyanekkor a mester a 
tanonoznnk a tanult iparágban való haladásáról is jelen­
tőst tenni. Ha a tanoncz bármi okból a tanidő letelte

előtt szüntetné meg :i tanulást, ezt a mester 8 nap alatt 
tartozik a kilépés okának megjelölésével bepicnloni. A 
kik ebben az ügyben mulasztási követnek et, azol'.al a 
lün’ény egész szigorával megbüntetik
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BUDAPESTI Aiíü- ES ERTi-KTüZSDE.
— Január 25. —

G nyona-tőa-g tlo.
A brria iizl.-t ma is szilárd irányt követelt. Gyenge 

kínálat és mírsélmlt vétolkodv melléjt mintegy 10.000 
melermázsa kell c l szilárd árakon. Más gaiiouanemekben 
gyenge forgalom melleit sem az irány sem az árak nőm 
változtak. — Kiadatott;

Búza. Tisza vidéki: 200 mm. 80 I;. 8.35 frt. 100 
mm. .8 1 k. 8.35 frl, -400 mm. 79.5 k. 8,2.) Irt, IGO 
min. 79.5 k. 8.824 irt, 800 mm. 79 2 k. 8.82.4 fii, 100 
mm. 80 k., 100 mm. 79.5 k., 200 mm. 79 k. és 100 
mm. 77 le. 8.25 frt, 100 mm. 79 k. 8.15 frí, 150 mm.
79 k. 8.324 Irl, 1100 mm. 78 le. 8.35 frl, 500 mm.
79 I; 8.85 frt, 900 mm. 78.5 !;. 8 80 frt, 700 mm. 78.5 
k. 8.25 írt, 150 mm. 78.3 le. 8:25 fit, 150 mm. 77.8 k. 
8.20 frt, 100 mm. 77.7 k. 8.15 frl, 100 mm. 77.5 k.
8.1;) frl, 800 mm. 77.o k. 8.124 fii, mind három hóra.

Fcjénneyi/ci Í00 mm. 77 le. 8.10 irt: három hóra.
Pcslvidcici 100 mm. 77.o I;., 100 mm. 77 k, és 100 

mm. 70.5 k. 8 Irt, 100 mm. 77.3 k. 8.15 frt, 100 mm. 
70.5 k. 8 frl, mind három hóra.

Aradi 100 nun. 70.5 k. 7.10 frl, három hóra.
ILoz.s JOO mm. 11.10 frl, 250 mm. 0.30 frl, mindkettő 

készpénzfizető; mellett.
Tengeri 100 mm. 5.10 frl, 100 mm. 5.174 frt, 

mm. 5.20 fii: mind készpénzfizetés mellett.
200

Zab 
0.25 fit,

100 mm. 0.05 fii, 100 mm. 0.35 fii, 100 
mind készpénzlizulés melleit.

Mai hivatalos effektiv árak:
írtlil

mm.

fiti-Baza uj fi.insitgl.............. 70- 81 W, _
— » tisznviilóki .... 70 -.81 ,) 7:s() 8.20
— » JH'sí vilié ki .... 70-81 » 7.70 8.10
— i) ichúrntegyci . . . 70-8 L » 7.,SO 8.2-3
— 1) bácskai............. 70-81 a 7.S!) 8.90
— » északinagyarorsz. 70—31 » 7.13 7.85Rozs » ......................... 70 72 )) 6. lő 0.35/írna » takiirmány .... 00—ü2 » ő. ÍO 5.70— » égetni való. . , . 02—81 „ 0. - 7.~— » sörfózilci.......... ti-l—60 7.20 8.80Zab n........................ , aa-ti » 0.80Tengeri ó bánsáíti.............. 75 5.1 > 5.2 3
— » másucaiil........... 73 » 5.10 5.15»..................... ))

Kuios ó........................ .. _ n 4.00 4.80Ropozo uj, kápuszta.......... — j)
— » bánsági ............. — »
Határidvüslot igen csekély forgalommal szilárd irány­

ban nyílt meg. — Köttetett:

Bzokványbtisa 
7,89 frlon.

Dólolott:
tavaszra mintegy 5000 mm. 7.90,

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén alig volt valami üzlet, az irány szilárd 

maradi. — Költőiéit:
Bzolcványbuza tavaszra 1000 mm. 7.88 fiion.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:
Rzokványbuza tavaszra...................... frj 7.88 _ 790 —
Tengeri május—júniusra................... „ 6 47 — 6 4')—
Szokványzab} avaszra...................... , ßiöO — G.'ö2—

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde lanyhábban nyílt meg, de később 

magasabb berlini gabonaárfolyamokra ismét megszilár­
dult. A forgalom gyenge volt. — Köttetett:

Siolro-ánybuza tavaszra mintegy 50.0 mm 7. 
7.8-' Ji-oii.

Tengeri május—-júniusra 1U)0 mm. 5. i 1 foriutou.
fiái (1 árakor zárain- k:

SzokványIniza 1880. tavaszra...........  « 7.81 — 7.9 —
l'eng'-ri 1880. imíjus—júniusra . ... « -:'.Í7 — ti—

Szokványz.'ti) ItiSü. tava . .................. « 6-’>i) — 8. 1-—

X« :• • •JLÓnytősoiv,
'.' -vilié!: . '! . jIoiii vö t.
y.'.-Z'. I iiiljá I- i.f

ó'*.:.//-:■' :.L-in .‘v> derabo; i 1 írton l.C-Uc- 
ti.:t 58 i;t! 1 -. ...ív i uilvii1.

K-.-.Ava',::. ...he.u.j.-.i uj 13 ü-mi kell
S/í'u;-; lány!. 1; 2•».?.'>—2í.25 forinton, -zc-zélesztő

‘2-1—_ 1.25 Irion.

3Li‘vy,ktő:-.a;!o.
(". ■'..•<)r ■ h i! on. iiU ' k imá t a hamnlat az • lő-

‘ő; • .1- 1 . 1 1 ".:-íy11::.!, •" lmV. I a s;-«-k.i!.. zi.i hu-.,
le' •!.,-• 11 nyug -.! in 0a -I. i: ub:> «"•. ■ -i. - . :.,aá!.i
m-m .-fit b • '!.- 1 -li \ oh-.i.iivi 1 . ar. . • • ali 1

hangi.:' urai 1 1 k .1-, !, . . . äi-.uly.imik.ia Az
ll) - -!•: . ! • U .1. 1 a • . i.-int -n 1 .
:é*'i..a: .-.!•: i • ■ I». - - ■ ;-.il amokra
ismét -.11 ;; -zi.

!l.;..r - !:iiv': 
Osztml; lii •:!;• • mv 
mm-a 3 ;.:)'. I • .
U. pa
»var h-szajiiitolö e 
M t .

I\ óra 39 porc 
39. 1 uiv.-.j

Arán-! ig kiel. ji 
rátsages l.an; I 
397.1.0 -29 - 2 1 !■ 
m.iavar hi!.:!!-.in!.

a st : : cl-.:- ,- -ilu I.myiian nyílt ia -
íny 299 :■ löl 2 <1 80 , • köt elvi 
i.'i.iivar >nvjara.lcl; HH .I '»-:•• I IU!-i • 

mi : .-.I " - " -I '!2.8")-i,-.
; 1 éíizv.á- .a. ll; MS 50-tó! ' 8';,-: • , .

:uWZÁ:a!i'. U: Us/.t.-.i!; I.itcli- w.-'ny.
. -a • -ára.. iul.02:--10i

í. óit tűz.'..te.
i .1 1 i y • • el.ro d.-li tuz-i-'n ha- 

iát u.-. !••:.. <: izlrák bitelré -zv.-uy
;t I!

50 4 U- I;

, inara ,'t 298 
iv l.t.lle vén, luara 
i'-hrn bank 0 1-t

nz.

>'•

azonnali
in ír

tii<

ti ina
0-)."> i: I. I... ar - 
nn,-..ív • ;- I - ... 1 I 19 3 - • I v
b . 1 I. • a- : ji.
a..■ i . ' • nii. 1.1- 1 ói.1 Hi!-:. I l-i 
papívj'i -. . ' V«5-től ' 2.9G-I.; azi-lit;
92 I 14 I ; i-.'ira, ina :V iuMtelui •,,.;||! 'é.i

11 I föl..; Ii.-iincnl :ité.-i kötvény
I ■ I. ... : k..rv -ii.i; ba le z.i-
!- . • :V .-I.il, V. ■ >1.1 J'.'ti-Oll. IHOllIaiOk I-S

- i; in i-.. -. . a, Ki: -mai.mi 290-tól 27- -ig,
..-I I-" 1 m i v.i-a.1. ■ i--:ii, el'ü . . iyi va - .t 1 S5-«n . 
laki :• - I75-O.I, Bra- ■ .11 243.50 .1
kn ie l.-i; '. .Int.;1: - ; .ill.-k c. ..-bbi I;

I. óv *. :? i y -vozlicr aárnln t"-:: 0rak liitelré.-zvén-. 
29 ', magyar hitelbank ' i—magyar
aranyj/jvadek IOI.IÜ—101.12 4, magyar papirjára-lék

kP-ia _!(rmiz'tút: Osztrák hite'ir- -.vény holnapra
I ... I r 1 t, nyolez napra 5u I -r.nl, egy
I. 1 ! 1.. 1—12 .AJ iarint.

ütóiosnűo.
11 1 un v.j! - ..illésre méltó forgalom,ulót.'i

— 1 ': .1!: ‘-if -á- -zvéiiv k.ille'e.t 2!:S-!..’ 298.10-ig.
óra 30 pcrczkcr zárai : Osztrák bitelrészwny 

298—29-8.1. .
Érti tc^zflo.

A", v.i'i t z : le I:i.:y.n ::■ -1 ........ de sArlat felé
-ini'-t iii-'/ -/.ihir iuit. Osslták ' hitelre zvény 298.10— 

. I ragadozván, nn« • !t 2'7.'.i ) pénz. mag ur 
!; lul.lO-lól 1 tl.05-1/. magyar papirjárui k 

M g, magyar l.--,; iui;.»!ú c< pénzváltó ba;.k

>7.8

Mlaa’e: Osztrák hitvlré «vény 27)7.".'- • 
upj..radéi; 101.07* — 101.10, magyar pa- 

92.85.

Ic í-ls :.-.mitol&9Í árfolyamok.
Mnzyar , aran.-iára-lé:................... . .

.•lek
il Ab;

.initaló bank.
. 30!.-

. 208.—

ii vasat.

li. i.:

SorLóolíorcskodoíial csarnok.
Budaprz,;-Kői<áuyán.

ECknaya, -. 25. A: • :i«-' : niyiu. Magyar ura- 
s'i. -, üreg, nehéz 4 — i I í-ui i-ig, (ia'al nehéz 13

' i í r,i,l , közép ■ '3 firin'., könnyű 41 '.2 
frt. kö/.'i. .'••• ; nehéz — J ) forint," közép 8
--■') toriul, l;....-iy:i 37—in fii. — Romániai átmeneti
I -ikonyi nehéz ------ forint, átmeneti közép -----
—.— forint, átmeneti könnvü ----------- forint, ere­
deti u'-'i : —.— forint, áíi.-ieivh közép —.— forint. — 
Szerbi.-i nehéz .'• >— $U fii, k.r:.'-p 37—38 frt, k .ny- 
nvü 3'. forint. — li:zú 1 éves vltisuiyU in
—forint, hizó két éves makkos élősúlyban 4°;0 20—30 
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkinl 45 kilós és 4do levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban -fo/o-os levonássid —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliolc adattak át, ve­
vőn- s púronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTÖZSÍX .

Elötozada.
Hies. jan. 25. fAz Lyye! 'rk's távirata.' A g.-r.'ger- 

: . i hi.-.-k ro; z bi-t'olyá■-al voltak a mai elíltözsdoirá- 
ii ára iviilie.ii-1 ji já'.ékérlékekli n r.,a'iz.'ill;.k nag-vbb 
mellékben é: e -.«-!. áró.-lv .mai *I;I.- iá.-!;, mez j.- 
luuik' k lovúbli .-.r-h; • .-!: Vau;' !; m-g-s/üárdulUik.

11 órakor sári! a alt. O-zlr.ik hilelréssvény 297 o ). 
Ill ■ orr . ; :.ral;-:ii;i'.'vai- al!::inv”i t
—**• * it*, .v.v I - i-r 29I.5U, májú : ján i !; 83.95, 
nrt'jyar arany járadék B)ina/yar fjaptrju- 
ru-.ick 92.7 7, hu».: 1 vánkos arany 1U.Ü24.

73éli tőzsde.
A déli tőzsde ervengébü árfolyamokkal indult. —Je- 

gvcziu-k 0 ztrák hilelívszvény 297.80, magyarl, hl- 
bank > rak magyar áHamvasU 2.íj.25, a
vasul Í32.5U. m .j I i j .rád !; 8 í 95. magyar urany- 
lóra 'ók lék) )7, magyar pagi/járadék 92.75, Ira Z 
frankos arany 10.02!.

Később az olasz pénzügyminiszter expozéja kiiví-l!: z- 
tében javult az irány és a forgalom is élénküli A so­
rompói esik egyes é; lékek keresetlek és szilárdabbak. 
Váltók é valuták váhozalhmok.

8 dvalror '/ásulcal:: Osztrák hitel részvény 29'.0'i, 
angol-osztrák bank 113, miiéi ml; 78.75, bankegve- 
sfiiét 1D -:•) tnágy ír hitelbank 304, osztrák-ma­
gyar államvasut ra. ..25, Károly Lajos-vasut 22 >. du;m- 
gőzhajózási részvény 470, Uoyd-részvény 026, észak­
nyugati vasul 108.50, clbavölgyi vasút 157.50. tramway 
201.4«), déli vasul 132.í ', iná--si járadék 84.‘ 5, osztják 
aranyáradéi; 11J.25, magyar arany járadék 101.10, 
1804-ki sorsjegy 170.50, ueesi községi sorsjegy 124.25, 
busz frankos arany 10.01.4, német birodalmi márka 
Oi 2 ), magyar /Hiyirjáradék 92.87. Pang.

Búsa, jan. 25. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földteliermentesitési kötvények loi.őO, 
Erdélyi földteliermentesitési kötvények 104.—. 5,/a0/o*os 
magyar földhilelinlézeti záloglevél 103.25. Erdélyi vasút 
185.—. Magyar keleti vasút I! 2.25. Magyar ny. "kölcsön 
sorsjegy 117.75 Szcjíödézsrnavúltsági kötv aiyuk 9.8.5 ), 
0%-o3 aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 123.25. 
Magyar 4°/0-os nranyjáradél: 101.12. Magyar vasúti köl­
csön 152.25. Magyar hitelbank 30 4.- Alföldi vasút 
180.—. Magyar északkclcli vasul 174.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 9.8.50. Tiszavidéki vasut-részvény 251.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 88.50, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 150.—. Magyar papir-

C'ék 92.85. Dohán«/-részvényok —. Lcszámitoló- 
—.—. Tcmes Húga —.—.

Búos, jan. 2n. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 297.90. Déli vasút 132.50

18-6
4«/0-03 ,ir; 
io!v-Lajos

FÉ1
Eécr.. 

irata, 
tovább 
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8.33 hiú.. 
tava-zra <::ú 
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■Ulke 
!nmv 
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frankos arany. ...... ■■■', 1001, májusi járadék Si, magva'
an:n;!U'ir<uhy. 101, magyar pívpirjáradék 92.85 

' ‘‘''«‘Iroszvőny 297.75, olasz járadék 90.75.OSZIr;

jan. 2.1. (Az Egycuelcs Imlésilújánal; láv- 
V '* I--<«s,lc* szil.inlnii nvilt mot; de l:és.ll)l) rüativ- 
l.uU a «oiíl- 1 - • • ■

: I :il;c!
I an-/.i hirok m ait. liankérlékck és jármié- 
IVnz nllimora 2'-■„.éri. Kamatláb 2»/„.

<n, jaauar 25. (Tüzelői liidósilás.) Az ir.u.V <-s ■- 
miilvlt mejícilipi/isen szilánk Athéni hir.-k 

, n'’ ''hangollak, do az árfolyamok köveset
i'ioziali.

jan iár 25. (Ulúlíizsdo.) Magyar arany- 
r 1 • *’• SI ?. nazti."k liitdrészvény i: >, osztrák- 

lagyar államvasut I J7 -, osztrák déli vasul 2151 
- • Hl 8-1 .M,- I <ziláld.

Frankfurt, jan 25. (i-sli tőzsde.) Osztrák liilol- 
■ ")' - >;| :-7, n Irál.-'iia-var . Hamvasul 21:’.!, Ká- 

• ■ l .j • vasul 177, deli va ui 100.12. Zárlat feló szi-

II IC

rjárttá

ZZxzí

1 '—II

r-arAláb

Oi:-'.l: : hitét - "."';iv !: ■ 1-
f. int>1 1 oiéztrák-mngvar

11 fii lv.ro!V I.:ijox-v;i .nt
«•gy 1 lönapra V -

y 1 :úr r: -:’! sz:>;:«!:il:,

’.'••It:Ira 2 —3' á-

F.-.r: *, jan. 25. (Az Egye' !r!ós ludósilójának távira la.) 
’ '■] - •<: megnyílásakor nyugt Im-á" uralkodott, me ri 

a ! 2 tartottak, Imgy Salisbury bukni fog. / óra 12 
r!ó ‘/■■’ 5“ „-ős fram zia áradéit 81 .Ili— 

1 ■ • . 1 ■ I :: .a k 97.95—97.57, magyar aranyjd- 
radt-hs 81.12, hírük consol I i ,i*7, egyiptomi kölcsön 

í. spanyol kölcsön 51.81, ottumvi bankreszvénv 
=8> (:' Id Fonciéro 19:13, Sznoz-rószvénv 2172, Pu­
na nn-r.V;:v ."uv 191.

• irt Ad pereckor jegy, zn -k: 9%-os fran' zia 
j . M.íj" t-os franczia járatiéit l|(i..;5, o.rz- 
ii. '.-magyar államvasut 528, (ránézi törlő ztbotö júra- 

.0. magyar {id zódog-hdelLai.k 500, nia- 
• ia,‘ arany jó rád ók 81’ oilom.in bankrészvény 487. 

! cnvbc.
I.'. íl , jan. 25. (Az Lg g eléri ón Imlósilójának t in­
i'-A liboifdisok fenyegető*:; :•;.! *!■y c!l -n, a yu- 
1 .- I. i liirok, tatamiul a kiláia-dmn le Ü L -v-i par- 

I 'd-d;, me.' I: i'rvdm;'i.y:‘ a kai -•!-•> nézvo bi- 
uhinisdól. leliaugultv!:. J ónt-V.7peres- 

I ka- jegye: ,; i.v.p’umi !•.!«-. m I. .spanyol köl­
ni 51 5 i.őli, 8/uvz-ivs/.-, ci, 2171. t ia-z járadék

7 ín, váltó Londonra 25.2 '. no:: nil cl 2:7. 
'm-.t'.di ■

BE

' ra I • :á?al,'k.

GABONATŐZSDE,
■ gm lórira tud. iV:

:nv:i!

ziiar
h'ozs 
zab 

len g>'rl

Inlói
Hu

• a . üzlet t léii!;!e!cn •. é 
l-'iibnyiro < -:•!. v. nv 

ta r.szra 8 19 -8.20, ••
:,,.t; őszre 8.7*' Írtra tartó:' 
bb volt és 0 5 •> ú tig ti zet tele' 

tzva-v.ia I, .* - !• n állami.■ maradi, míg
n a 5 8o—ti 8,8 írton (izeit« lelt /.‘öcs f.-zre 

z 7 2 • őszre 6.82 -6 81 frtol.
Inyomrt koro-Vt mellett ltod -Mi!. m!i 

tavaszra 8 28, n újns—jnnin i a 8 
8 ■’ r< C lav.i-.ra 8.58, ni irnyrr< 6 88 5 89 

"•I k- : .etet, v - •! maradt lm \ 8.78—8.75, zab
tavaszra 0.85—6 87, zre 6.83—0.85 "rl.

Át): óra, ii;:' . I. n.dc az irány j ,bb 
• ' ' ekr- kissé mogszdáru'ull.

; *■; a vo\,.k tartózkodása 1... 
tnáru változatlanul 25* s irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐL c
KHlffilfll crtóktfinofiék c&r~ x~.,

Ar IrM-smok r.-. illet? helyi «xokványok »renn: • c-i. m«4Mn
vr." •illi- — .':ltii'V,k, e »rennt a mollikolt p:.r . .1 't inzro vagyr i.’rr "-•’te- iiltiinóra crtondS. A kirp nz-ar. :'i- "-ni, a madión"imóra 17-val vannak ír.. ; u! ilye. M.y.; : _ ;'3*>illc, hogy a.sokhoz mi'g a tra.is it.iiu-KüIlaegak, tivábbá a media-ős

budej esli jc-

eSZ

nmnkhoz aronkivJI
•i:l dba vcc 
..nek. A

r 2 113.

prolor 
• h|. -"i l ’zsili'n L 1 J ut — kr.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéhvésár.
Jlókég-Gyula. jan. 21. (Az l'gycterlós tudósitása.) 

Folbajlatoil mintegy (50.000 drb nngyolibrészt szép orti.s 
li-áili'.ani való éves, kövérebb 1 j—2 éves, vótelknlv 
élénk volt, .s igy egy pár csapat kivételével, de nyomot­
tabb árakon, mind elkelt. Páronkint 2 évesek 42—64 
írtig -J évesek 96—50 fiiig, egyévesek 26—96 fiiig. 
Kilogrammonkinl 26—33 krig keltek.

o.m o.oc 
n no
o.n.5
o-f'f.
0.05
0.00
n.no
0.02
0.15

0.01
0.02
0.01
O.M
0.05
0.01
0.13
0.04
0.22
0.15

0.03
•1-"7
0.117

NAPIREND: január 26-án.
Naptár: Hétfő. — Hóm. kalb.: Pál fordulása. — Prot.: 

Pál fordulása. — Görög-orosz : (jan. 19.) Hcrmilus. — 
Zsidó: (sebat 19.) Illés. — Nap kél 7 ó. 99 p., nyug. 4 
ó. 4G p. — Hold kél 11 ó- 31 p. este, nyug. 10 ó. 21 p. 
d. c.

Az oraziígon ré|;Ú3zoti és cmliortanl társulat évi köz­
gyűlése d. íl. 5 érakor az akadémia kis termében.

A bud.-vuestl népoktatási kör választmányi illése d. u.
5 órakor az akadémia kistermében.

Az orsz. középiskolai tanáregylot társaskörének rendes 
ülése d. ti. f> órakor (Andrássy-iit 25. «%.)

Az oloö i;yormekmenoilókholy megnyitása d. H. 4 óra­
kor a bajnok-utrzai iskolában.)

A itivévoei iparos-kör felolvasó estélye 8J órakor. 
Felel. aaó : Komóesy József.

Az orn.r. zoiicr.kadémia karének-estélye J8 órakor saját 
lielviségéhen (Andrássy-ul 67. sz.)

A fővárosi vivá-klnh hálja a vigadóban. 
Vöröo-kcroazt-ogylot Briaétiot-kórkáza (Buda,déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt Ili—
11: óra között.

Nemzőt! muzonm: réglséglár d. c. 9 d. u. 1. 
Iparművészeti muzoum az Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. íl. j-ig.
Tflíiszaki ipnrmnzonni a kcrepcsi-ulon (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-1 ől d. n. I iir és d. u. 9—5.
Egyetemi íttvésskort az üllői utón d o 8—12 és d. u 

2—4 óráig.
Akadémiai könyvtár d. ti. 9—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12-ig d. u. 4—8-ig. 
Mnzounü könyvtár d. c. 9—d. ti. j.
A llaikort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Mezei János, budapesti első magyar dalcsarnoka a «Paris 

városaij-lmz r.zimzelt vendéglő' alsó helyiségeiben ma és 
mindennap előadási tart. Naponkint uj mii sorozattal. Be­
lépti dij 40 kr. Az előadás 8 órakor kezdődik.

Kivonat a Mvo lap jan. 24-i sstsáznából.
Árveréseit a fővárosban. Gránitz János 39-4 frtra 

becs. ingóságai jan. 25 (Kőbánya, bölgy-uleza, Scliiller- 
ház). Állmaim Mór 2919 forintra becs. ingóságai jnn. 27 
(kiriily-ulcza 7). Ilivsk József 390 forintra bee», ingó­
ságai jan. 25 (nádor-ttlcza 16).

Árveréaek a vidéken. Gulinovils Antal 1432 írtra 
becs. ingat), jan. 90 Szabadka. Fejszés István 2519 fo­
rintra becs. ingat), fobr. 15 Zámolv (Székesfoliérvár). 
Szelestoy Sámuel 2376 fiira bocs. ingóságai január 26 
IIóba (Kis-Czoll), ],övy lápót 3087 frtra liccs. ingóságai 
felír. 28 Szentes. Báró Percnyi Zsigmond 6860 forintra 
becs. ingóságai jan. 27 Nagy-Sztillüs. Kucsera Vcnczcl 
•'5968 forintra becs. ingat), felír. 22 Kszlergom. Dokupál 
Mihály 2100 forintra becs. ingatl. febr. 15 Modor (Jlá­
ziul. Neumann Ignácz 2693 forintra becs. ingóságai ja­
nuár 29 M.-Vásárhely Bielek Vilmos 1800 forintra becs. 
ingniI. jnn. 15 N.-Becskerok.

Csöáhirűatmónyek. Ilirsvlilcr Sándor budapesti la­
kos ellen, bej. márez. 2. Csődbiztos: Kabdcbó Gyula 
ívszéki jegyző, tömeggondnok: dr. Huszár Kálmán ügy­
véd. Kanmer iV Holland brassói lakosok ellen, bej. feb­
ruár 25. Csüdbizlos: Onaciu Sándor teszéki biró, lömeg- 
'•oiulnok: Mayer József ügyvéd. Georgicvils M. aradi la­
kó/ ellen. bej. márez. 20. Csüdbizlos: Kuglcr István 
ívszéki biró. lömeggondnok: dr. Kell lápot ügyvéd.

P«i.lyázatck. Koszlolnán (Nyitram.), Koreznn (Vasm.), 
Margittán (liiliarm.), Német-I'jvárolt (Vasm.) postamesteri, 
— a pozsonyi in. kir. pénztigyigazgalúság kepületében 
pénzügyi vigyázol, — a pozsonyi poslaigazgalósági kö­
rűiéiben posta-altiszti, — a kassai m. kir. postaigazga­
tóság kerületében posla-alliszti, — a nagy-kanizsai ille- 
lékkiszal'ási hivaltilná! II. oszt. pénzi'igvi titkári, — a 
liptó-szl.-miklúsi kir. jbiró.ágnál segéd-luvalalszolgai, -- 

nzalmárnémcliil'kir. ívszéknél aljegyzői, — a kolozs­
vári kir. ívszéknél szolgasegédi, •— a sz.-fehérvári kir. 
ivszéknél ll-od oszt. segédielekkönyvvezelői, — az aradi 
kir. adóhivatalnál VI. oszt. ndóliszti, — a makói kir. 
adófeló's'ígnél 111. oszt. számlwzti, — Horvát-Szlavon- 
ország területén adóvégrehajlói, — a zirczi kir. adó­
hivatalnál szolgai, — a liosztcrczebányai crdőigazgaló- 
•ság kerületében IV. oszt. erdüüri, — a mohácsi só'áva- 
talnál sóbordári, — a nagyváradi postaigazgatóság ke­
rülőiében ll-od oszt. postasegedtiszli állomásokra.

Jaknlify G. Diószeg 
lljvárosy A. Győr 
Vilrilsniarty G. Dnlins 
Unhóezy A- Bmlap-st 
SUrm.iycr F. l'vc.s

Erzsébet szálloda
Szóló I,. Nyílra 
Stocker A. Keszllicly 
Forhrr t„ Keszthely 
Farkas V. Ugor 
llü/ler F Komárom 
Andróssy G. F.iztcrgom 
Hoamann ,T Prkény 
Tavasy F.. Filrlti 
Kul G. Ssecr-órd 
llemár T. Veszprém

Schmidt-Orient szálloda.
I.uchor F. Drczila 
Brosch K. Prága 
Brian 0. Temesvár 
I.nmnrccht F. B.'.cs 
l’cscliko .1. B.ica 
Silány! J. Zimony 
BoJnar A. Munkács 
Kolm fi, Kaka 
Kuli a 1). lí.-rjvár 
(juiőgli P. Körmend 
Klein J. Sziszek 
Malier 11 Trieszt 
Bilin Rimaszombat

Holzwarth-Frohner szá I,
Bi ralim; V. Pécs 
Baske F Rofcnhoim 
Wolllngor M. Sámson
Kaim ,1. Arn.l 
Klaslermann FI. Orsava 
l’i klcr 11. Ikszlorczebniiya 
Kolm J. Il' -.'ler ■zuhány.i 
'l'liiinca F. (Itfenbacli 
Heim .1. Olienbai li 
Wnlairrln K. Tii.szt 
Ballal: •). Prága 
Zcl-ehe A. I'.rrlin 
I.lilime C. Kaisers],mlcm 
Bolalr.ck IC. II?cs 
Tls.-cn .1. B'cs 
ltuinilz S. Bocs 
Ormiéin .1. Becs 
Fuchs A. Becs 
Krau-z. A. lives 
Weiss S. Bocs 
Gra smami A. Komárom 
Rein II. Ks/ék 
llnz-nlnrg II. Sz-gel 
Rein M. KOrmi-i z.hánya 
IhiKOl B. Krajova 
Klein M. B.-Szt. Kereszt 
Fuchs L. K.-C.fll

István fölig szálloda.
Grün K. tló.'s 
Grepper ,1. Kolozsvár Jolovich F. R.'ilin

Tigris szálloda.
Ungar L. Nyíregyháza 
Lüwy D. Kaposvár

Moakovils 1). Kporjes 
Scmo S. Temcsvcr

London szálloda.
Sey.ll J. Gin'
Knsnvilz II. Szeged 
Sporrrcr S. Bcodra

Vadászkürt szálloda.
Retlermayer F. Becs 
Balogh M. Dohrcczen 
Jakul) II. lines 
Rolh F. Birs 
.Tokit.« ,1, F.'r.cz 
Illés Gy. B.-Váex 
S'alay J. P -Vác?.

Magyar király szálloda.
Frtl .1. Barcs 
Siernllinl A. P -Varsány 
Till J. Patlcnelein 
Boi-cker F. Weslplialon 
Kapacsé'* A. Dalia 
Kur K. Bállá 
Fikc I". Hz.-lleio 
Tremikr .1. U.-Szcntgyürgy

M. Allamvasut-szálloda.
Szarvasi- I- Kolozsvár 
Trim) J. X.-Maros 
Klias-y J. SárhojárJ 
Süss J. P.-Vácz 
Ttolli F. Brassó 
Sassy P. Miskolc* _
Hurie A. Nómesz ó 
Slotlner I.. Szabadka 
Vasváry .1. Szolnok 
Szelni!, A. Szomhnlholy 
Wolsz M. Becs 
Beim A. Rio*
Amor L. Győr

Fchérhattyu szálloda.
Lefkovits .1. S.-Tér ón 
llcrzfokl J. Pozsony 
llolilhnr.nner K. Győr 
Bilin:fy J. V.-Gvál 
Tlirk .1. Szikszó _
Reiner J. Szikszó 
Kol.n .1. '1'.-Szele 
Hosenl erg M. Antalfalu 
Braun .1 I.éva 
llleyer .1. I.acz.hiiza

' Hungária szálloda.
Bay R. 11 i.-o I 
Fir.nkfurlcr V. Becs 
L-.ndan Gy. Becs 
T'alo-ki ,1. AI kér 
Dr. Rózsa .1. Szeged 
Mamii .1. M.-Szírét 
Mandl <>. M.-.Sziget 
Slernh-r; B. M.-Sziget 
Slesn ti. Becs 
Schulz A. F.berfrld 
Sclimalzcr V. Bocs 
S'rrn S Bícs 
Warneke Gy. Becs 
Salamon O. Mainz.
Branch K, Paris

+ 0.17

0 00 
0.01 
0.02

Mcrhavúsúr.

I-'ozuony, jan. 25 (Távirat.)
. .V.' 1 rGJ db inaili.U bajloitnl: f i 

i.'.n a. 72 éh le!.' m l. 6 d:>
191 é!. né:..!.: é'kröl, 26 Vb lelt 
I.:í:i ' lián; • -! : :• Üctt :i k--Vi li.I . 
ma.".:' ük'i Í.S--5U Irt, Rémei «'•!■:'

."i rva-:,,;vbnvft-

8 pc.ii._- 1829 di. 
i2.il 28 db luvalvt, 

t 8 db bikát, 
ára': jegyezi.-li:'!;: 
52--60 Irt méter-

- 8: a), jan. 25 (Távirat). F.'J'ujialolt 2117
ih I : p dig 612 db magyar, 875 di) galeziai és 930 
lb :i'i:■•■! íajl.i A nagvobli fell/.viá- n.iatl az irány 
apylia volt a az árak 2 Írttal e-íck. Magyar ökrökért 
9 -0') frtnt, galicziaiért 4-7—54' írtol, nemeiért 50—50 
rtol fizetlek ICO kilogrammonkinl.

órlcs tudósit.V: 2
•eb párisi J. l.ll I. 
bankpiaczokra 5i i.

°~-3gz(=gJTsiasr!-— -... • r - - \-rs.~ ■jr-1 :g'.:garaa._a - r—-gg.--/Lr. jk

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos1

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

Ncirzhllcf K. P.ony 
Un,: ár I. Tercsko
Sugar S Kapuvár Szúnyog S- iJehrcezen 
IV n Gy. [id reczvii V.usa i l". G8m."r 
Ff, Irr G. Ma'van 
P.T s.V',1,1 II, Báli, l'a-.-calleii F. Trieszt 
\V, :r. rl C. ]; •< 
líutTmiinn II. Béc3 I.c'im r S. H'.-s 
Sir.Fried X". Ili Iliin 
Grliiislä.tlcr Fi. Drlian 
M ll.it' D. Arad 
l.ázár M F.cer Schxvar./. II. Beér 11c -k K. II -Almás Scli'c uRoi A. Szihadka 
I.io.'evis C, Melz.
Braun A. Gyiíngylls 
Molnár 3. Miskolc*Kulik P. Sz'.'.;",l

Pannónia szálloda.
Kéry J. -Szegei 
Lioz.o.'.o'ky Fi. Kalocsa 
Gr., z .!. M .rc/r.l 
C.z'ple S. M.-Sziget 
Riimiiicczy K. X.-Várad 
Ve.-z.-l! J' Rozmyó 
Krúdy.) • Nyíregyháza 
Jlaukils K. Sz.-Szombat Ke idü X". Sz.-Fehérvár 
'l'ólli A. Vclkapola _Gutlohn M. Rozsnyó 
F.'Hnger R. Nyílra Wcisz ,1. Kacsai 
Uvorski F. Becs Rair.es K. Danes Wiikanovils M. Rács 
Szépei .1. Beregszász Kri etika L. Rudii*/■. =:r K. Bicl'l '
Bin vív Z,. Miskolc*
Sin Ihn G. Kecskemét Faragó M. Rajna 
I'-rV-.l X. S.-cged

Aranysas szálloda.
Slamm r S.-né Szentes 
Szmiliv/inyi A. Gíimilr fioszlom-i H- H.-.M.-Vásárhely 
Micsky (..-no líév-Komúrom 
Guliior I.. X'.-Ahony Gulr.or P. N.-Ahnny 
Keleoóuyi R. Pcczel i'iaznovszky A. Szócső

Bakos J. Makó 
Gombos Gy. Bábolna 
Magyar !,. Di'msöd 
Mállón M..r;6 Jász-Kisér 
Bo y K.-nó Gyüngyös 
Tcuöánovich M. zómhor

Walter Fehe'rld szálloda.
I.ukács Gy. Arad 
Gotthardt F. Baj na 
Horváth d. Panesova 
Kckesy (lyilncyiis 
l.epetzky B B.-Gyarmat 
Hafner K. T. Sign 
P.ik G. Aszód 
Gaál K. Vnlkó 
Klein M. Hailó 
Koch G. Gálsz.cs
Károly M. Pécs
Scimarlz S. Kecskemét 
Ilorválh M. Szeged 
Fcldmar.n M. Bocs 
Fillér M. Szoli ok 
Klein J. Pozsony 
Klcpner J- Berlin

IVlarchall-szálloda 
Az „Angol királynéhoz.

B-oIzi J. gr. Szarvas 
Bonpiácz A. gr. Vag-Ujholy Malfiarel A. Paris 
Monigolllori A. Pari3 
Wa,s K. gr. Becs 
Wonckheim T. gr. Flees 
Vecsoy M. Í r. Sárkfiz-lljtak 
Blaskovils A. Co.-t’ainia 
Mónién de I lerne Bclgia 
Tiirglv J. Arad 
Griill J. Bitoszló 
Slamonku G. Vasmogye 
Romansllial V. Grr.cz 
Groag J. Héra 
Kovács G. Sz.-Sáhcs 
Kailah F. N -Mejerilsch 
Borbély I,. S -Tarján 
Popper ll. R.'ea 
Sing-r 11. Di cs 
Müller II. Bécs 
Schilf F. Amsterdam 
Schrott W. Bulin 
Llimlich IC, Ilrozda 
Gallér 0. Lüttich 
Kolm D Brllnn

Két korona szálloda.
Valentin A. I.ngocz 
Száraz F. Bu lapost 
Bnnzlg O. Budapest 
Kandó J. Lnczliáza 
Győry E. Komáromg 5

Elhaltul! névsora 1888. jan. Í7—18-ún,
Simák Gy. 7; é csizmadia iil. k. mókiis-u. IV. rögtöni halál 
Xikclrzkv O. 3 ó. nyomd.isz leánya VIII. k. SánJcr-n. in lorokgyik 
I.ipnsrhek M. 8 c bádogos Fia Vili. k. práler-n. 15 gOrvély 
S'liál Gy. l'-l ó. czipesz Vili. 1 . l|||8i-n. 23 l'.l'.tsziivoilob 
Wohlleben IC. 00 é. magánzó IV. k. magyar-u. 21 llídölob 
S Kni ács K. 75 é II. k. .láno- kórház bélliiiint 
(kovák I. 2 n. vonatvzelő leánya VI. I:. Rajzn-u. 25 himlő, 
linger M. 7(1 é. asztalos VI. k. ara.li-u. «2 aggkor 
Balok V. .') é. vasönlö fia VI. k. 1 locker.gyár v.' rhony 
llaudek .1. il é. pinczcnicslcr IV. le. zöldfá n. gllmőkór 
Mezek R. 05 ó. kövező neje IV. k. MAria-Va'éiia ii. I agyliüdcs 
Sziij oyies K. _2 ó. miiroló leánya VI. 1;. löpar'nr ii. 12 himlő 
I i. -i 'haekel K. 51 é. mozdonyvezető nojo ll . orszig-ut 25 lüdőtoh 
Bivaly A 75 é. napszámosad II. I: fö-u. ■ :•■ ','l'mrnt 
nehifigsiik L. ti'i é. molnár neje IV. Niedermayer-u. 18 (üdővóez 
l'r.lvay A. 03 c. nyug. gazdaliszl I. k. I'abdr.-ii. V aggkor 

Térkőéi A. ilfl e. gépész nnio Ili. k. VOriiivár-u. Ku szívbaj 
Gvoslianim r J. :.0 é. iljenőr Vili. k. Józsel-u. 17 agyliüdcs 
taring IC. 23 é. cseléd VI. k. Szabolcs ú. 20 1(1.lövész 
B. X' esni M. 11 é. napszámos n-j Vili. k. nomet-u. 21 lildőgllmő 
Snimller A. 08 é II. k. Ján< s kórház szívbaj 
Molnár .1. 4« A. napszámos II. k. Jáuos-kórház veeohaj 
Ilenen J. 33 c. nzipéi z. I. I;. crei-lnr klmcríllú,
Szerek Gy. 32 ó. hordár Vili. k. zerge-u. 7 lildőgllmő
Jahola A. 43 «. levélhordó neje 11. k. Rókiis n. 87 máj aj
llammersclmiidl A. 21, ó. géplakaizc VII. k. Roltcnldller-u. IS tlidövész
Kaann ,1. 21 6. surfer.' laluislulan kanyaró
H. Ranf IC 22 ó. napszámos m-jo IV. k. soroklóri-u. 72 orl-áncz
Varga Z,. 0 c. IX. k. Mukányi-n. öl kanvaró.
Knrlai J. 3 é IX. k meter-u. In himlő
S Berauszkn A. 35 é. napszámosig V. k. külső váczi-ul 5S tüdövcsz 
Sterol J. .85 é. napsz. V. kü'sö viczl-iit MH2 csonlszu 
Frllliwal 1 K. 27 o. kocsi, VI. k. szaholc-u. 28 himlő 
Buis* K. 4 c. VI. k. szobolcs-u. 15 himlő

tíjtlntibb égrínytt
SMBTU-W

legjobb asztali- és üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégobajokná!, gyomor- éo hóiyaghu- 

rutnál.
IMoni Henrik, Karísbad és Budapest,

1984-

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 21. Havi b. 21. 

Budapest, január 26-án. 
Harmadszor:

Xlhea grófné.
Sziámii 4 felv. Irta Honiiz- 

Uyné-Bujza Lenke. 
Személyek:

Gróf Híuányi Hercsényi 
Rliea " Holvcy L.
1 leién P. Márkus E.
Sztányiné fízollimáryné 
Dálnoky grófné Felek iné 
László Nagy 1.
Verdiin gr.-né Lendvayné 
Scmbcrky M. II. Lánczy I. 
Gr. Znrándy L. Nádav 
Gr. Sövényt Hctényi
Er. Nikita 
Gr. Mirúcly 
Mihály 
Inas R.-niil 
Inns V.-nénál 
Inas Fiilöpnél Bérezi 

Kezdete 7 órakor.

Horváth 
Kőrösmezei 
Sánl lm 
Szilágyi 
Szalóki

Holnap, január 27-'-n, 
Bérlcli'olyamban:

A hol unatkoznak.

M. KIR. OPERAHÁZ,
Bérlet 14. sz. 

Budapest, január 26-án.
TRAVIATA.
Opera ■!• felv. Irin Piave. Zc- 

néjét szerzel!'! Verdi.
Személyek:

Valéri Violetta Reich I. 
Rervoix Flóra Ábrányinó 
áXnninc Doppler I.
Germonil A. Ilmulik 
Germoiid Gy.
Gaston
Dupho! br. 
D’Obigny 
Grenevillo 
Giuseppe

llignio
Dalnoki
Tallián
Szekeres
.Szenei rői
Vr.ps

Kíildöli Szigedi 
l’lóra inasa Varadi 

Az opera után:
Coppűlia, az iiveg- 

Bscmii hölgy.
Ballet 2 felv. írták NiiillerEs 
Saint Loo. lieta ni tolta Cam 

■ pdli br. bal le lm ester. 
Személyek:

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, január 26-án. 

Az összeelült kastély.
Fantasztikus operetté 9 felv. 
és S képben, lilák F. Ilium 
és 11. T>n iié. Fordilotla Rá­
kosi Viktor. Zenéjét szorzotté 

(saston Scrpetlc. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, január 27-én: 
Blalia Luiza asszony mint 

vendég.
Tunikás leányok.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 26-án. 

Bárkáin- M. 11-ik felléptéül:
DOHA.

Szinmii 5 felvonásban.
— Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. leié. opera-, nomzeti- és 
r.ópstiuházhoB IV. kér. Koronahorczog.ntczx 8. szám 
apui a (llarisch-bazárban) kaphatók és elöjegyezhetök.

í! ím')nÁZ A „.KECSKEMÉTI ^HÁZ"¥z
borz- és zöldfa-uteza szögletén.

Ma és mind n este
NAGY HANGVERSENY

Bogár Autal kedvelt zenekara által, 
ilünti italok, hideg étkek Reggeli kávé 10 kr. 107 

A helyiség egész éjjen nyitva.

Sxvanilda
Ferencz
Hedvig
Mari
Minka
Ti il ka
Goppélius
Gonpélia
Polgárim':

Gopjiini Zs. 
Zsuzsán ics l'l. 
Maruzzi E. 
Kürti II. 
Savkndi M. 
Ferenczi P. 
Gnmpilli 
Hobler J.

Hinirer G.
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, január 27-én. 
Ab operálnia sdrva.

A farsangi idény alatt ajánlhatom különösen kisebb 
túrnanágoknalc szalon partictiliorseimot, pickuiclt-ck, 
estély ele, lakodalmak : III. miglartására. l'onlos kiszolg/i- 

lás, mélyen leszállított arak. 41 L

IJ Ja T jri j&
Nagymező-utezra Í7.

Ma Fi-tlApnek az ercóeli irnlus úlvállozó e.|iiili!iri: ti!i M:
ICI.Ő rancii ezonzúe.-.iAs inulalvánv, liii'h)'«'-Ica ni'*" n
Misa Niagara, vizi-hírálynó r«llúpl», villamos vil.k-ilás nn lli tt. Ti rthor 
nővérek líroli i zilern müv'scin'ik. A kilünü parlenu gymnii.-viikusok é< 
múrvány csa;>orlotcnt alkotó Kóser család, valairlnl n fnhór'a miivé 
szel. Tőrre testvérek és Hcrninnoo Berg- ltl,..''l.i.\ Mér ->ai: iövi.1 
ideig Kr. IJornartl Innloche« szinhiizával. Aliié Izi'.iinle. Len/. Baul.i 

i:i Margit kisasszonyok és Schenk Mórion föllépte. 12.

IDŐJÁRÁS jaxmár 25. regg. 7 órakor.
Az idüjelzä-intézet távirati jelentése.

Állomások
Szél A hő-

nyoinns ercjo
mers l;lot 
(telin

” (1 — 121 fokban
02 (i K 5 + 2.9
02.0 NY 1 2.4
fi8.fi m + 0.0
01 0 © 1 1
ÜS.O NY 1 +
n8./ DK 1 + i 0
02.0 EK 1 + 01

01.4 D 5 + 9 5
59.4 NY 1 0 )
oo a DK 9 — 2.4
02.8 DNY 1 — 0 4
ŐS 8 k 1 — 0 9
01.9 K 1 + 2.8
09.5 DNY 1 + 1.5
02.4 tv 2 -f 2 0
02.2 D 2 + •1 9
04.7 DNY 9 +
02.2 DK 2 + 0 9
01.0 K 1 0 4

— DK 1 — 0 2
02.9 NY 9 + 9 0
01.0 D 1 + .1.7

— ® 20
02.2 K 2 2.1
02.9 DNY 9 + 2.1)
őS.ő D 1 + 1.0
00.4 D 2 + 1.8
0 ).f> DNY "l + •í •!
i)9 2 DK 2 0.4
oO I UK 1 0 1
09.7 K 1 + 7.8
02.4 D + 99
58.1 A 2 2

•tik

Arad...................
Reszté,reze...........
Reszterezebáuya. .
Budapest...........
Csáktornya ...........
Dclircczen...........
Eger....................
leszéle....................
Fiume.................
Késmárk..............
Keszthely..............
Kolozsvár..............
Mftgyar-Ó vár. . . , 
MArmaros-Sziget. . 
Nagy-Enycd . . . . 
Nngy-Szehen. . . .
Nagyvárad...........
Orsóra.................
Panesova..............
Sclmcczbitnya ., .
Sopron ................
Szatmár-Németi . .
Szeged .................
Szcpsi-SzUJyőrgy. 
Szolnok. . . . ... 
Temesvár. . . , | [
Treucsén...........
Ungvár ..............
Zágráb.................
liúcs......................
Bregenz ..............
Lesina.................
Pdn....................
Prága.....................

Európában : A depresszió 1751—756) a kontinens észak- 
nyuicoti. a nagy légnyomás (76.1—765) annak délkeleti ré­
szűben van. Nagyobbodó hőmérséklettel, az idő Közép-Enró- 
pálfdn változó, helyenkint csapadékkal.

Hazánkban: Délkeleties, és délnyugatias mérsékelt sze­
lek mellett, ez enyhe hőmérséklet valamint a légnyomás is 
keveset változott' Az idő változó, közben napos. Esők még 
számos helyeken voltak, de többnyire csak kisebb mennyi­
ségben.

12

Kilátás a fövő időre.
Hazánkban: Változó lelhőzelii, közben napos, 

enyhe időt várhatni, itt-oll csapadékkal.

V2ZÁIiLAS 1833. január 25.

meg

Kévszorint Kévszorint0 Változik 0 1
il 1 i Ilii udíitt aluli j

Dunn Ttom
0.9(1 - M.-Sziget. . 050Koinarn'ii . (1.1(7 DerorsziszBuda pert . 1.0(1 Sárospalak. _

Szalui,ír . .
\ ukovár. . — Tokaj. . . . 5.93
Bjviü.'k. . . 2.03 áradó 5 10roncdova.. t i 4.39
Orsóvá • 2 70 Körös

DrAva 11 -Gyula. . 2.70
Rarer. . . . ».97
Érzék . . . 1.93 arado Ara i .... 1 .c:t

SsAvn Búst
Mitrovcza 3.91 aradl> i Temos v ér . 0.27 -

Megjelent légid óh / az
számában.

útmutató.
Egyetértés január 10-ili

vYu- és érték$éas$® hivatalos árjegysésoi január
35 ííi 'V.I fii V

Táj •vr.-.t 76"V',Í, "77'-é
li oh: toHí.íírenkint

-ll ló, só Ili.

Onlj’ll I
1PS4-re I__ ÉRTÉKPA PIRÓK

— 1 V 1 1 . . r;-.t 7, v- a i\ -t ív r t
mi 1 nie 1 írlig •rtol : tr-w H 'll.d 'i'.i;

7.’:o - 77 5 7.95 605 : 8.75 815 , 8.15 8.2') 1
jl II. 1.1

7 70 7.80 8.05 8.05 8 10
8.20 1 
8 20 !

7 60 7 35 8.15 8.15
I 7R0 7.95 7.95 1 8 05

7 55 7 66 ! 7 IV,
f* (l’i
- 70

9.15
7 75

8 15
7 8)

” - il

Főj Irányzat súly hck-| 
H • 

kint

kilonüM

lakarrcáni 
c'.-clni válj 
suríözdei

62 ti 
61 66 
82—11

néniül

Irt kr tr: kr
•t 1 j •! *

6 15 6 33
5 40 !) 1 70
6 — 7 !
7 29 8 . 8(1
6 no 6 ; 75
5 E ; 20

1 5 10 5 15

4
! Z

60 i fO

Gabona jl Irányzat

tecgcrl . . 
=-l> ...

Lúy. í'opoia

lanyha

Határidő
kilagrinm éra

tavaszra

máj.—Jun. 
tavaszra

aug.- szopt.

ÉRTÉKPAPIROK l'tolsó Art. let

Irt kr

7 90

5 49
0 62

-
-

értékpapírok

ÁLLAMADO.-HAG.

rrany,'áru,‘-k adumcnles 160, 50), 1000 
li^raJek ad-ihc/ules 10,000 . . .

t o. é. 3«') frank). 
:yoi diralMitan .

Ml 10 I i.io 6 hóra (l'oo'fri)

v. .j/ iiib .eöiohhj adóin. 
Odviny aranyban . . .
0 f:t.......................................
i) írt........................................

ny Font 
v :ny Iont

. I. 41/, ,1/g

. Vi.ßfr

I . 1867. záradé-kai 
■vnyek leinesi . . . . 

!vények 1667. záradékkal 
„[vények horvaior.zagl . . 
útvények erdélyi . . ,

Utolsó árkelet

00.59

83.50

84 20 
84.20 
84 50

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

:

í Utolsó árkclctil i'án

íiSEEn. társ.
bank . . . 

Közp. ipiulársulati hilclinlézot 
2!— Magyar általános hitelbank 

2V.’i ■ Macyar jelzálog-hitelbank . . . 
B, fre Magyar jclzálog-hilelb. ti. kib. id. o.

6-:niÄ

ii a
iz'EE

óé pónzváltóbink

Osztrák liitelinlézet. . . .
O-zIrák-mecyar bank.......................

Magyar iparhank......................
' macvar^keroskadclmi bank.

I elet- cs járailúli-hizt. táriai 
magyar általános hizt társ.. 
lére posli hizlosil'

iii/.t. túrcaeiz 
" t tál 

léZOt énai 
siló társaság

ló Intézőt. 
.’iló térpaság

ej Gőzmalmok.

t ESftSÍSrr
.— l'-rziéhet-rnalom....................... .....

j,— I irn;ennalom. ........

b
I— Pannónia ...... i . , .
?- Viktória.

<U Közlekedési vállalatok
!ÄÄ7“.,itoV^ :::
Arad-csanádi vaj-'

réíivóny-tirs.

«01.—

110,50
SS.1/,

300.—
111.8—

.1025.—
71.75

105.—
740.-

600.— IBI*.— 
289.— 
655. - 
812.— 
431— 

1015.— 
2U3—

120-
8S.50

298.30
875.—
147.-1
C07._

205—
200—

8050—
72.50

200—
750—

600— 
1325— 
271 — 
055.— 
813— 
43,',.— 

1PÍ0— 
233.—

180,50

és : 
rori'.k hír. , 
Téglagyár

260 Irk:
■ Hí

ZÁLOG LG VE LÉK.

liüSiÉ

m:.-
10« 21 
IUV.

i:k -4 1.56 
l'J 75177— 

82 - 
200—

B IC X V. X' F. M IC K. 
rályl arany ívért)

any (körinőcti) 
Forintos arany

20 Irankas 
TOrők'nrany íiri

o.ó. ..
ik-magyar bank o! é' ! ! ^

iilill Ül
fóidhilciiffit: : :v&

uíziraK 1-3 magyar ez 1st 
Ésmot birodalmi bankjegy 100 márkáéin174 50 

185—
175.50 
185 50

01.05
Váltók árfolyama (látra) 

loo márka 
di forintért

100 fiánkért 
100 frankért

150.50 
17.5. - 
169 
00.— 

205—

151.50 
170— 
170 — 
03— 

265.59

62—101.00 62.20 
105 20

«óvásul r.-t. el 
;yar államvasnt0750 

106.- 
107.60 
100.— 
80.26 

124 25

08— 
100.50 
108.— 
1U0.60 
80 76 

126 28

102.30 
101 75 
102. - 

110 25 
109 2,5

100 frankért
100 frankért 

London 10 font sterlingért 
Szentpétervár 100 rubelért 
Olasz bankp, 100 lira non;1

50.10 
50 10

US. 90^
közúti yanp. Iára. részlet 5'/,°/e 

Magyar jclzálog-liitelhank ny. kői,. 4 J/o 
Oszír fiildli. int. díj kölcsön kötv.. iB/e 
Pesti hazni I. lakó. Uih. 1.5,v. .

101.25
101.50
!l8.7á
l'V.

—— Hzalmsonagybányal vasút el* rkb. 
—— Tiizavidóki vasút 
21— lOiztrák dunagőzhajózáal társasig.

261—
474—

268 — 
480—• vcioj nyricii.cnv t j 1671-1151

Puliid ÉRTÉKPAPÍROK
BBRuiwManaa

I) Utol»n árkclct

JtL'iÁlXJBL-

azr assOTJsnw6'-'«á-.sngig'aa33Bga‘a'm3Kaaaaia;a«aguipcrvagr;gaio>gl
ÉRTÉKPAPÍROK I l_:ioifó_árkolet[

"?•— Bcsti közúti 
22— .Pesti közüli

6— iRmlaperl fit

vasnalya élv. Jegy 
t) Takarói:pénzlárak,

Perli első hazaiKsycsüll Hudapesl fi varr-i . . 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. 

í) Küiünfólo vállalatok.

|P

KO 550—
350»—

65"__
853—

---- |I'.rzakmayrarom. r ~
13-50 Franklin. Társulat Inäs:«

r.-t.

gépgyár

•lira."

iisrinr.-.miizi wnr'.in-k rcv.v.-tárj.

tssis-r...........
; la&tes:

ll
9i;;

inn— 
81.3— 
400— 
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213— 
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67 50 
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405—SCfi-
OI 0— 

1060— 
244.—
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!■ 1'« 
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il"

IFI ■

ELSŐD RS IC GKK. 
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s EGYETERTES, KEDD, JANUAR 26.
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba ke^iil, hir­
detésekért, molyok a hirdető lelnek lakczimcvcl t! vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is Lvetendő. HE I Ft X> E T E

Minden hirdetésre folvilágositást ad a kiadóhivatal. Levélben 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta, 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés aiatt álló kis azám közölte tik,

vásárol C"i'»z éven át a Ic,'- 
mnyasalili áron. in in din állo­
máson ós BntlapcHÍcu. fill

Blumeiilliiil Sámuel
Szolnokon.

A fővárosban lakó
."1:1 éves hivatalnok, kinek az 
I vi jövedelme 1500 Irí és már 
nyoü-iijképes, I.oo-.-. c-y fialni 
házias koreszi'iny leányt lele- 
ségiil nfrni v'igvonnal. Nem 
anonym ajánlatok «Házias 

filf.fi,, i /.immel a kiadóliivalallia 
kéretnek. A leznai-yohli disrre- 
tio lilzlositlati;.. " filfif)
•'i'ii 42 éves, özvegy,
veit' vág nai Ilin, özvegy nőt 
ken s közös háztartásra arrz- 
képpel e.látott ajánlató!. Castor 
Stella név alatt post restante

1 SzatiTnirra küld.mink. Lovagi.is
• liloklarlás liizloótva, hoküvcl- 
ke'fi házassá" nines kizárva.

Eangol
ke" .. • :. ilsejó.kiv.il»jeíl.'Mii 
M i'zyav.irBz’ij; tisztelője, 

nttlilúd szúmlvlrbót
• - v I ,iUl 20.--2.V év. keile-
m:. , iá 1
magyar növel

lin o leil.ido V gvmi nini
jön lekintelli •. e sík tisztessé­
ges jellem és valódi magyar, 
származás kívántatik; protes­
táns vallásit előnyben részesül. 
Az illetőnek lakóhelyén biztos ; 
és tisztességes állása van ki­
tűnő kilátásokkal a jövendőre. ’ 
Különböző nyelveken beszél és 
a magyar nyelvben is gyorsan 
gyarapodó ismeretei varrnak.
15-ível«!) felvilágosítás végett (fia 
tetszik egy fénykép melléklé-j 
sével szíveskedjenek D. 31. ! 
Rogers, 10 í- Hock St.. Shef­
field A ngolországban; ezini alatt 
fordulni. ■Ml)

( sak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szűk
Alkalmazást nyerHölgyeknek !|___ Vétel.

1 !■/. ti dal uv 60.000 frl értékű, 
ól j"v, .lelinező ingatlan tulaj- ] 

di.uin-a. csinos fiatal hölgyet 
I« ■ Ivlvsvgiit. k.nck Ki — ló I 
e.o • v l.n/i.m.ii,va van, mely 
"ss/ev li-VU.... . vdegelső helvre :

Jó karban levő
konyhaszekrény

és
konyhaágy

liizt-i'ill.ilik. l evelek a hrrcsirl.-k megvél,-be Ajánla­
ton nüé/imdők ,.Co:ÍO- czimzend-.k «K 0027.-. sz. 
V * alall. I a. e lap kiadóhivatalába.

Nevelő kerestetik
nem nagy igényekkel falura, 
algimnázium tanítására, fran- 
ezia nyelv tudása kívánatos. 
Levélben vagy szóban Altnási 
Károlylioz Budapest, várme­
gyeház. 5139

Csinos külsejű
társalkodónő,

Eladás. Alkalmazást keres fkej'cst?1*ki,'a ni<me?>franczia us angol nyelvet tani- 
tani tudja és zongorában jár­
tas. Budapestről oda íl óra a 
vasúton. Bővebbet c lap kiadó­
hivatalában. 5101

Száz
4—6 osztályt végzett fiatal em­
bert gyójyszcrcsz-gyakornokul 
azonnal elhelyezhet az „Acscu- 
lap“ gyógyszerészeti lap szer­
kesztősége". Magyar-uteza i.0, 
hová ez ügyben a levelek inlé- 
zendők. 5158

Kávómérés
élénk helyen azonnal olcsón 
«'ladó. Bővebbel a kiadóhivatal.

ölöd

Kötszövőgyár
o kiállításon dijjazva. állandó 
vevőkkel gyakorolt nnmkások- 
k il. folytonos működésien, más 
vállalkozás miatt kedvező fel­
lőttelek mellett eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban 5’60 sz. a.

Egy tisztességes
I asszony nagyobb uriházhoz 
szoptatós dajkának ajánlkozik. 
Czime a kiadóhivatalban. 5123

Rajzolónak
ajánlkozik a délutáni órákra j 
rgy III. éves technikus, szives j 
ajánlatok «Rajzolón alatt a; 
kiadóhivatalba kéretnek. GOOS I

Mindenes lean:/
azonnal felvétetik. Czim akiadó' 
liivatulban 6121. sz. a.

séges levélbélyeg beküldetik. *"^p|
iioo'.i Andrássy-ut Correpetitornak Szeposségi Rizikó

I váczi-körut közelében egy ajánlkozik egy technikus. Aján- (sa|.it3gomba) J:iIly.u ,10 krral 
hu torozott szoba azonnal kiadó.; latokat «levlinikiis» al.ilt .1

í Bővebből n kiadóhivatalban. ;k adóhivatalba kór. 0008 lengyel gomba
I A liodzafa-iilcziiluni. ^

Különféle.T_ölj"áC Óc hárlpt I két egvmásha nyíló utazni szoba 
lldlkclö 6b UC11Cl'lclőszo|)áva1 egy ült, bútorral.

vagy anélkül minden órán kiadó 
Esetleg az egész lakás is átad­
ható. Czim a kiadóhivatalban.

6020 angol nyelvekben, valamint
Két szoba,

konyha, kamara, a múzeum- 
utszában február 1-érc kiadó.

Nagy bútorozott
szóim a Krlitóf-tóren azon­
nal 1ciádé. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 6010

Kis lakást

Fordítások
agyar, nómot, frauezia es

a belvárosban azonnal kiadó: 
egy szoba, konyha, padlás, 
pinczc. Ara május 1-ig 29 frt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.
..................... _ 6011
Lakás kerestetik

február 1-ére, a belvárosban 
az első emeleten esetleg a má­
sodikon egy uj vagy cgv tiszta 
házban 5 szoba, konyha és 
kamarából álló szállás,évenkinti 
6—700 Mért. Bővebbet a kiadó­
hivatalban 5156. sz. a.

szárazon, kilóját 2 frltal

lausm g*5ra,t cg ás
ez idei szárított, kilóját 1 frt 

60 krral á(l el 
Dörncr Sándor Kassán.

|CMC2zközöltotS1'Levelek*1' Mindennemű vad bevásárlása 

»Fordító 6016» alatt a kiadó-

JlakUiromon levő valódi

perzsa
szönyogolret ezen czikk tel- 
|jcs felhagyása miatt, mig a 
készlet tart darabonként 25 
28 írtjával adom cl.
LÖW IGNÁCZ,
Beák Fcrencz-utcza 3. sz. I-s.'í 
emelet 16. 235

Hol? megmondja a kiadóimé- hivatal ha kéretnek.
tál. 5157 Elveszett

Oktatás.
Gyors irásznt

Stolze módszere szerint, vala­
mint a kereskedelmi akadémia; Dr Wcinmann Füüp' kir. köz 
tárgyai mérsékelt díj mellett,,. ..... , ,
taníttatnak az esti órákban, jegy»', Andrassy-ut 1. szán

f. hó 23. délulán 4 -5 között 
cgv e üst táleza, a Muzcum- és 
hatvanl-utcza közti utón. Hégi 
daral), a szélén áttört rcczds 
munkával. A megtalálónak

és clárusitása. 310
Fenyves madarak 23 krral párját.

Biztos elhelyezés.
50—61) ezer forint tőke 8®/o 
mellett biztos elhelyezést nyer­
het vidéken. Bővebb felvilágo­
sítást ad a kiadóhivatal. 6002

Czim a kiadóhivatalban. f 007! megtéríti a tárgy érlékéi. 437

Vidéki
fűszer üzlet családi körűimé-! 
nyék miatt igen előnyös feltéte­
lekkel eladó. Czim akiadóhiva­
talban. 50951

Elsörondil importált

liarzi kanári madarakat
gyönyörű, mély. lmom. csengő 
hanggal darabonkint 6 Mért 
szállít GOTTLIEB WANEK

madárkor Cfkcvlö 
I3J /• r « ./, -111 I.

Woyl-félo fü • 
hotö fürdőnek
öt rlózea vi/7, ] „5 
1 kiló F/óim. l ~y 
mclrg liir.lo, \\>yt 
I.. vs. k sral,. 
hj.Iono», Bvr«, I. k
WallllstligasxeS.

a nélkül. — Kép«, 
Ut

Kádak fittessel
árjegyzékek ingyen

gyógymódot j
ós svéd

gyógytornászaiból órákat ajtinl — házon kívül is1 
a Szászország vs Franzcnsbad előkelő köreiben elő 

nyősen ismert GKR.Aj:a:EIE»T.

Értekezhetni l!ii«la|iestcti a «Londoni) szállodá­
ban, 2 í ura között. 416

ELSŐ MAGIT Aűri ruha versenycsarnek Budapest, Kristóf-tór 3. sz. J. cm.
Budapestnek legnagyobb

k xr h -a. :r 2d T A. 33
csak 2 árak, 16 és 26 forint teljes öltönyök, téli 
kabátok, felöltök slb. — Posta-küldemények után­

vét mellett.
Mértólf itiiíni roiubűé.selt minden 

i'u'lmu éss <>!<•<>ii. 214

GYÖNYÖRŰ ASZTALI GYÜMÖLCS.

Vórbélü narancs,
szép édc«: fajta. 5 kilós kosarakban porlimiciilesen, 
c>oiiin'_i<>Iúss:il vs vámmal 1 Irt 1)0 kr. szállít

Ka Ivart X.
I Trieslben.

15 /V la
czipiik 1.50-lül 2 50-ig. nrysziittén mindeímcmii úri és női 
i'-.ü-é. lösz ú Ili főtt áron Schwarz .Józsefnél Bpcslcn, 
Károlykörut, Kámlykaszáruynj a:: «Arany csizmához» ala- 
pitlatolt 1866. Képes árjegyzékek bérmentve. Az áruk tartós­
ságáért fcldö.-ség vállaltai:!,". 307

Előfizetési feltételek: 
Negyedévre (13 sz.) I frt 50 kr. 
Félévre (26 szám) 3 « — « 
Egész évre (52 sz.) 6 «< — «

MUTATVÁNYSZÁM
kívánatra ingyen küldetik.

Előfizetéseket elfogad:
A «Magyar Ifjúság, ozerkeaz- 

tüsógo (Budapest, IV. kigyó-uteza 
2-ik sz.) Révai toatvórok könyv­
kiadó-hivatala (Budapest, IV. váczi- 
utcz.a 11.) és minden hazai könyv­

kereskedés.

Ml:
ín : 

’fen

kill...... .
.1" A

I. szám 
e. b. 1886.

|; . |.
iiik-i*-,

A P. st-IMis Rolt-Kisknn-inrgyéh 'n rendszeri silett jarfm fii- 
Miié-/., á l .mások k.iziil az alsó jár-i-i föcrdészi állomás! 
Ii moml.is f: \ Ián mcgiiicsedvún, ezen megörüli j.írási föcrdészi i 
állomás betöltésére i zéiméi pályázat hirdettvtik.

Az alsó e. lólis/.h '.írás IV-legyháza ideiglenes székhelyivel' 
i-,mcielcsen I« Ijcsit- '" i'-' iban foglalja a Kiskun felső-. Ki-kun alsó-. Solti felső-, i

Halas és l'.'-l- 
22.200 hold

Bács,Hotel létrapolef|
Nagyobb Kisebb lakosztályok valamint egyes I 

szobák a l.'h idény alkalmával i'é- sz hónapra leszálli-1 
tolt ár n s/.'ileálat beszámitásával kiadók. Szomólyfel-1 
hnzó-RŐp linziül i. 13,8 \

Olcsó báli ingek
finom .Si-hrolli-liií;.mho! elegáns szabással 2 frl — 2 frt 30 kr.
báli csokrok nv:ikr.'-sz«zol.................................. 15—20 kr. I

I ri divatezikkek legnli-sölilian. Inlézelcni i VIII. Mária Terézia-1 
lé,- 21.1 sajiit gyártmányai.

WILLNEh- K., „ripí:t'kS i
Budapest, IV. kor. egyetem-nicza 1. 4 [5

Olvassa az árakat és bámulni fog!

UBáli és társasági czipökí!
az áruraktúr /allialnw- 
znllsáfia; ni tail, olcsóbban, 
ka filial ók nnírcziits l-ig, 
mini bárinclg cri/cladás- 

han. cs /ict/iff
Vralí n-izóro: l HoIkj-vU részére:
^ 1 . ' ' , ' ' 1 " 1 , • «'' 1 !-■"• ' - fi! I.Vl

k- • • - ; 11 -)- 1 ' • ■ - 1 I V. - II. .11'a • Irt ,
,h- .."■ •1 !:: ir-inr |"m-.,

fit 2 50il-./é aljklian 
»I ír: I M
I minden ?/In-

f, t .1 ,o
I" : 'amv / |„ k f-l I ,0

' • T (il 1
: I Irt I 50. /I .n,kbfl l'.cllrt a

'r: I ' h:.| i r-.L „I hkk f„ 4.
1 nickI megr. ndel.-.i-k pontosan és M 

t 1 k neml'-l, a/mma: visszaveti tik,
Xl d lol.'. divatos ábrával ingyenes bérmentve

k 1:M»jt:k Má' /ins I 1; I » árengcdniény az árjegyzékből.
AGULÁR DÁVID

h’finrifíj/ohb czipüruktnro. Budapest a „Zrim/L“-hrz
Mnzcum-kiirnt ós hatvani-nteza sarkán!

Földessy Lajos
gépész-mérnök gépgyára, Budapest, V. 36 

Kálmán-ntcza 16. sz.
Ké-.-il mind.-nne.mi aoRÓd- és cezközi Ropokot, vas- és 

fum-mnnkához,eszterga-padokat, Kyalu-iésinró-RÓpcket 
lynkgató gépeket és lemez ollókat, ezzközgépeket bádog 
I : uiká íl Fcstók-örlö malmokat. Dngaszoló-gópokof 
Gynro I keverő gépeket. EazktizRÓpokot kötélgyártó

l-. -en eszközgépek kivitele mindenkor esaki.s a bebizonviiit 
bMolili es |e»iij,-,l.|, szerkezet után lörténik. j:|".

K
P C-stilí í<>l>i*uai* l*o l-i<>\

1 A ház lerombolása, valamintaz 
'0. üzlet felpszlása folytán igen ol~ 

cső áron kaphatók :
TTiinca.eimem.'Ü. vásznak, női és férfi fe-i ásy- i/Stíl

feliér es színes "ba,r"ir=tcir Irend-olr- és teévéteritélrelr férfií-ífiéíSÍ

maisa -vas-ó czilrlrelz 214

Weber P. utódánál
IV. Koronaherczegntcza 6 (Korona-utcza sarkán).

Ugyanott az üzleti (Mtöselc cs kirakatok is eladók.

Hzabadalm azo 11

X

MAGYAR IFJÚSÁG
a legdíszesebb, a legtartalmasabb és ennélfogva a legolvasottabb

heti lap
a serdültebb ifjúság számára.

KIADÓK:

RÉVAI TESTVÉREK.
FELELŐS SZERKESZTŐ:

KÜETHY EMIL.

A harmadik (1886.) évfolyam 
legérdekesebb közleményei.
Twain Mark: Tamás urfi kaland­
jai. — K. Tóth Kálmán és Tissan 
dier* A munka bajnokai. A papír 
és története. — De Gerando An­
tonina: Jcllcmrajzok. Nagy mű­
vészek életéből. --- Mikszáth Kál­
mán. Magyarország várai. Zsólika 
titka. — Pósa Lajos: Verses regék. 
A jövő királyai. — P. Szatmáry 
Károly: Magyar Paiilhcon. Cse­
vegés a festésről. — Vajda Jánoi: 
Vadászrajzok. Nevezetes fiuk és 
leányok. — Tóth Sándor: Kuruez 
rajzok. — Színmüvek. — Költemé­
nyek. — Fiuk sportja. — N»i kézi­

munkák. — Rejtvények, stb.

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon clkeiné- 
nycdclt bőr, szcmőes és minden más bőrkinü- 
vesek ellen. A hálás biztosítva van. —— Egy 
doboz ára (»O kr. o. é. —— postán küldve 
10 krral több.

Ftiseótltüldcoi telep :
L. SCHWENK’s Apotheke ln Meidling bel Wien,

Raktárak: Budapoatcn:Tör ik J. : Komárom :
Kovüi-s A : Gyöngyös: VoczáryTh.: Brassó: Hor­
ning .1. .ti ki liiix I nni.: Nr-sy-Bicnko : Tomlii.r I.. ; 
Nagy-Károly: Killeky ll.; Nyílra: Tomhor <:.■

bal: Csi iicsányi II.

Csak akkor valód.! *.ia m.ini*cn használati ulm-llás, ... 1 vs min,len kenőn.* a mollókr-li-e-ljCgygycl i:si ala:ra»sal el van lalva ; tehát figyelni kell ezekre vs hatá- 
roznllan I.I.S.I*;I{, L.-lélc tourista ke-nejcsöt kell kérni.

Pályázat.

"Ili közép- . , Solti alsó szolgaiméi járásokat, 
zvi'á'.i rend. tanács i városokat 37 községgel 
rdő területtel.

A járási főerdész javadalmazása következő:
Évi fizetés .... . , . . . 800 frt.
Utazási átalány. . . , . 400 »Lakbér .................... , . 150 »
Iroda átalány . . . . . , . 50 »

Összesen: 1-luu nt.
Pályázóktól megkivántntik. hogy az 1870. évi XXXI. t. ez. 
S-ában előirt kellékekkel és az erdőrendezésben való gya­

korlati jártassággal bírjanak.
A kellőleg felszerelt folyamodványok, legkésőbb f. évi február 

ho végéig lesl-Pibs-Soll-Kiskiinmcgyc közigazgatási erdészeti 
bizottság;!fiák elnökéhez nyujlamlók he.

Budapesten, 1886. évi január hó 21-én.

Földvary, alispán,
az erdészeti bizottság elnöke.417

mm
M

TITKOS
bőr ón ntii-botegaógokot, 
olgyenRUIt fór flór öt, 
vlzolésl ueliózBÚRekot, 
mindennemű foltólyokot,
valaiaiat srij-, nyak- s gézebajoKat 
alaiiosan és tarlós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Kristóf-tér 6. sz.
II. nncM. Ilr-m.'nrl n lépcsőn. 

Hnnilcl: R 4-ig, .'.-le T-S óráig. 
Levelekre vdlasio'oh .x- kívánatra a 

gyógyszereket is megküldöm.
Ugyanolt kapható az egész Kiíró- 
paban elterjedt ünscjgv.ly .az 
olgyengilil férfiaró. amink sok- 
ncmll okai s alapos gyógyítása 

czimII kónyv, ára 2 frt 00 kr.

97

-KEDVELT ES ELTERJEDT HAJÜDITÖ.
Ezen kedvelt cs elterjedt hajüditö, tökéletesen megifjitja a szürke, fehér és elszintelenült 
hajat s viszszaadja eredeti üdosegét, régi színét és hullámosságát. Egy üveg ára 2 f. 50. 
Kapható Török József gyógyszertárában Budapest, Királyutcza 12.

Segélydus nyak-, tüdőbetegségek, ászkor, 
általános testelgyengülés, zihálás ellen.

A bála és clismerő-nyilalkozalok ezreihez mngán-cgyéneklol, ugyszintc a gyógyinté- 
zelek százaitól, Németországból, Ausztriából, Francziaországból, Angolországból slb, 
nyert hivatalosan hitelesített bizonyítványokhoz a valódi első Hoff János-félc maláta 

készítmények 40 évi fennállása alatt hozzuk ma a következő gyógyjelcntést.

W**- Hoff János-réle maláta-gyógytápszei'-készltményck, mint életbalzsam, -3as
ILÍLAIBAT. Csodás felgyógyulás köhögés, nyak-, mell- ós tüdőbetegségből.

A gyomorhetegek fájdalmai gyakran kiállhatatlanok s azoknak hosszú tartama 
tényleg kétségbe ejtett.

Igen élénken ecseteli egy ily beleg kínjait a következő hálairatokban a mclv- 
hol csak az. orvosilag ajánlott és rendelt malálakivonali egészségi sör a felgyógyulást 
előmozdította^Saját kifejezése szerint az neki élet,balzsam vala. «F.cv hosszantartó 
gyomorbetegség nekem a legborzasztóbb fájdalmakat okozta, csaknem' emészteni nem 
Indiain semmit; már a kísérlet, hogy valamit egvek. összeszorilá a torkomat; kétségbe 
estein egészségem visszatérte felelt, s a halált kívántain. Természetesen minden 
ajánlott szert felhasználtam, hogy fájdalmaimat legalább enyhíthessem ogvcllen szer 
vala nekem életbalzsam. Ez volt a Hoff-félc maláta-kivonali egészségi sör. IIoff János 
iirtvl, cs. kir. tanácsos, Európa legtöbb fejedelmeinek vs. kir. udvari szállí­
tója, n koronás arany órdemkercszt tulajdonosa, Becsben gvár: fi ralién hol1 2, 
gyári raktár: Belváros, (traben, Brüimerstrnsse 8. — Ó, hogy áldaná me-az 
Isién ezen gyártmányok feltalálóját ezerszeresen, úgy liogv mások is mint én ma"am 
szenvedéseiktől mcgszabadiltassanak. Ezen nagybecsű sörnek már az első palaczkkali 
in vezető után az égő fájdalom lecsillapult és napról-napra elviselhetőbbé váll. Mivel 
betegségem alatt csak keveset étkeztem, tehát egészen elgyengiillem. I)c ez most
II, ingváltozott, újból tanulok enni és inni, kezdőit "jól esni és ezen viszalérést istennek 
előbb csak is egyedül a Hoff János-félc maláta-kivonali egészségi sörnek köszönhetem
III. bar csak minden betegnek meg mondhatnám: ilt az cgyiili forrása fel»vó"vu-
asotokhoz, ha valamely gyógytápszer képes a világnak gyógyulást szerezni, né c"ész 

letekkel kész vagyok kérdésekre levélilcg vagy szóbelileg a valóságnak inn-felclő fel- 
vibigositast adni Hála az Istennek, hogy ezt most tehetem, mert most szabad vn-vok 
mmilcn fájdalmaktól s teljesen egészséges és erős vagyok. °'

®cr*'n- Palm Ágoston, háztulajdonos. Augustslrassc 72.
Kérek 50 palaczk malátasört és 12 zacskó ezukorkát küldeni.»

A gyógytápszer készítmények a következő összetételekben találtatnak:

1. Jóízű malátalcivouat orószsórI sör alal^jában,
2. Jóizti malátaklroiiat cgészBÓgi csoltoláiló alalcjában.
3. Jóízű malátalcivouat egészségi mollozukorkák alakjában
4. Jóízű sűrített malútaklvonat alakjában, 
ft. Jóizil gyormektáp molátallszt alakjában.
6. Jóizti komiiopatlkuB malátakávó alalcjában.

A fogyasztók a megnevezett malálagyógytápszcrckbcn pontosan azt kapják meg
a mivel az áru meg van nevezve s azonkívül még a megfizethetetlen gyógyfüvekkei 
összekötött malátának gyógyerejét, az az a megvásárolt élvezet mellett iné" a gvó- 
gyuliísl is. A százezrektől nyert köszönet nem a megfizetett árut illette, hanem a „vert 
felgyógyulást. Utóbbit illetik meg szinte a 64 kitüntetések, mclvct ezért a gyó-vszak- 
mahan egy gyáros sem mutathat fel.

HOFF JÁNOS-féle

fC I
f : / ; -i:

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskéméti-uteza 6.

(il-szcr császárok és királyok, lierczeg és Iicrczegiiök, wngyliprczc«- és fcic.
delinek által kitüntetett ° J

Nculftníor IC., 
iilvza 10 Klein D
(li/elb-t.-.
II kmllil I

,, 'j”!*11 "ri k"zi»n«égi*t érlezltoni, hogvíl* klink linssAil.il far i.ln.Ms illan sikerült n-y találmánytÄÄ1 ..•Ur!-ffl=6k" név .la.Ua B’kH i 
.. msi!. roiiiioikc/e'. rf' bocsátunk.
ci ÍiiÖil"^?rr.r~ám,,s ,,rv",'i •»kinlólyi'k állal mogvizs- ' 
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roilull páii/si gnmml cs lialhólvag 
hnomsag ,•* jó.,ág Ickinlclcbcn 
•emmi kívánni valót n.-m hagy. 
nak halra, luezalja 1, 2, 3 1 >, 
cs fi fit. llouls a mer (rllvi.l; 3’frl, 
icglInomoMi párizsi h;,l6y „jva! 
csők 2, 3 4 ns S frl, óvszerek 1 ők 
szamara Hasse illán 2 fit; ,Mcn. 
smger lanar mán 2 fit 50 kr 
suspens rlumok slb. kimerő^ 
magyar árjegyzék szerint. Klklll- 

nos Icgiliscmlobbon.

J.,
kli!ünlegn?só;ck órnrnktáro, Décs. 
i> , «'largarclhenslrasso 7. ez. 262

2y£a,láte,-4sokolád.é.
Ó v á s.

Mivel csaknem naponta a malátákészílményeknek úi utánzásai és 
reszmt .nás elncvez. s a att a közönségbe vitelnek, tehát » dc
leseknél tovabhclnrusdokboz vagy ügynökökhöz a megrendel,Cl Hoff
JánoB-felo Összpontosított malátakivonatra vaev Hnff Tó, “ 

. * féle malátakivonatl eRÓBzsÓR sörre vw l* in f, “““l

«BÖszbórI cBokoládóra saját érdekében ahoz kell rngaszko,h,i

-f Xí fc“* 65 “ -* m.Ml.k.v-S’Ä

2i00() raktárak állal ellerjcsztelnck. viselik a védjegyet HolT |Vnos Mtoíáló' ^’ ^ j s aláírását. (Minden elárusító hely egy kfinvomalos sz nna ^ o - nrczkéPó1
vál.b elárusitásra felhatalmazva.) 1 °S SZ,"Ci’ ra,rí,E-1s= •"tllal van a to-

... , *,rak; Meláta-XIvonatl ogéaricgl sör I palaczk i
.1« palaczk 30 frl, But-aposten II üveg vétóiméi a házhoz 
28 palaczk Ifi frt. a8 palaczk 32 frt. — Malólacsokoládé
", kilo 1 fit fiú kr. i/4 kilo 1)0 kr. Hl..........  " ukuiuub
— Maiataorukorkék : 1 zacskó GO 
70„kr. - Oyermek tápmalátallszt 
küldetik nomml.

11 l«hczk fi frt, 28 palaczk 15 írt, 
01 leend szállítva, 11 nalnczk i> frl 70 k r

1 kV s®,

HOFF JÁNOS
fióküzlete Maguarorasdf/ra• Budapest, zsibárus-uteza 7. (n főpóstnval 

szemben.) — Kapható Török József gyógyszerésznél kjnUy-ulcza \2. sz.

\ PALLAS kiailóhivalalában lluda- 
pest kecskcmúli-utcza 0.) kapható:

Kereskedelmi tanodák {3 felsőbb ipar­
iskolák számára engedélyezett tankönyv.

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I. és II, kötetne!: 3 Irt 20 ír.

Nemes almák legjelesebb 
fajai kitűnő asztali szőlő 
mérsékelt árak mellett.

Spiegel S.
gyümölcs-üzletében 

a kertésznőhöz, Andrássy-út 20, sz,

A magyar nyugoti vasút pétbi állomása közvetlen közelében 
levő Méllóságos Gróf Sztáray Aulai ur tulajdonát képező, a 
közel és távol vidék, de a fővárosi közönség által is előnyösen 
ismeri, kies cs kellcinetes fekvésű péthi gyógy-fürdőhen 
a fürdőkóz vendéglővel cs teljes berendezéssel együtt 
bérbe azonnal kiadó.

A bérleti feltételek Várpalotán az urodalmi irodában hetckinl- 
helők. 428

_______ Uradalmi igazgatóság.
Mint kitűnő, llikélctcscn ártalmatlan készítmény általánosan elismertetett a

POUDRE RAVISSANTE
»V. JE3 J O S S 1G-tói PÁ RIS BÁN.

FelUlmulhatlan: igen jól tapad ; láthatlan. — Termé­
szetes üdeséget és viruló kinézést ad a bőrnek.

Egyetlen arezpor. mely a bőrt mindig tisztán tartja, és 
az úgynevezett «Mltfresserok» ellen megóvja.

Számos év óta a hölgyvilág pártolásának örvend és min­
den arcapor közt az első helyet foglalja cl.

Teljes ártalmatlansága és kellemes illatánál fogva 
kedvenez arezpora mindazon hölgyeknek, kik szépségüket 
fokozni és arczbön'iket, valamint fogaikat káros befolyásoktól 
megóvni óhajtják. A leghíresebb művésznők is joggal része­
sítik előnyben a ravissante arezport, a mely még oly 

hosszú idei használatnál sem hat károsan a bőrre, mint — sajnos — az utóbbi időben 
annyira feldicsért úgynevezett rizs-porok» Nagy doboz ára 1 frt; kisebb 60 kr. Hófehér 
rózsaszín, szőkéknek; Kachel (lestszin) barnáknak.

Központi főraktár iBvarozF u. illatszortárában, Buda-pest. városháztér o.sz. - Lovilbcli 
mcgrcndclceck posta fontiiltavnl c-/.kuz,illőinek, kapható még Tőrök Józaof Kvóirvszertáráhan A. 1.» több bel- és külföldi gyógytárakban, gyógyfű- és lUatszoÁeroikYdésben.

Csillag Anna kisasszonyhoz érkezett 
hálairatok.

Görz, 1885. nov. 4-én.
Tok. Csillag kisasszony! 

Most lettem tudósítva egy 
itteni hölgy állal, hogy az 
ön hnjkenőcse fejköszvénv 
(migriine) ellen csodaszerű 
habissal bir. Azért kérem, 
küldjön nekem három kö- 
c.söggel postautánvéttel. 
Tisztelettel

Hllbort Laura.
Ried, 1886. január 1(1.

Nem mulafiztlialom cl, 
hogy önnek' lidl;imat ki 11c 
fejezzem a ■ küldött három 
köesögévl; melyeknek jóté­
kony hálását már két hét 
iefolyla után észlelem. Is­
merőseimnek ha j kenőcsét
ajánlani fogom. Egyszers­
mind kérem, küldjön ne­
kem ismét három köcsöggel. 
Legmélyebb háíaérzcttul 

Keszafi Ma git.
Öíaszi, 1886. január 7. 

Tisztelt Csillag kisasszony!
.Miután az ön hojkenőcso 

vidékünkön kitűnő crcd- 
ménynycl basználtatik. több 
nő megkeresése folytán ké­
rem, küldjön nekem után­
véttel tizenkét 2 forintos 
köcsöggel. Tisztelettel

Ecscdy Róza.
Margittá, 1886. január ÍL
Igen tisztelt kisasszony! 

llajkcnőcsél. melylyci én 
igen megvagyok elégedve, 
megkaptam. Egyszersmind 
kérem az igen tisztelt kis­
asszonyt, küldjön nekem 
további két köcsöggel haj- 
kenőcséből , melyet igen 
hasznosnak találok, s mióta 
azt használom, meg vagyok 
szabad ul va fej fájáson 1 tó I, 

liajnövéscm erősbödik s In­
jain többé nem hull ki. —

Füred, 1836. január 5.
Igen tisztelt kisasszony.
Évek óla haj betegségben 

szenvedtem, mely rajtam 
borzasztó mérvben mutat­
kozott, egészen kopasz let­
tem — cgv nőre bizonyára 
kiállhatatlan. Egy szert sem 
mulasztottam el felhasználni 
s eddig minden pénzemet 
hiába kidobtam. Daczára 
ennek, szándékosan az ön 
hajnövesztő kenőcsével egy 
utolsó kísérletet tettem, s 
köszönöm az Istennek, hogy 
nekem ezen gondolatot adta. 
Már az első köcsög fel­
használása után észrevet­
tem, hogy az czéljának 
tökéletesen megfelel; 111a a 
halódik köcsög felhaszná­
lása után már egy teljes, 
szép és erőteljes bajnövés 
birtokában vagyok, mely 
liajnövéscm visszanyerését 
teljesen biztosítja ," tehát 
kérem, nekem póstafordulat- 
tal 3 köcsöggel á 2 frt 
küldeni. Az összeget mellé­
keli az ön hálás

Andaházl Ágnes.
Karczag, 1886. január 3.
Tisztelt Csillag Anna kis­

asszonynak Budapesten.
Az ön hajnövesztő ke­

nőcse nálam fényesen bevált, 
kérem további liét köcsögöt 
á 1 frt küldeni. Mély tisz­
teletid

Miklósi Anna.
Ludas, 1886. január 3.

Csillag Anna kisasszony­
nak Budapesten.

Miután az ön hajnövesztő 
kenőcsének nagyszerű ered­
ményéről meggyőződtem, ké­
vém kösznneiem mellett 

mellékelt 4 forintot két

1 Dnvecser, 1886. január 10.
Igen tisztelt kisasszony!
Ürömmel fogok tollhoz, 

midőn önt értesítem, mily 
szerencsés vagyok, hogy 
megfogadtam egy barátnőm 
tanácsát s meghozattam 
az ön által feltalált kenő­
csöt. Azon gondolat, hogy 
hajamat, mely úgyis szép­
ségben és hosszaságban sok 
kívánni valót hagyott, egé­
szen cl kell veszítenem, 
csaknem beteggé telt, s vi- 
gasztalhatlan lettem volna, 
lm, hála az Istennek, nem 
jutottam volna az ön kenő­
cséhez. 8 nap óta érzem cs 
látom, hogy hajam már nem 
hull ki, szépen nő, s re­
ményiem, hogy rövid idő 
alatt egyedüli óhajomat sűrű 
hosszú haj után lecsillapít­
hatom. Kérek további 3 
köcsöggel ti 2 frt és a hozzá 
szükséges téát küldeni. Mély 
tisztelettel

_______ Läufer Rlza.
Soroksár, 1886. január !).
Tisztelt Csillag Alma kis­

asszonynak Budapest.
Miután már hajamat az 

ön hires liajkcnőcsc által 
visszanyertem, s bajbőröm 
ismét megerősödött és jó, 
minden fejfájástól meg va­
gyok szabadítva, cl nem mu­
laszthatom önnek legmé­
lyebb s legbensőbb köszö­
netéinél nyilvánítani 
__________ Römer Florian.

Roma. 1886. január 12.
Mélyen tisztelt Csillag kis­

asszony.
Lcgbensöbb s legmélyebb 

köszünelcmet küldöm önnek, 
hogy az ön által feltalált 
kenőcsé által hosszadalmasj.«... iiviii .1,111 — -- - ............ ....v.v I Kenőcse imái nosszaaaimas

Egyszersmind kérem, küldje Köcsögért átvenni, s clvá-: fejfájásomtól teljesen meg- __ r.. . mm n L < m.umd r— J *7a köcsögöket egy. és nem 
két csomagban postai után­
véttel. Maradok kiváló tisz­
telettel

Faragó József
bebrecz.cn. 1886. jan. 10.
Kérem küldjön nekem 

csodahalásu hnjkenöcséből 
további négy köcsöggel után­
vétjei. Egyszersmind igen 
elismerőleg nyilatkozom 

hnjkenőcse felett mert mióla 
azokat használom, sem fej­
fájás nem bántalmaz, sem 
hajain nem hull ki. Ilála- 
datossággal maradok

Kiss Frida.

rom a küldeményt póslafor- 
dulatlal. Legjobb köszönettel 
K ss Mariska fiildbirlokosnő.

Esztergom. 1886. jan. í*. 
Csillag és Társa uraknak 

Budapesten.
A Csillag Anna kisasszony 

állal feltalált hajnövesztő 
kenőcs nálam kilünően 

szolgált, úgy hogy további 
2 köcsögöt á 2 frt küldeni 
kérem utánvétel mellett. Az 
ön hálás
-Flórian.Margit, színésznő.

bansóiÍ,~J886. 
Tisztelt Csillag Anna kis­

asszonynak Budapestén, 
örömmel ragadok tollat.Dees, 1886. január 6. . ......... .,'^.mun lumu.

Kérem, küldjön nekem ( midőn önt értesítem, hogy 
az ünjcsodahatásu bajkenő-1'"'ly szerencsés1 vagyok, 
csőből négy 1 Mos köcsög-1 hogy önnek köszönve, már 
gél ulánvéltcl, melyeket én I teljes hajam birtokában va- 
Margamtics József ur köz-! ßY°k- Nem köszönhetek 
vetítésével rendeltem meg. | önnek eleget ezért, a mit ön 
En c hajkcnőcsöt már hat! 6rlc"> lett, éljen még sokáig
hót óta használom, mely 
idő alatt alkalmam volt, 
annak kitűnő hatásáról 

alaposan meggyőződhetni, 
minek következtében kiilo- 
lességenmck tartom, haj- 
kenőcsét ahol csak lehetsé­
ges,ajánlani. Mély tisztctcttel 

Ráth Ferencz, mérnök.

O

S gyógyítson sokakat ezen 
makacs hajbolegséghöl. Biz- 
tositom. hogy mindent fo­
gok lenni, hogy gyógymti- 
vészetét tovább elterjesszem.
Midőn ismét lcgbensöbb kö- 
szönctomet nyilvánitom, ma­
radok lekötelezettjei

Havas Károly.
Ára köcsögönként SO kr., 1 frt és 2 frt.

gyógyultam, hajam isméi 
szépen nő s az Isteniek 
köszönöm, hogy szelleme 
által önhöz kísért.

Isberner F.
Rtillka, 1886. január 12.
Kötelességemnek tartom, 

önnek hnjkcnöcsét illetőleg 
szercncsekivánatomat kife­
jezni. Hogy a bajnövést elő­
segíti, a 4 beli használat 
után meggyőződtem.

Mareó Tamás.
Muzsln, 1886. január 6.
Tck. Csillag kisasszony! 

Hogy az ön állal leltalált 
bajkenőcs rendkivilli hatás­
sal bir. arról 8 bét lefoly ta 
a'atl lökélelesen meggyöződ- 
lem. Szabály szerint eslén- 
kinl használva, gyönyörű 
bajuszt kaplnm. Egy bará­
tom, ki a/L bárom hónap 
lila használja, mindamellett, 
hogy még csak 18 éves, szép 
hajtiszszal és barkóval bir. 
háladalossággal

Lévay Sándo-.
Fiume, 1886. január 3.
A küldőit bajusznöve z ő 

kenőcs kitűnő hatással bir, 
mindcnkinuklcgjobbanajánl- 
hatom. Ferkel Izdor.

Nyomai ik a kiadótulajdonos: Pallas ivód almi

és társa,
Budapest, király-uteza 26-ik sz. 421
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ELÖF1Z1 
Vidékre postán v. 1
Egy évre..............2o fj
Rgy fel evre . . . lu M 
Külföldre: 3 hóra I 
Franc/ie-. Ulasz-, Oroa
orerígnhba, íT3jer.-,l
velamint amaz irzzá 
ererzSdcihcz tartozna*
£gy szám ára helyt

Van-e ti
Nincs kiilül 

érdekeit oly 
félszigeli állal] 
melyre nézve] 
csekély tájékj 
a függőben 
kormány nyil] 
orákulum fél 
lenzék a delel 
Czáfolat sehol 
mánvpárt tagi 
történő magái 
gára. Valóbati 
delegáczió. A [ 
minden euróji 
juk koronkénl 
zalaiból, tehál 
helyzetet, isit« 
vényesiteni. TI 
tudjuk, időröl-l 
Olaszország fi 
ismerjük, de 
burkolva: az 
zete, politikái] 
kontinens mi| 
archiánk az, 
dekelve.

Törökorszál 
kés, nyugodt 
szédság cltü] 
nyes pori a 
olvad, mint a| 
nyugalma, rnc 
rog kérdésber 
szédságunkba] 
egy nagyhala] 
távozott poli] 
melynek népe 
érdekeinket, 
és az — Au sz 
monarchia.

De ha gróf 
ha örül, ha 
miniszteréinél 
gácziókon, Atj 
gat. I.egalább 
volt is a delel 
nyilatkozott 
külügyminiszt^ 
érzetével szer 
tette, midőn 
sem késett 
nyilatkoznia 
magyar körmi 
zás, még csal 
Csak örvendül 
dip’omata tart] 
hatálytalan de 
elvégre átlátja] 
sem róni ja m{

ZÁRT Á

Irta: BEI

— Nem emit 
Aurelia com! css j 
a kapun este 

— Soha! visj 
ö egyedül a hú; 

— Meg merni 
— A legnagyí 

sem nappal, senf 
Más valati 

put? szólt kózl) 
— Senki. Egjj 

ki megy vagy jt 
— Majdnem 

s épen oly csőd] 
— Most mcgl 

tan Sittova gt| 
mellék-ajtó felé 

— Perbyl bá 
gatva Sittova Stj 
gédcimet.

— Miéri állild 
kérdő roszalolag!

A botrány ai| 
szélnek róla.

— O hazug 
rosszabb akarati] 
ki őt sérti, vagy] 
az én nevemet 

I-'áni grófné
?f: •: utána Amelia.

A leány hala
-/ társaság egyik 1

jgfö! rossz lelkii-merc
\ Silas Ferencz.

Fáni grófné 
reá, erősen vizsi 

— Perbyl gn] 
Scrgiusnak, keze 
ejtve ki. oly dol| 
magad ezáfolhal 
történt-e, hogy 
este éltávoztáí t| 

— Történt. 
Leirhatallan 

kiejtett válasz 
Ferencz gróf 

tágra nyíltak, S 
— Mi okból, 

tolt dühtől, 
ezen cselekedet 
ménye lehel enr.


